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~1AIIr:AI\1AII MILI"I I.H . . .,:. 
JAKAHTA 

I'UTUSAN 

Nomqr: PUT/SR-K/MM 11-08/AI>!VJ/2000 

DEMI KEADILAN BF:RDASARKAN KETUliANAN YANG MAliA ESA 
.· 

Mahka.mah Militcr II~08 Jakan.a yang bcrsicbng di hkarta dalam me~~ dan 
mcngadili per bra p.idana pada tingkat pcrtama tclah. mcnja'tuhkan putusan scba­
gaimnna tl.:rcantum di bawah ini d<JI~m pcrbra Tcrdakwa: · 

Nam;1 : /\GUS JSROK 

Pangkat!NRP 

Jnbatan 

K c s a t ll n n 

Tcmpat, ~anggal lahir 

Jcnis kclamin 

Kcwi.ugancgaraan 

A gam n 

Alamat tcmpat tinggal 

: Lctda lnf./1197003674087 5 

. : Wadan Unit Khusus Den 411 GrupA 
: Kopassus 

: Scrang, 6 Agustus 19i5 

·: Lak i-Laki 

: Indonesia 

: Islam 

\ 

: Asrama Grup-4 Komplek Kopassus Cijontung 
1 akarta Timur 

· TcrJ;~~w~_ ?_it~~n scjrik tanggal .?:~~g~stus_ .~?_9..2 ~am.Q_aj deng~ Ulngga~ 
?cpt<:_r.nbcr l999 bcrdasarkan Surat Kcputusan Pcnahamm scmentara d.art 
Koman dan Grup-4 Kopassus se!<Jku Ankum Nomor : Skcp/13Nlll/1 'i99 tangg;-~1 
28 Agustus 1999, kemudia11 dipcrpanjang bcrturut-tun1t masing-masing stlama 
30 hari, tcrakhit berd:1sarkan Surat Kcputusan tentang pcrpanjangan wakt~1 pe­
nahanan dari Dan Grup-4 Kopassus selaku PAPERA Nomor . Skep/15001999 . 
tanggal 18 Oktobcr 1999, dan pada tanggal 17 Novcrnber 1999 dibc~askan dari 
tahanan b~rdasarkan Sural Kcpuh1::an tcntang ·Pembebasan dari tahanan <.Jari 

............. 

<, Dan Grup-<1 Kopas~ us sd::ku Papcra Nomor Sk:-.p/16/X 1/1999. tanggal l7 Sep-
tember 1999. · · 

M:\hbmr\h Militcr U-03 Jakani'. 

rncmb:tcn : 

· Bcrita Acnra Pcrncriksaan d<Jri Puspom Nomor DPP-09/Puspom!Xll/1999 Dc­
scmbcr 1999. 

. ' 

... 
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Mcmpc.rh:ttikan : 

1. Surat Kcputu!ian Penyerahan Perkara d:ui Komandan Grup~4 Kopassus 
sclak:u .PAPER.A Nom or Skcp/OVH/2000 tanggal 24 Februari 2000. 

2. Sunt Dakwaan Oditur Militcr 11-08 Nomor : Dak/253111112000 tnnggal 31 
Maret 2000. 

3. Relaas pcnerimaan Sur at Pang.gilan untuk menghadap sidang dan Surat­
surat lain yang bcrhubungan dcngan pcrkara Tcrdakwa ini. 

McnrJcnga r : 

I. Pcry1bacn:ln Surat Da~"'Wa:~n Odirur Militcr Nomor Dak/253/111/2000 tang­
gal 31 Muct 2000 didcran sidang yan~; dijadiknn dasar pcmcriksaan 
rcrknra T~.:rdakwa ini. . . 

2. I L1 !-ha I yang d itc~angkan o!ch Terdal:wa di pcr::idaugan S'=rta kctc:angan-
kctr.r:lnl'.:lll r:1ra Saksi dibawah sump~h . 

Mcmprrhatil\a!": 

I . ~runtutan Pickna (I~cqufSitoir) Oditur ~1i.li .tt;r. yang diajukan· kcpada M.ajclis 
llakim yang pad a pokoknyaQdit~·r Mil.itcr_~enya.t~~~!'l .. bahwa ·: 

( i_:-,. Tcrdakwa t~rbukti sccara sah dan mcyakinkan bcrsalah .melakukan tin-
- dak pidana; · · . 

I) Tanpa hak dan n1clawan lluh.'1lm mcnyimpan Narkotik.a golongan 1 
dalarn · bcntuk tanarhan, seb:1gaimana diatur dan diancam d~.;ngar. 
pi dana calam Pasal 78 ayat (I) hun1f a UU IU No.22 Tahun 1997; . 

2) Tunpa hak menyimpan Psikotropika sebagaimana diatur dan di­
ancarn jcngan pidana dalarn P;:sal 62 UU Rl No.5 Tahun 1997. 

(\.?: \ Olch knrcn"nya Oditur Mil iter mohon agar Terdak·wa dijatuh.i hu~an: 
Pidana pokok : 

I) Pidana Pcnjara sclama :1 (tiga) tahun, dikmangi sclama Tcrdakwa 
dil:lh:\n ~CJllCnt:\r,,: 

2) . Jlidana ucnda scbcsar Rp.5.000 .000;- (lima,juta· rupiah) -dengan 
kctcntuan apabila dcnda lcrscbut tidak dibayar maka hams' d. igan~i 
dt:ng;,·n pidana kurungan pcngg.anti sclama 6 (cnam) bulai{· · 

Pic!i\!.1a tambahan: Dipccat dari dinas TN I-AD. 

(c-:' i\ge1r h~uang buh.-ti bcrupa: 

I) I (satu) plastik kecil berisi kristal warn a biru (psLkotropika): .. 

2) 2 (dua) plastik kccil bcrisi kristal warna putih (psikotropika). 

Ql) I (satu) plastik kecil berisi serbuk daun ganja kering (Nar.~otika). 
<j)) 27,6 gram Putauw (Nukotika). · · 

'Yurispn.u{msi '),(afr(amafi }f.gung IJ(J 405 
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~) (,21 o bu:ir 1.1b h: t l ~ k\i1!.)' 111:1 \Jil~ar v>lsllli\ . 

(,) . 1,6 K~; Shahu-shabu. 

7) 25 Strip vali11m (p!\ikot.ropika). 

R) 1 (satu) timuangan· c.mns mcrk Than ita, (satu) timbangan biasa 
wama mcrah, 1 (satu) calculator, 1 (satu) bendcl buku catatan, dan 
scpcrangkat pcralatan tcrdui dari korek . a pi, gunting keci1, sendok 
kccil, pulpcn, sclang, cnpit., dan plastik obat yang masih kosong. 

Tr.rscbut nom or 1) sampai dcRgan 3) dirampas un~ dimusnahkan. ·. 

· Tcrscbut nomor 4) sampai dcngan 8) dikcmbalikan ~epada Kcjaksaan 
Ncgcri Jakarta n ·arat. . . .. 

• 0 

9) 1 (satu) cxcmptar Sural Kctcrang:m Ahli Nomor: SKA/l61X/1999/ 
Labk.rim tangG:tl 29 Oktohcr 1999. tcntang pcnclitian Laboratoris 
kriminali :" tik d:1r i Pusporn TNI-AD. · 

· I 0) 1· (satu) cxcrnpla~ Bcrit" AcaraPcmcriksaan Laboratoris kr iminalis- · 
tik N<1mor LAB : BN15fX/1999rLabkrim dari Puspom nn-AD. 

\I) I (satu) lcmbar I3crita Acara Pcnyitnan Barang Bukti · Nopol : 
BAPBB/ Nlll/1999 tang.gal 8 Agustus 1999 afas nama D.cky 
Setiawan dari Polrcs Metro Jakarta Barat. · · 

.( i2Y) l (satu) lcmbar Bcrita Acnra Pcn_gg_~~ahan Badanlpakaian. tang-
.· gnl 8 Agustus 1999 ntas nama De~ Setiawan dari,.Polres Metro 

Ja.~.~rta Barat . 

13) Surat Knpolrc!> Metro Jaknrta Bnr\ll N(lpol Kl1530Nlll/1999/ 
RES JI3, tanggal 24 Agustus 1999 perihal Penyerahan Berita Acara 
Pcmeriksaan atas nama Dck")' Setiawan alias Agus Isrck. 

14) 1 (satu) exemplar Bcrita Acara Pcmeriksaan Laboratoris Kriminalis- · 
tik Nomdr LAB : 1963/KNF/1999 tentang penelitian laboratoris 
kriminalistik dari Pusat Laboratorium Forensik Mabes Polri. 

15) 1 (satu) exemplar ~~t Kctcrangan dari Hotel Travel. . , --- - -·~ .... ·-- ·- ··- · 04-- ·--··-·------
1 G) 6 (.en am) I em bar da~ar tamu Hotel Travel. dari tan!!.gal 5 Agusn1s 

1999 samp<1i dcnr,an tanggal 7 Agustus 1999. 

17) 2 (dua) lcmba.r daflar cheJc out dari Hotel Travel Jakarta. 

Tcrscbut Nomor 9) sampai dcngan 17) tctap dilekatkah dalam be.rkas 
pcrkara. 

d. Mcmbcba!'lkan biaya pcrknra kcpada "[erdakwa St!bcsar Rp.5.000,- ·(lima 
--=---· . .. ·- - --- . ......---

ribu ru?iah). · . · . 

c. Mohon <'.gar Terdakwa ditahan. 

2. Pembelaan (Pled01) Tim Pcnasehat Hukum Terdakwa yang diajukan secara 
· tcrtulis yang pada poko~nya: 
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a. ~1~11)'<lllgkal kcbcni!ran fakta·fakta yang diuraikan Odttur. Militer dari 
scgi hukumnya yan.g pad a cscnsinya: . 

1) I3ahwa Tcrdakwa sccara .sah dan mcnyakinkan tidak terbukti 
melakukan "Secara tanpa hak dan melawan hukum menyimpan 
narkotika golongan-1" 

2) Scpcndapat dcngan Oditur Militcr bahwa Tcrdak."Wa tidak terbul .. :ti 
sccara sah dnn mey:tkinkar. mcla\..I.Jkan tindak pidana sebagaimana 
dalam Dakwaan kedu.J. ' 

3) I'3:thwa Tcrdakwa tidak tcrbukd sccara· sah dan meyakinknn 
mclakukan tindak pid<lna ''Secara bersama-sama atau sendiri­
sc~diri tanpa hak mcmiliki, mcnyimpan dan/atau membawa psiko­
tropika" . 

4 ) U:thwa tid:1k pcrlu r:1crnbuktika11 Dak\'~·aan kctigil subsid:air "karei1il 
t idak tcrdapat · bukti·bukti di pcrsidangnn Tcrdakwa mcngctahui 
nd anya pcrbuatan penyalahgunaan danlatau pcmilikan psikoropika. 

b. Tcntai\G Saksi7 bnri\ng bukti dan nlat bukti : 

1 1.) ') Saksi-saksi yang diajukan nlch Oditur Militcr di persida~gan ini · 
\... .. . - -tcrdiri dari 6 (cna!11) orang Saksi mcmEcriJ<an kcsaks_ian de Av.ditu 

dan dua orang Saks1 rr.emberikan kc'S'!l<S1an kabur dan ttdai<}Clas~ · 
Sehi.r.gga semua Saksi yang diajukan Oditur Militer tidal<: dapat 
dijadikan alat bukti yang sah. • · 

2) Bcrdasarkan keterangan Ahli, Terdakwa dapa! Bebas Demi Hukum 
bila kctentuan Hul..:um Acara Pidana tidak dapat diterapkan scba­

. gni.mana mcstinya scpcrti tidak adanya Berita Acara Penggeleuah­
an atau . Berita Acara Penyitaan yang dibuac dan ditandatangani 
olch petugas Pcnyidik dan oleh yang digeledah atau yang di:ita. 

3). Scmua Barang Bu}..li berupa Barang-barang ·yang diajukan oleh 
Od itur Militcr yang terdiri dari : 

(n) I (sntu) pl<lstik ked! bcrisi kristnl wnmn bin1 (Psikotropika); 

(b) 2 (dua) plastik kccil bcrisi krista L warna putih (Psikotropika). 

(c) \ (satu) plas! ik · kccil bcrisi scrbuk daun ganja kcring 
(Narkotika). 

(J) 27,6 Gram put~uw (Narkotika) . 

· (c) 6.218 l.Jutir tablet ckstasy bcrbagai wama. 

(f) 1,6 Kg Shabu-shabu. 

(g) 25 Strip valium (Psikotropika). 

(h) 1 (satu) timb3.11gan emas mcrk Thanita, I timbang~ biasa warna 
merah, 1 calculator, 1 bendel bukU catatan dan seperangkat per-
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alawn tcrdu i <lari ~orck apt, t_;lill\111~ kcctl, 
point, slang cap it dan pla.~itik _obat yang ~asih ~~~~ 

Tidak dapat dijadikan sebagai 13arang bukti yang'-·.·­
ada Berita Acara Penggc\cdahan dan Berita Acnd.P. • ~'"' 
I3arang buk:ti yang dibuat dan ditandatangani oleh l"etui!.aF'P~ 
dik yang mcnggelcdah dan yang mcnyita juga oleh 

4) Semua Barang bukti bcrupa Surat-surat yangdiajukan oleh~ .... IP1 

Militer yaitu : · · · · · ·' 

(a) . 1 (satu) ex pl. Surat Kctcrangan Ahli Nomor : _SKNl 
1999/LabkJim tanggal 29 Oktobcr 1999 tentang . pene\itian 
Laboratoris Kriminalistik dari Puspom TNl-AD. 

(b) 1 (satu) cxpl. Bcritn Ac.;1ra' Pcmcriksaan Laboratoris Krimi­
nalistik Nomor LAB : HAii51XIl999!Labkrim dari Puspom 
TNI-AD. 

(c) 1 ~sntu) lcrnb:~r Bcrita A\.:ara Pcnyitaan 13arang bukti No. Pol: 
frAPI3B/ Nlll/1999 t:tn~Gal 8 Agustus 1999 atas nama Dck)' 
Setiawan dari Polrcs Metro Jakarta Barat. 

(d) 1 (sntti) lcmbar Bcrita Acara Pcnggclcdahan .B·adan!P~ai~ 
tanggal 8 Agustus 1999 atas nama Dcky Setiawan dari Polres 
Metro Jakarta I3arat. 

(c) Sural Kapo\rcs Metro Jakarta .Barat No. Pol KJ1530Ntll/ 
1999/Rcs JB tangga\ 24 Agustus 1999 pcrihat pcnycrahim 
Bcrita Acara Pcmcriksaan atas ·nama Dcky Setiawan nlins 
Agus lsr0k. . 

(f) 1 (satt~) expl. Berita Acara Pemeriksaa Laboratoris Krimi-
nalistik No.LAB : 1963/KNF/1999 ten tang P~rielitian · Labora­
toris Kriminfllistik dari Laboratorium Forensik Mabes Polri. 

(g) 1 (satu) cxpl. Surat Keterangan dari Hotel Travel. 

(h) 6 (enam) lcmbar Dafiar tamu l~otel . Travel dari tanggal 5 
Agustus 1999 sampai dcngan tanggal 7 Agustus i 999. 

(i) 2 (dua) lcmbar Daftar Cht:k out dari Hotel Travel Jakarta. 

Tidak dapat diajukan scbagai ALAT BUKTI yang SAH· karena 
mcngandung kcbohongan schingga mc.njadi CACAT HUKUM dan 
SA TAL DEMI HUKUM. 

, ~5-)') Tidak ada berit(\ Acara Per.ggeledahan Tern pat sebagai Barang 
Bukti Surat yang diajuk.an olch Oditur Militer dalan~ persidang.an 
ini, padahal barang bukti berupa barang-barang _yang diambil dari 
ruangan yaitu karnar No. 408 Hotel Travel Jakarta ·aarat. 

6) Barang Bl.lkti b:rupa Kurek .api ya~g.menurut keterangan Saksi-11 
Lctda Pol Sal~h Pattimura da!'l Saksi~Ill ·Mayor Pol Drs. Sambudi 

.• 

,. 
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Gustian scbngai tcmpat pcnyimpan Ps:kotropika dan · 
clak pcmilh dipcriksa .kcbcnnrnn dan kcbcrnd~tmnya 
dangan ini. · · 

7) saksi-saksi dan barang buk1i baik bcrupa barang-barar 
surat yang diaju.kan Oditur Militcr tidak m.emcnuhi persy-c11 ~14.11 ~c­
bagai alat bukti yang syah, . seh.ingga tidak dapat dijadikan a\at 
bukti Wltuk mcmbuktikan kesalahan Terdakwa scbagaimana di-
dilkwakan Oditur Militcr. · 

8) Unsur mc:nyimpan tanpa Hak Narkotika dan Psikotropika yang di· 
da~ .. :wakan Oditur Militer · tidak terbukti. secara syah ¢an rncyakin­
kan, karcna hanya didukung oleh kcterangan Saks.i yang kab\.U' dari 
Saksi-Il L<..tda Pol Saleh Pattirnura dan Saksi-III Mayor Pol Drs . 
-mual Gusllan lldi\K bisa mcncriingkan dan tidak meliliatsccara 
p·:~stl"<rari · ··mana jarulmya korck api· yang bcrisi · N~rkotika dan 
Psikotropika yang didakwakan Oditur. Disamping itu, · tcntang 
obycktivitas dari kcterangan Saksi·Il dan Saksi-111, dimana yang 
mcmbcdbn ketcrangan Saksi tcrscbut sama-sama Pctugas Polisi, 
tcrikat dcngnn tuga.c;nya scbagl'.i Penggeledah dim Penyidik. CV Antara Tcrdakwa dan Darang bukti .yang diajukan Odi.tur Militcr 
tidak ada hubungan hukum dan tidak ada hubungan .kausal karena 
di Pcrsidangan tidak ada satu orang Saksip1m ~g menerangkCJl 
TcrdaJ....-w~ menyimpan Br.r2.ng pukti schagairnana yang didakwakan 
Oditur Militer, b.re:1a pada saat penggeledahan Terdakwa tidak 
melihat Petugas Polisi yaiiu SakSi-II Letda Pol Saleh Pattimura 

·mcnga~~P .. ~~ mana ditemuk~.a~~ bukti tcrsebu~ J!M..IE_r::_ 
dakwa tid'!\cJ.ahu ~~abarangoWdi berupa korek ap.i,mgjatuh dari 

··baaan--bagian betahn.g fe.r_~-a~: .Hal ini karena . begitu-nleiihat 
~oic!::_~·p_ly~-gjatuh kelantai ian.gsung diambil oleh Saksi-II L-ttda 
f'ol ~aleh Pattiffilira .selili.i penggeledan O!ntioax seketika dipern: 
hatkanKep.aOalCr·aakwa.. rnelainkan malahan diserahkan ke Saicsi­
!11 Mayor Pol Sambudi Gustian padahal seharusnya petugas Polisi 
tidak belch mc:ngambil korck api!Barang bUkti yangjatUh tctapi 
harus mcnyUruh . Terdak\vl\ mcngambilnya kemudian disita Polisi 
da~!J.~_Ilg~.!1 Icrd~. 
~ - . 

I 0) Olch kanna Tcrdakwa tidak mengetahui atau melihat Petugas 
Polis i mcngarnbii dari mana ditemukan Barang bukti t~&sebut, 
maka Tcrdak\va tidak dapat dikualifikasikan sebagai ·.Pemilik atau 
Pcnyimpan Barang bukti sebagaimana yang didakwakan olch 
Odi'tur Militcr. Hal-hal scperti ini:ah yang menjadi pertimbangan 
Majclis Hakim Pengadilan N<"geri Denpasar dalam Putus-:nnya 
Nomor 476/Pid.B/1999/PN.D~S yang ~embebaskan Sd.rL Faradilla 
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Silndy yang , diuabvn scuag1\i Pcrnilik/Mcnyimpan l's~kotropika 
Gol-1. 

Olct1 karcna itu Tim Pcnasehat Hukum Terdakwa memohon agar Ma- . 
jelis Hakim : 

a; Mcnyntakan Tcrca\..:wa Letda lnf Agus lsrok tidak terbukti bcrsalah se­
cara sah dan meyakinkan ntas perbuatan melakukan tindak pjdana scba-
gnimana yang did.,bvaka.n dalam D11k\vaan Oditur Mil.iter. . · 

. b. Mcmbcbaskan Tr.rdak\va Letda Inf Agus lsrok dari seluruh D~kwaan 
Oditur Militcr, atnu setidak-tidaknya. · 

c. Mclcpaskan Tcrda\..."wa d;ui segala Tuntutan Hukum (on slaag). 

d. tv1cmbcbankun biaya pcrkara ini kcpada Negara . . 

1. Rcplik Oditur 'Militcr Pcnuntut Umum ynng dinjukan sccnra tcrtulis yang 
p:11la JHll\n~mya : 

a. Tctap pada fakta-fakta pcrsidangan dari ketcrangan para Saksi Ahli dan 
Tcrdakwa scrta -tctap pada fakta-fakta hukum dalam tuntutan · 
(Rcquisitoir) dan mcnolak s·emua fak.1.a persidangan dan fakta.hukum 
. di1ri Tim pcnaschat Hulmm scpanjang bcrtcntangan dengan Jakta-fakta 
pcrsidangan dan fak'1a-fakta hukum dalam Requisitoir. · 

· b. Tidak ada satupun Sa~i mcmberikan ketcrangan alas da.sar ia mendcngnr 
dari orang lain dan buknn ~arena ia alami sendiri. 

c. Saksi-saksi dan barang bukti bcrupa barang-barang dan surat-surat yang 
diajukan Oditur Mil iter tclah memcnuhi pcrsyaratan undang-undang dan 
da\am pcrsidangan perkara ini saling bcrsesuaian dan telah memenuhi 
syarat sebagai alat buk."ti yang sah. 

d. Dnrang bukti dalam pc:rknrn ini bukan kotak korek api tctapi k~ntong­
knntong plastik bcrisi psikotropika dan narkotika hingga kotak korek api 
tidak dipcrlukan . . 

e. Kasus Faradila Sandy (Putusan Pcngadilan Negeri Denpasar No . 
. 476fPid.B/1999!PN.DPS) bukan!ah kasus tertangkap tangan seperti hal­

nya Tcrdabva sehing_ga tidak tcpat dijadikan Padanan dalam kasus Ter­
dakwa, akan !~bih tcpat jika meng~~~p~da Putusan PengadilClll.Neg~.ri_ 
Jakarta. I3<l_0~-No. 3717Pid.l3n999!PN.JKT.Bar tanggal 10 April 2000 
d;tlam pcrkara Dony Hcndrian yang tcrbukti bersalah memilild Psiko- . 
tropika dah Narkotika. · . 

f. Oditur Mil iter Penu:1tut Umum tct.ap p~dcs pendapatr1ya yang telah di­
sampaiki\n dalam tuntutar. (Requisitoir). 

4. Duplik Tim Penasehat hukum yang disampaikan di persidangan secara tcr­
tulis yang pada pokok.nya: 

. .. 
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a. Rcrlik Oditur Militcr scc:!rn nyata clan tcga$ mcmpcrllhhtkan kekcllruan 
da11 kclcmahan mcndas.ar yang bcrnwal darl perbuat.an Oditur scjak pe­
meriksaan tambahan, penyusunan Dakwaan, penuntutan sarnpal dengan 
kesimpulan dalam Rcplik yang bila ditelili dan dicennati' satu-persatu 
jelas Oditur Militcr telah melakukan pelanggaran hukum atau setidak­
tidaknya tidak mcnerapkan HAP Militcr sebagai bcrikut: 

\) I3A P yang dibuat Oditur Militcr tidak bcrscsuaian dcngan BAP se­
bclurnnya dan d~ingkari di pcrsidangan. 

2) Tim Oditw Militer . yang tcrdiri dari 3 (tiga) orang aualah meru­
pakan pclanggaran bukum a tau bcrtentangan dengan Pasal 1 S· ayat 
(1) UU Rl No. 31 Tahun 1?97. 
-------·. - --------

3) Pasal yan~ dihuk.1ikan OJitur Militcr nda1nh Pi1sal yang tidak di-
dakwabn knn:na dalam dnkwaan kcsatu, kcdua dan. ketiga primer 
Oditur mcjunctokan kc P;:tsal 55 KUHP sedang da.lam Requlsitoir 
Tcrdakw:1 dir·yatakan tcrbi1kti sccara sah d~m mcyakinkan melaku­
kan tindak pidana kcsatu ex Pasal 78 ayat ( 1) huruf-a dan !<etiga . 
Pasal 62 UU Rl No.Slahun 1997 masing-masing truipa diJ'zmcto­
bn kc Pa.sal 5.5 KUHP. 

·t1) Pasa.l yang didaJ.--,vaknn nd;llah pcrkara koncksitas tctapi tidak 
dipcrik~a dan disidangkan secara koncks;tas. 

5) Barang hukti tidak dilcngkapi £3crita Acara Penggcledahan dan 
. Pcnyitaan. 

6) Barang bukti tidak lcngkap karen a kotak korek a pi tidak pernah di­
buktikan kebcradaannya sehingga keabsahan Barang buktj 4 
(empat) kantong plastik adalah tidak sah. 

b. Tim Penaschat Hukum tctap pada pcndapat bahwa Terdakwa tidak ter­
bukti s~cara sah dan mcyakinkan mcnyi.mpan psikotropika dan 
narkotika scbagaimana didakwakan Oditur Militcr. 

c. Tim Penaschat HW..-um mohon kembali Majelis Hakin, memeriksa pcr­
nyataan Saksi Dony Hendrian tanggal 2 Juni tahun 2000 dan tanggal 5 
Jurli 2000 dan Akta Pcmyataan pcngakuan dan kesaksian No. 22 t·ang-
gal 10 Juni 2000 yang dibuat dihadapan Notaris Teddy Anwar, f~~~h..-.... ,{ 
SH .untuk dipcrtimbangkan scbagai bahan da(am musyawaraFi MaJelis t-wfc..v,.-.1 

Hakim . 

.5 . Tanggt~pan Oditm atas Duplik yang disampaikan secara lisan di persidang­
an yang pada pokoknya scbagai berik~1t : 

. . . 

a. Duplik yang .diajukan Pcnasehat Huk."U.Tn memuat hal-hal yang belum 
diajukan/dipcriksa di pcrsidangan yakni surat pemyataan Saksi Dony 
Her.drian tanggal2 dan 5 Jt:ni 2000 serta Ak-tc1 Notaris No.22 karenanya 
mohon Majclis Hakim menolak/mengenyampingkan. 

ry u risp rwft rt.n' ?rf ali (a mali ~ B u "fJ tJ{f . . 411 

L ,'• ~. 
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' ' 

. ·· I b. Surat-surat h:rschut juga dibuat da·n dipcrotch diluar pcr~idangan 

karcnanya mohon dikcsampingkan. ' · . 1~. 

c. Oditur Mil iter .Pem~ntut Umum tctap p:lda tuntutan semula yang disam- · 
paikan tanggal 23 Mei 2000. 

Tnngg:~pan Tim Pcnaschnt Hukum (Reduplik) ntas tanggapan Oditur Mill­
tcr tcrh:ldap Duplik Tim Penasehat Hukum yang disampaika:n di pcrsidang­
nn scc;1r:l tcrtulis yang pokok-pokoknya scbagai bcrikut: 

;,. Oahwa Surat pcmyataan Saksi Dony Hendrian tanggal 2 dan 5 Juni 
2000 dan Akta Notaris No.22 dari DR. Teddy Anwar, SH.SPN sangat 
rclcvan untuk mcnjawab Replik Oditur karena temyata isinya ·sesuai 
dcngan fakta pcrsidangan karcna Saksi Lctda Pol Saleh Pattimuia dan 
Mayor Pol Snmbudi Gustian tidak melihat s~cara jclas dari· bag ian mana 
asal jatuhnya kotak korck api, apakah dari saku cclana bagian belakang 
atau dari baju Tcrdakwa.· Dengan adanya pemyataan-pernyataan Dony 
Hcndrian jcla.'i kotak korck api yang berisi narkotika dan psikotropika 
tidak disirnpan-Tcrdak\va melainkan dilcmpar/dibuang olch Saksi Dony 
Hcndrian. 

b. Di pcrsidangan pada saat pcrncriksaan. SaK.si maupun pemeriksaan 
barang bukti tidak pemah ditanyakan kepada Dony Hendrian tcntang 
kcpcmilikan barang-barang terscbut. 

c. On lit Pcnolakan Oditur Mil iter tidak didasari oleh kctentuan hukurn atau 
alnsan-:\lasan hukum hing..ga merupakan kesirnpulan perkiraan pcndapat 
oditur saja, karcnanya tidak mempunyai kekuat!ln hukum . . 

d. Tim Pcnasehat llukurn mcmahon dcmi tercapainya kebenaran yang 
hakiki, kiranya Majelis Ha~im b.erkenan menerima dan memeriksa Surat 
Pcnyataan tertanggal 2 dan 5 Juni 2000 dan Akte Notaris No.22 tanggal 
10 Juni 2000 sebagai alat bukti yang sah dan ·menghadirkan serta me- . 
rncriksa kcmbali Saksi-1 Pony Hendrian untuk memberi k~!terangan 

tambahan di pcrsidangan dan mohon p~la Majelis Hakim untuk tetap 
rncncrima Duplik kami scmula. 

Mcnimbang: 

· I3ahwa Tcrdakwa berdasarkan Surat Dakwa:m Oditur Militer pada Oditurat 
Militcr Il-08 JaY.arta Nornor : Dak/253/111!2000 tanggal 31 Maret 2000 telah 
dida\..'Wa mclakukan t~dak pidana scbagai berikut. : . · . 

Kcsatu: 
' ' 

U~hwa Tcrda.k-wa ber.c;ama Saksi-1 DonyHendrian parla wa.ktu-waktu dan 
di tcmpat-tc;npat sebagaimana tersebut di baW:m m11 yaitu pada hari Minggu 
tanggal del a an bulan ·A stus tahun 1900 sembilan p~luh sembilan sekit.W pU: 
kul 02:20 WID ~tau w lain, setidak.;.ti aknya pa a u anAgustus tahun 1999 
di dalam 1<ii.rilaf~o . __ ~08lantai IV Hotel Travel Jl. Mangga Besar VIII Taman . ···-- ..... --4. ----- ·- . -... ·------···" ···-· ' 8 

412 
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' 
·' 

------~--· · 

Sari Jnbna Barat, sctid~k-!idaknya ditcmp'nt-tcmpat yang tc·nnasuk dnerah hu-
.. k\liid·;failknmnlll\1ilitcr 11-08 Jakarta tclah melakuknn tindak pid~ma: · · 

.---- I 

"l3ar:mg siapa secara bersama-sama atau sendiri-sendiri tanpa ·hak dan 
I 

mclawan huh.-um, menaham, memelihara, mempunyai dalam persediaan, 
memiliki, mcnyimpan atau menguasai Narkotika ·aotongan l palam bentuk 
tanaman". 

Dc_ngnn C:\ra-c:l_~" $_~b-~_gai bcrikut: 
, . - -- .. ···· · · · ~-- . 

('\ 
\ 2 .· ·- / 

(_3) 

-

11ahwn scjak tahun 1997 Tcrdak-wa mctnasuki di.nas TNI mel~lui pendidik­
an AKMlL di Magclnng Jawa Tengah, sctelah sel.esai pcndidikan dilantik 
dcngnn pangkat Letda bf. Sclanjutnya mcngik-uti pendidikan dasu keca­
bang:m di PusdH<if Dnndung Jawa Barat sclama 7 (tujuh) bulan, sesudah itu 
:mcngikuti kmsus 11:-~hasa lnr,gris sclamn 3 (tign) bulnn di ,\·KMlL 
Mar.cli'lng Jawa Tcnr_ah, kcmudian ditugnskan di Kopassus Cijantung Ja. 

· brta Timur dan padn waktu mclakubn tindak pidana terse but f!l.Cnjabat . 
scb:\~a_ i .· \~_;~dnn unit Ki1~sus D~n-=4 .·1'1" Gnip--4 ·-Kojia.S$us-·dCngan pangknt 
Lctd:1 lnf. NRfi 1 i970036740S75. . 
--~--------~---------I3ahwa rada awa+ tahun 1999 Tcrdakwa bcrtemu dengan Saksi-1 Dony 
Hcndrian di Cafe Hotel Omni Datavia Jakarta. B"rat, semula Terdakwa dan 
Sak.si-1 Dony Hendrian duduk pada mcja yang bcrlainan yang jaralalya 
rclatif dckat, kemudian Saksi-1 Dony Hendrian mendatangi . meja yang 
ditcmpati Terdeikwa sarnbilmemperkenalkan diri, ialu terjadilah sating ke­
naI mengena1 dan ak.himya sa ling mcncatat nom or telepon . a tau nom or 
handphonc. 

Bahwa sctc\ah pcrtemuan yang pertama maka setiap ada kesempatnn Ter­
dabva dan Saksi-1 Dony Hcndrian sering berkomuuikUJi melalui telepon 
atau handpf:one bahkan langsung bertemu muka di tempat~tempat hiburan 
dan makan bcrsama di Cafe atau restorant didaerah Mangga Besar Jakarta 
I3arat dan sckitarnya, ba.,wa pertemuan tersebut sudah berhmic;ung lebih · 
kurang 8 (delapan) kali, bahwa Sak.si-1 Dony Hendrian dengan caranya 
scndiri tclah rnengetahui identita'i Terdakwa termasuk orang tua Terc!mva, 
scbaliknya Tcrdakwa tclah mcng~tahui pckerjaan Saksi-1 Deny Hendrian _ 
scbagai pcngcJar Nnrkcitika dilll Psikotropika. - . ... . . . 

. ·- _.. . . .··· ·· · ···· 

t1 . ; Bahwa pada tanggal _5 __ 6g_u_s._t:J_s_l?_99 --~~~~~a_:-__ E_~'U.Ll1.~3-~B Slksi-1 
Dony llcndrian scbagai pcngcdar Narkotika dan Psikotropika d1 DKI Ja-
karta tclah cek in dj_~~-~!_No.5J~~_!_Y. Hotel Travel Jl. M~ngga Besar 
V Ill Taman Sari J a\(arta Barat namun pad a tanggal 6 ~gustu_L} 992._ sekitar. 
p~~ul 05_.~~ _!.V_I_§_~_;!_ksj_-l _pony Hcndr_i~n pindah ke kamar No.413 ~ 
IY llotcl Travel. · 

5. Dahwa pat.la tanggal 6 Agustus 1999 bcrtepatan dengan ~ari ulang tahun . 
Terdakwa yang kc-24, Terdakwa bersama keluarganya mengadakan acara 
pcrayaan hari ulang tahun Terdakwa di rurnah.,orang tuanya dan turut di-

413 
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... - - ·- -

J 
11111LIII)'. p;,;l., v.ai\tu 1111 1'•":1 yatllll 1·i,,:11 da11 ~cualan kcmud~em dllanJUlkun 
dc11g:t11 Sllt)lat Mag.hril.J bcrsama. 

( _o.: ) B:Jhwa p~oa tanggal 7 Agu~tus · 1999 :;~~itar p~l .!J.;.9_0 WlB ·Saksi·l 
l_?~ony Hcndrian ~ari --~n.~_a_r __ N.oA13 la~t~i.:.l':_ Hotel Travel UJS.,Qghu~un.gj 
Tc·r.<lak~·" di !}Lru_ahny~_r:n-~l.~lu .i~ dalam rangka mengueapkan selamat 
_ul_ang tahun, sambil ~~ngundang T~!dakwa untuk datang di Hotel Travel 

... _ . ····- - · . ··--- -- ··--- -
untuk mcrayakan hari ulimg tahun Tcrdakwa, bahwa pada saat itu juga Tcr-
.dakwn bcrscdia mcmcnuhi undangan lisan tc:rsebut, akan tetapi Terdakwa · 
tidak scgcra rncncmui Saksi-1 Dony Hcnd.rian di kamar No.413 Hotel 
Tr;\vcl k:ucna Tcrd:ikw:1 akan mcmbcli ondcrdil dan ban scpeda motor di 
Krhn11 .lrruk Ill J:1knrl:l H:lr:tl. 

'7. lLdtw;, p:ida umr.g~l 7 Agustus . 1999 sckila( puk'111 12:00 WID Tcrdakwa 
mcngmd:Hai kcncbrnnn jc11is Suzuki Sidekick Nopo l.AB-608-AI sambil 
mcmbawa 1 (satu) k0tnk .k\IC tart ulang tahun, scmcnt.ara Sd.r. Dimo scbagai 
sopir Tc_rdakwa mcngcndarni scpcda rnotor milik Tcrdakwa mcnuju bcng­
kcl di dacrah Cibubm, scbnjutnya scpcda motor Tcrdakwa dititipkan di 
bcngkcl tcrscbut, lalu-Sdr. Dimo mcngcmudikan kendaraan Suzuki Sidek!ck 
bcrsama Tcrdakwa mcnuju toko ondcrdil di Kebon Jeruk II1 Jakarta Barnt 
untuk rncmbcli b<1n d<1n ondcrdil guna modifikasi sepeda motor milik Ter­
dakw<' · tcncbut, kcmudian Terdak:wa bcrsama. Sdr.Bimo segera berangkat · 
mcnuju Hotel Travel Mangg:1 Bcsar Vlll Trunan Sari Jakarta Barat. . 

( s.'' Bahwn p~da tanggal_?3~s~-~~ .. _199.2_~~~!~ pukul 15_;,00 WIB '[~kwa 
tiba dihalaman Hotel Travel kemudian Tcraal<Wa menyuruh Sdr.Bimo 
mcmb<~wa ondcrdil dan ban scpeda motor ke bengkel di dnerah Cibubur 
dcng:1n mengcndarai kcndaraan SlizuJii Sidekick Nopol : AB-608-AI, semen 
tara~_·c~~~~:!l mcmbawa kue tart ulang t.ahun menuju kc kamar No.413 

· lantai IV Hotel Travel dimana Saksi-1 Dony Hendrlan menginap, temyata 
~c~itu pintu kamar No.413 dibuka oleh ·Saksi-1 : Dony Hendrian, bahwa 
yang ada di . dalam kamar No.413 hanya Saksi-1 Dony Hendrian,lalu 
mereka makan kuc tart sambil mcrokok, menonton televisi, bersenda gurau 

( sambi I Sn.~si-1 :_!11Cn!jl_,_ i~'JLPYi~_:>_trop~~~· disaksikan a·lch Tcrdnkwa b\\hka~ 
l J~c; -~kwa kadang-kadang ikut mcngh1sap psikotropika. · . · 

(j) B ahw;pada tanggal 7 Agustus 1999· s-~kltar pukul 21:~0 WIB Terdakwa 
pindah kc kamar No. 408 Hotel Travel dimana kamar No. 408 Hotel Travel 
~~~~hu( scb~~y;y;iiiu-tru]WI·rA-gustu~ 1999 sekttar 21:3$"WIB SU· 

~ah ~w~ .~! __ 9\ch S~~h~I?-~~y_flc~rla-ri s·ebaliknya SiEI-1 Dony Hendrian 
tctap bcrnda d1 dalam kamar No.4T3 Hotel Travel di Jl. Mangga Besar Yin 
Taman Sari Jakarta Barat. 

Lbhwa pnda tanggal 8 Agustu~ 1999_ sekitar:_ P.ukul 02:00 WIB Saksi-1 . __ .. . .. -- ___ , ___ .. __ _ 
Dony Hendrian pindah dari'l<.arnar No.413 ke kamar. No.40C Hotel Travel 

. -·- ·-·-.. .. ·-· _.. . . ·- . ' 
bcgitu Saltsi-1 Dony tlcndrian masuk kcdalarr. knmar.J1o._408 melihat Ter· 
I ··-· · ·· -· · .. • . · - ·. - --·- . .. . . . . . . . . . . • ' ~-----· · · ·' 

d_0.kwa s~dil!Jg tidur, sclanjutnya Saksi-1 Dony· Hendrlan masuk ke dalam - . ···--·· ··-- . 
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~ 
kam11r rnandi yang bcrn.da di $amping pintu kamar No. 408 Wltuk buang air 
kccil. nahwa scsudah Sak~i-1 Dony llcndrian mcndck:1ti mcja kccil di da­
\am kamar No. 408 untuk mempersiapkan alat penghisap kristal psiko­
t.r9P~ka yangtcrairi ·(jari-rTsaiu)"'ouiih bong: 2· ·(dua) buail·-prp-ec-:r(iiga) 
buah -kcrtas aluminium foil (kcrtas timah), 1 (satu) alat pembakar dan di 
atas kcta.s timah ditaburi kristal psikotropika sambil menyalakan alat· pcm­
bakar, kcmudian Saksi-1 Dony Hendrian mulai menghisap psikotropika, 

...!:iba-tiba pintu kamar No. 408 dikctuk dari luar olch An·ggota Pcrintis Pol­
res .. Metro Jakarta Barat yang scdang, mc\aksanakan tugas Opcrasi Kilat 
Jaya yang dipimpin olch Saksi-3 Sn.rnbudi Gustian (Mayor Pol) na.p1un 

. pintu kam:u No. 408 ~iq~0fi'buka dan 0':\lamschingga Saksi-3 Sambud1 · 
~}~5ii"~1n . hcs~rta ~l]_ggotany~ . r~~d~~~ kc.kamar bcdkufn)·a~ · ··· ··- -·--~-------

(1_~.:-)nah\\~ · j~; ·,i:;· ~~·nggal 8 Agustus 1999-~~-kit~~:p·u~~2:20 WIB atau be- . 
bcrapa S:lal sctclah Sabi-3 Snmbudi Gustian pindah ··kc kamar beri~tnya 
maka _Slksi-2 Saleh Pattimur~ bcscrta anggotanya ± 10 or¥1S mendatangi 
k:l!!~i!r . No . . ~ .O?. ,_ . sCiatijutnya mcngctuk· plnt\:il<arn1r-No ... 408 sclama ± 1 
(s11tu) tr.cnit Jscmudian Q.ijawab olch Slksi-1 DoT'y Hendrian dari dalam · 
kamar No. 408 "si;p-;-dTiuarr·· namun tldak adajawaban dan Tuar sehingga 
Saksi-1 Deny Hcndrian mcndckati tempat tidur untuk membangunkan Tcr­
dabva, tcmyata Tcrdak"\va sudah bn.ngun dan langsung bertariya kepada 
Saksi-1 Dony Hen~-ian "siapa yang mengctuk?" lalu Saloi-1 Dony Hcn­
drian mcnjawab "tidak tahu" kcmudian 1:erdakwa denp,an inisiatif s~ndiri 
_mc:ngambii korck api bcri!i kristal · 1~~ik_9tropiq daza scrbuk daun g:mja 
~-cEL~g_di atas ~a kecil di dalam kamar No. 40$ dan langsung dimi:Sukin 
kc dalam saku celana kan:m bagi.~c.J~nng, bersamaan Terdakwa menyu-

.. ruh Saksi-1 Dony Henan an membub pintu kamar No. 408. · . . . 

UZ)nahwa bcgitu pintu kamar No. 408 dibuka dari .daiam, ternyata di . d~pan . 
pintu kamar No. 40~ sud~ ada 2 (dua) 21nggota Polres Metro Jakarta Barat 
yang s~dang.mclaksanakan Operasi kHat Jaya, namun Terdakwa dan Saksi- . 
I Deny llcndrian tctap mclangkah kcluar schingga Saksi-2 Saleh Pattimura 

. (Lctda · Pol) mcrasa curiga, Jalu Tcrdtibva dan Saksi-1 . Dony Hendr.ian 
digiriog mnsuk kc . dalam b.mar No. 408 oleh Anggota Pcrintis Polrcs 
Metro Jakurta Barot Lctkol (sckarang Koloncl) Pol Drs~Adji Rustan R.am­
dja rnasih bcrdiri di dcpan kamar No. 408, waktu itu di tlalam kamar No. 
408 JampunyJ mcnyala sclar.jutnya Saksi-2 Saleh Pattimura melihat di atas 
n:cja kccil tcrdapat 2 (dua) buah pipet, 1 (satu) buah bong, 3 (tiga) t'embar 

. kcrtas timah yang di atasnya ada sisa-sisa kristal serta alat pemba~ar yang 
· masih mcnyala. · 

( }}) Bahwa sclanjutnya Saksi-2 Saleh Pattimura scgcra melakukan penggeledah­
an tcrhadap diri Tcrdakwa, scmula Tcrdakw~ bcrusaha nienghindar lalu 
Saksi-2 Saleh Pattimura mempcrL11gatkan "Jangan bergerak, kamu ·m:tggota 
ABRI?!", di jawab Tcrdakwn "bukan", namun TerdakWa tetap saja 

"furisprvcfaui ~( afi(.a mafi figung rJ?j . 
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r11cnghil)dar kc pirl'gr~r tcmpat tidur kamar No. 408, kemudian S01ksi-2 
· Snlch Pattimura bcrdiri di dcpan Tcrdakwa diman~ tangan Terdakwa. 'tcr­

g<:.1tung be bas dan mcmakai k.aos wama hitam serta celana jeans· •. Bahwa 
· Saksi-2 Saleh Patti.rnura segcra melakukan penggeledahan terhadap diri 
Tcrdakwa rnulai dari ·ketiak, dada, pinggang, paha dan scterus~ya k~ per­
g~langan kaki, ternyata Terdakwa tidak rnembaw~ serijata api maupun scn­
jata tajam, sclanjutnya Saksi•2 Saleh Pattimura melakuknn penggeledahan 
p:1cla Sak\J <;clana Tcrdal<wa .tctapi t.angan Tcrdakwa segera mengambil 1 
(satu) buah korck npi dari sak'1l knnan celana bagian belakang, s~hingga · 
Sitksi-2 Saleh Pattimura mempcringntkan Terdakwa "jangan dibuang'', na­
nmn Tcrdakwa tetnp snja membtiang korck api t~rscbut ke 1antai dekat tern-. 
r~t tidur . 

(_~~) 1\:\hwa korck api ynng dibuang olc.h Tdc!Jk\ya scgeta diambi1 olch Saksi-2 
· Sakh Pattimura .lnlu di buka di hadn.ra'n Tcrdakwa~ temyata di da1am korck 
tcrscbut tcrdapat 2 (dua) pl~tik kccil bcrisi kristal bcrwama putih, l (satu) 
plasm: kccil bcrisi kristid bcrwama biru, dan 1 (satu) plastik kecil berisi 
scrbuk daun gooja kcring, kemudian diperlihatkan kepada Terdakwa den~ 
gi\11 di saksikan olch Saksi-3 Sambudi Gustian serta didengar oleh Kapolrcs 
Metro Jakarta Barat Koloncl Pol. Drs.Adji Rust.am Ramdja, sementara ang­
gota Ia innyn melakukan pcnggeledahan tcrhadap ~iri Saksi-1 Dony Hen­
drian tcmyata di saku celana dan di dalam dompetnya terdapat shabu­
shabu. I3ahwa ~ dilakukan P.~Ill.C · aan di dalam lemari di kamar 
~o~ -~-0~. t~yata S~si_~--~~an. .. ~uP-~h_o (Sertu· o menemukan l_~tu) 
buah las bcrwama nltam I yang pada saat itu di dalam k.amar No. 40& tidak 
~da ·c;r~!i"GTnkec~~crdakwa dan Saksi-1 Deny Hendrian, kemudian tas 
_warn a hi tam terse but langsung dibuka olch Saksi-3 Sambudi Gust ian di atas 
tcmpat tidur di dalam kamar No. 408 temyata berisi 1 (satu) buah ti.rnbang­

... ( an kcci I, I (sat'.l) bcndcl buku catatan, 1,6 (satu koma en:1m) Kg kristal 
sha bu-shabu bcrwama putih, 25 strip valium, 27,6 gram putauw, 6.218 butir 

3 , tablet ckstasi, 1 (satu) bua,h timbangan cmas mcrk Tan ita, 1 (satu) . buah 
mbanljan biasa wama mcrah, 1 (satu) buah calculator dan scpcrangkat 
c:ralatan tcrdiri dari korck api, g~nting kecil, sendok kecil, put'pen:, selang, 
~rit dan plastik obat dengan disaksikan Saksi-2 Saleh Pattimura dan Ko1o-

. ncl Pol. Drs. A0ji Rustam Ramdja Kapolrcs Metro Jakarta Barat dan ang· · . 
. got a lainnya yang bcrada di karnar No. 408. . . 

l s) Bahwa tcrdakwa bersama Saksi- 1 Dony Hendrlan berikUt banmg bukti di . 
· b:~wa kc Ma Polrcs Metro Jakarta Barat, selar~jut:lya Tt!rdakwa da., Sak.~i-1 

Dn:1y Hendrianditahan guna diproscs scsuai prosedur hukum yang berlz.ku, 
s::mc11tara ba~ang-bat ang y~g diarnLil dari karnar No: 408 Hotel Travel 
dan isi korck npi dari sa.~ cclana Terdakwa disita untuk dijadikan barar.g 
bukti. I3ahwa pemeriksaan t~rhadap diri Terdakwa di Ma Polres Metro Ja­
karta Barat, ~rd~~~-n-~~.2_cb_agaj __ 3.!!gg2_~- Kopassus berpangk_Jt 
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Lctda lnf. kcmudian Tcrdakwa dan barnnc bl\kti berupa 2 (dua) plastik 
'keciT oi!risi kristal bcrwama putih dnn 1 (satu) plastik kccil bcrisi kristal 
bcrwama biru dan I (satu) plastik kecil berisi serbuk daun ganja kering di· 
scrahbn kcpada pihak yang berwaj ib' unruk diproses scsuai prosedur hu­
. kum yang bcrlaku. 

16 , Bahwa pada tanggal 8 Agustus 1999 sekitar uku\ .18:30 WIB ~rdakwa 
d.i_se_rahka~9.lch anggota erse o -~-~o Jakarta Barat kepada Penyidik 
P.olisi Milit_cr _9i_,Pu~p_<?,~l]il AD _jt_~~~-~ Mcrdck~at untuk disi~ik 
lcbih lanjut, sedangkan barang bukti yang disita dart t~rd'ircwa berupa 2 
(dua) pbstik berisi kristal berwarna putih, 1 (satu) plastik icecil berisi kristal 
berwama biru dan 1 (satu) p1astik kccil bcrisi serbuk daun ganja kering oleh 
Kaidik Puspom TNI AD dikirim kepada Kepala Bagian Labkrim Puspom 

.mclalui Nota Dinas N.omor: ND/56lXJ1999!IDIK tanggal22·0ktobcr 1999 
urtu~ dililkukan pcmcriksaim secr.ra lahorcrt':lris kriminalistik. Bahwa dari 
basil pcmcriksaan scsuai Bcrita Acara Pcmcriksaan Labkrim Nomor : 
BA1150019991LADKRIM tanggal 26 01-.."tobcr 1999 dari para ·pcmcriksa 
.atas n:~ma Mayor CPM Drs. Margono NRP 33116, Kaptcn CPM Drs. 
Agunr, Nur..raha NRP 339924, Sertu 13ud·i Widoto NRP 517964 dan PNS 
Girno Sud;mno Goi.IUa NIP. 030083831 berkeyakinan, 1 (satu) plas.tik 
kccil ya!lg l>crisi scrbuk daun ganja kering adalah benar mcngailClilllg 
ll<!s.hish yang tcrgolong Narkotika da1arn berltuk tanaman yang tcrdaftar 
dal.1.m lampiran golongan I Nomor urut 8 Undang-Undang Ri 'Nomor. 22 
Tahun 1997 tent3ng Narkotika. 

17. f3ahwa Tcrdak\va mengc:tahui isi korc:k api terscbut, antara lain terdiri dari 
1 (satu) p1astik kecil berisi serbuk daun ganja kering tergolong narkotika, 
namun Tcrdakwa tetap sa; a menguasai, sekaligus berusaha untuk menyim· 
pan 1 (satu) plastik kecil . berisi ~erbuk daun ganja kering, ·padahal Te.r· 
dak:w~ maupun Saksi-1 Deny Hendria."l tidak memiliki izin darl .Menteri 
Kcsehatan. atau tidak memiliki iiin di\ri pihak yang berwenang untuk me­
nguasai atau menyimpan serbuk daun ganja kering yang tergoione 

· narko.tika go Iongan l be~tuk tanarnan yang terdaftar dalam Nomor Urut 8 
larr.piran W RI No.22 Tahun 1997 tcntang Narkotika. 

Kcdua : 

Dahwa Tcrdabva bc.sama Saksi-1 Deny Hcndrian pada waktu-waktu dan di 
tcmpat-tcmpat scbagaL'Tiana diuraikan da!am dakwaan Kesatu di atas telah 

· rnclakubn tirHbk pidana: · 

"Dar:~ng siapa sccara bcrsama-sama atau sendiri-Seildiri tanpa hak dan 
mclawan hukum rficmiliki, mcnyimpan untuk dirniliki atau untuk persediaan 

. ntau mcngU:}Sai narkotika golongan I bukan tanaman''. 

Dcr.gan cnra·cara sebagai bciik-ut: 
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\ . Bal.wa ur a ian noiiHll' urut I s.id nomor 11rut 14 dalam Dakwaan Kcdua ini 
sam a dcngnn urninn nomor urut .l sld 14 Dakwaan Kesatu terscbut di atas, 

. I 5. Ihhwn kctiKa Saksi·2 Saleh Pattimura, Saksi-3 Sambudl Gustian dan Saksi· 
~ }wan Nugroho scbagai petugas yang bertugas mc1akukan penggeledahan 
tcrhndap Tcrdakwa dan Saksi-1 Dony Hendrian.scrta pemcriksaan di dalam 
Jcm:1ri di kamar No. 408 Hotel Travel, ternyata Snksi-4 Iw~n Nugroho me· 
ncmuknn scbuah tns wama hitam yang isinya antara lain 27, 6 (du:l puluh 

0 

tujuh komi\ enam) gram putauw, kemudian Saksi-3 Sambudi Gustian mcm­
pcrl ihntkan kcpada Tcrdakwa dan Saksi-1 Dony Hendrian tcrnyata ten tang 
kcbcmdnan tas wama hitam tcrsebut di dalam kamar No. 408 pada waktu 
digclcdnh tidaknda ori\ng lain, tetapi yang ada hanyn Tcrdakwa dan Saksi~ 1 
Dony Ficndrian. 

1 G. Dahwn barang oukti yang bcrasal dari isi tas wama hitam yang ditcmukan 
olch Saksi-·1 lwan Nugroho di dalam kamm No, 408 Hotel Travel antara 
);'lin bcrupll 27,6 (d11~ puluh tujuh koma cnam) gram putauw, bcrdasarkan 
Bcrita Acara Perrtcriksa<1n Laboratorium K.riminalistik Mabes Polri 
No.LAI3 : 1963/KNF/1999 tanggal 14 0\..-tober 1999, pada kesirnpulan No. 
I dijelaskan bahwa serbuk putih sebanyak 27,6 (dua puluh tujuh koma 
cnam) gram putauw dengan kode AI La.bkrim Polisi adalah benar mengan­
dung heroin dan tcrdafhlr da1am golongan 1 No. un1t 19 Lampiran UU R.I 
No.22 Tahun 1997 tcntnng Narkotika. 

17 . Balm·a Tcrdakwa dan Saksi-1 Dony Hendrian yang pada saat itu berada di 
cblam Kamar 408 Hotel Travel tempat di tcmu~an Tas bcrwama hit.am 
yang bcrisi ant.ara lain 27,6 Gram Putauw adalah ya.ng mcnguasai Kamar 
.No. 408 Hotel Travel tcrscbut bcrikut ~cluruh isinya, atau menyimpan 
heroin di dalam tas .wama ·hi tam yang ditcmukan Pctugas dalam lemari ka­
mar No. 408 Hotel Travel, padahal Tcrdnkwa dan Saksi-1 Dony Hcndrian 
tidak rncmiliki izin dari Mcntcri Kcsehatan R1 atau tidak memilik izin dari 
pihak yang bcnvenang untuk meng\lasai at.au mer.yimpan 27,6 gram putauw 
yang mcngandung heroin Golongan Ibukan t.,anaman. · 

K~Jj~ : Prima~r 

Bahwa Tcrdakwa bcrsama Saksi-1 Dony' Hcndrian pada waktu-wak'tU dan 
.di tcmpaHcmpat sebagaimana diuraik~ dalam dakwaan kesatu di atas tclah 
mclak~1knn tindak pidana : 

"Barang siapa secara bcr.5ama-sama atau sendiri-sendiri tanpa hak memiliki, 
m~nyimpan danhtau mcrribawa psi..i<otropika" 

Dengan cara-cari\ .sebagai berikut : 

1. Bahwa uraian nomor urut 1 sampai dengar. 14 dakwean ketiga sama dengan 
nom or •Jrut 1 sampai dcngan 14 pada dakwaan kesatu tersebut di atas. 
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IS. lhhwa p:1da t;!nggal, 8 Agust11s 1999 sckitar pu).."Ul 18:30 WID Tcr~a.kwa 
di~crahk:1n olch anggota Scrsc }'lolres Metro Jakarta Barat kcpada Pcnyidik 
Polisi Militcr di Puspom TNI AD di Mcdan Merdeka Barat un~uk 'disidik . 
1ebih lanjut scdangkan baran~; bukti disit.a dari Tcrdakwa berupa 2 (dua) 
plastik kccil bcrisi k:Tistal wama putih, 1 (satu) plastik kecil kristal warna 
biru dan 1 (satu) plastik kccil bcrisi serbuk daun ganja kering oleh Ka Idik 
Puspcim TNI-AD dikirim kcbagian Labkrim Puspom mclalui Nota Dinas 
Nomor : ND/561X/1999/1DIK tanggnl 22 0\...1ober 1999 untuk dilakukan 
pcmcriksaan sccara laboratoris krimin:1listik. Dnhwn· dari hasil pemcriksann 
scsu:1i Dcrita Aci\Iil Pcmcn'ks:1.1n l..abkrim Nomor : BNI SfX/1999/LABK.RIM 
tanr,gal 26 0\..1obcr 1999 dan para Pcmcriksa atas nama Mayor Cpm Drs. 
Margono NRP 33116 Kaptcn Cpm Drs. Agung Nugroho NRP 339924, 
Scnu I3udi \Vidoto NRP 517964 dan PNS Gimci Sudanno Gol ll/a 
NIP.0300R3R31 bcrkcyakin:\n h"hwn 1 (sa.:u) plastik .. }<ceil bcrisi .kristnl 
wi\rna biru dan 2 (dua) plastik kccil b(:ri .c;i kristal warnn putih ·ndnlah bcnar 
mcngandung rnctamfctarniPc :,·ang tcr\1;\fbr dalam golongan 11 Nomor Urul 
9 lampiran UU Rl No.5 Tlhun 1997 tcntang Psikotrvpika. \ 

16. Hahwa barang bukti yang bcrasal dari tas warna hitam yi\ng ditemukan olch 
Saksi-4 I wan Nugroho di dalam kamar No. 408 Hotel Travel antara lain bc­
rupa 1,6 kg shabu-shabu wama putih, 25 strip valium,6218 butir tablet 
berbagai warna bcrdasarkan Berita Acara Pcmeriksaan Labkrim Mabes 
Polri Nonh)r LA~ 1963/KNF/1 999 tanggal 14 Ok"tober 1999. Pada keshn- · 

· ptl\an No.2 dijclaskan hahw" barang bukti krisial warn& putih dan tablet 
No. B 1, C2, C4, C6, C9, ·C12, Cl3, Cl4a, CJ7, C22, C24, C25, C26, C28, 
C31, C35, C37, C39, C40 tersebut adalah ben~ mengandung Metamfeta­
mine dan tcrdafiar dahm Golongan II Nomor Urut 9)ampiran UU Rl No.5 
Tnhun 1997 tentang Psikotropika begitLJ juga pada kesimpulan No.3 b4rang 
bukti tablet No.Cl, C3, C5, C7, CB, Cll, C14b, Cl4e, CIS, Cl6, Cl8, 
C 19, C20, C21, C23, C27, C29, C30, C32, C33, C34~ C38, tersebU:t ad~lah 
bcnar mcngandung MDMA dan terdaftar dalam golongan I Nomor Urut 11 
lampiron UU RI No.5 Tahun 1997 tentang Psikotropika. 

17 . Bahwll kctib ·saksi-2 Lctda Pol Saleh Pattimura sebagai pctugas yang bcr­
t\Jga_c; mclakukan pcnggclcdahan terhadap diri Tcrdakwa tcmyata Terdak-wa 
t'~rusaha untuk m:nghindar scb;myak 2 (dua) kali, schingga Saksi~2 Saleh 
Pattimura mcmperingatkan kcpada Tcrdakwa "jangan bergerak•' sclanjut­
nya Saksi-2 Saleh Pattimura melakukan penggeledahan terhadap diri Ter­
dakwa bahwa pada saat penggclcdahan di sa)..-u celana Terdakwa bagian 
bclakang tcmyata Tadakwa berusaha untuk mcmbuang korek api yang di 
dalam korck api terscb'ut antara lain t)crisi kristal W8.flla putih dan kristal 
wama biru yang tergolong psikotropika, begitu juga pad a 1 saat Saksi-3 
Sambudi Gustian memperlihatkan isi tas wama hitam di dalam kamar No. 
-108 kcp1da Terdakwa dan Saksi-1 Dony Hcndrian temyata. terdapat krista1 . 
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..... ollllol putlh doll !\IIlii.: I hclllUJiiJI\ Ulhl:l I kuJt.: Labkri.m f10li~i No. c I' C2, 
C3, c~. CS, C6,C7, C8, C9, Clb, Cll, Cl2, Cl3, Cl4a s/d Cl4e, Cl5, 
C\6, C\7., CIE, C\9, C20,C21, C22, C23, C24, C2S, C26, C27, C28,C29, 
CJO, C31, C32, C33, C34, C35, C36, . C37, C38 dan C40 adalah bc:'nar 
cc,\ongiln psikotropikn; bahwa tcmyata. pada waktu . itu Tcrdakwa yang su- . 
dah tall\ I ten tang kcbcrndaan tns wama hitam yang bcrisl kristal wama putih 
dan tabl:t tcrscbut tcrgolong psikotropika tcmyata Tcrdakwa tetap· saja 
mcnguasai sckaligus bcru~aha menyimpan 2 (dua) plastik kecil b~risi kiistal 
wnnn putih dan 1 (satu) plastik kccil bcrisi kiistal warna biru ·yang ada di 
dalam korck api di saku celananya s~kaligus Terdakwa tidak membantah 
tcntnng kcbcradaan kristal wama putih dan tablet yang mengandung ,p.liko­
tropik:l yang tcrdapat dnlnrn tas wama hitam di kamar No. 408 Hotel Travel 
Taman Sar i Jak~rta I3aral scwaktu dipcrlihatkan kepada Terdakwa dan 
Saksi-1 Dony Hcndrie~n . 

. . 
Bahwn Tcrdnkwa ~dn waktu-waktu dan di l!!mpat-tcm,pat sebagaimana 

diuraiki\n dalam dnk\.¥niln kctiga primair di 'ntas telah mclakuknn tindak pi dan~: 

· "Baran~ !iiapa tidnk mclaporkan adanya pcnyalahgunaan dan/atau pernili}<an 
. Psikotropika sccara tidak sah'' Dcngan cara-cara scbagai berikut: 

1. I3ahwa urainn nomor urut 1 sampai dcngan 17 dakwaan ketiga subsidair 
sa rna dcngan nom or urut 1 sampai dengan 17 pada dakwaan ketiga Primair 

· tcrscbut di alas. · 

\8 . Bahwa Tcrdakwa menyadari didalam kotak kor~k api tersebut terdapat scr­
huk psikotropika yang diambildi atas mcja kecil di dalam kamar No. 408 
atas kcmauan Tcrdakwa scndiri bahkan Terdakwa rnenyadari bahwa sebuah 
\;\S wama hi tam yang tcrsimpan qidalam lemari. di karnar No. 408 tcmyata 
isi tas tcrscbut sebagian besar adalah psikotropika; akan tetapi sewaktU 
Saksi-2 Saleh Pattimura bersama anggota Jainnya masuk ke dalain kamar 
No . 408 Tcrdakwa tidak scgcra mclaporkan te'ntang pcrb.uatan Saksi-1 
Dony llcndrhn yang mcnguasai sekaligus mcnyimpan psikotropika di da­
lilm bmar No. 408 Hotel Travd Tam<m Sari Jakarta Barat. 

Bcrpend~Qi}J : bahwa PGrbuatan Terdakwa tcrsebut telah cukup memenuhi W1SUI- . 

unsur tindak pidana sebagaimanu dirumuskan dan diancam 
dcngan pidana yang tcrcantum dalam pasal : 

· Dak\vaan kesatu : . P3sal 78 ay~t ( 1) huruf a utJ No.22 Tahun 1997 Jo Pasal 55 
ayat(1)ke-1 KUHP~ 

Dak\~·aan kedua Pasal78 ayat (1) huruf b uti No.22 Tahun 1997 Jo Pasal 55 
ayat (1) ke-! KUHP. 
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Oakwaan kctil':l· : - ---· -·-·· -- ··-' .. 

Prim air : Pas a! 62 UU No. 5 Tahun 1997 Jo Pasal 55 ayat ( 1) ke-1 
. KUHP. 

Subsidair : Pasa1 65 UU No. 5 Tahun 1997 . 

.. · Mcnimhang : 

Bahwa · at as Dakwaan tcrscb~t Tcrdal..·wa mcncrangkan . benar-benar me· 
ngcrti isi Dnkwilan dan akan mcnyampaikan hal-hal yang disangkal serta keqe­
ratannya !>Ceara tcrtulis bcrsama dcngan Ekscpsi. 

Mcnimhang: 

Bahwa didill<m• pcrsidangan Tcrdakwa dldampingi Tim Pcnasehat Hu~m 
yaitu KOLONEL CIIK A.B SETlA WAN, SH.MnA NRP 29428, LETKOL · 
CHK PONTEN SINURA Y A, SH.NRP 31453, LETKOL CHK Drs. A. 
AFANDI, SH . ~111 NR.P 30246, KAPTEN CHK N.-. SIRf.\lT, SH.CN NRP 
499779, KAPTEN CIIK I NYOMAN SUPARTA, ·SH.NRl1 33783, KAPTEN 
CHK ASEP D/\RMAWAl'·L; . SH.NRP 14930064051267, KAPTEN CHK 
TIMBVL WAllYUDI, SR. NRP 538091 . 

Mcnimhan~: . . 

Bahwa &tas dakwaan terscbut, Tim Penasehat Hukum didalam persidangan 
tdah mer.gajukan Eksepsi tertanggal 14 April 2000 dan atas Eksepsi t~sebut 
tclah diciengar pula pend:1pat Oditur Militer dalam tanggap:mnya yang diajukan 
di pc;sidangan tar.ggal 20 April 2000 sr.lanjutnya Majelis Hakim atas eksepsi 
tersebut telah menjatuhkanPutusan Sela yang diucapkan pada pers~dangan tang- . 
gal 27 April 2000 dcngan Putusnn Nornor PUT SELA/0 1/MM 11-08/Al"/IV/ 
2000 yan~. amar putusannya sebagai bt;ikJt : 

1. Mer.yatakan kcbcratan!Eksepsi yang diajukan oleh Tim Penasehat Hukurn 
Terdakwa tidaK dit=rima. 

2. Mcnyatakan Mahkamah Militer 11-08 Jakarta berwenang memeriksa dan 
. mengadili pcrkara Terdakwa Lctda lnf. AGUS ISROK NR.P . : 

11970036740875 . . 

3. Mcnyatabn Dakwaan Oditur Mil iter Nom or : Dak/253/lll/2000 tanggal 3.1 
Maret 2000 sah dan dapat diterima. 

4. Menyatakan sidang pcrkara TerdaJ<:va dilanjutkan . 

Mcnirr. bang: 

Bahwa tcrhadap Putusan Se'la N.omor· : PUT SELA/01/MM Il-08/AD/IV/ 
2000 tanggal 27 April2000 Tim Penaschat Hukum didalarn persidangan menya­
takan mcngajukan rerlawanan. 
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M l'i I i Ill t \~Ill~ ; 

IJahwa para saksi yang di hadapkan di persidangan mcncrangkan dibaw!i1 

sumpah yang pada pokok.nya scbagai bcrikut :· · 

i . s~~L:.!. : 
N am a : DONY HENDRIAN 

Pckcrjaan : Swasta 

Tcmpat, tgllahir : Jakarta, 11 Juli 1967 

Jen is kclamin : laki-laki 

Kcwargnncgaraan : Indonesia . 

.Agama : Kristen Protcstan 

A la. :11:1 t : Dwi wama C No.22 ·Rt.l ~/Rw.09 Kc l.Karang Anyar 

I. 

3. 

4. 

5. 

6. 

Jakarta Pusat 

Bahwa Saksi kenai dcngan Tcrdakwa sckitar bulan Novcmbcr/Dc­
scmbcr 199S dan ant.ara Saksi dcngan Terdakwa tidak ada hubungan 
kcluurga scd;al1 maupun scmcnda dan tidak ada pula hubungan me·m· 
hcri dan mcncrima 'upah. 

13ahwa Saksi pcrtama kali kenai dengan Terdakwa di Cafe liote/Omni 
Batavia, dan yang mengenalkan Saksi pada Terdakwa adalah Bapak 
Yogi . 

Bahwa sctel~h pcrkenalan .pertruna .itu antara Saksi dengan Terda~a 
bertemu sckit.ar satu sarnpal dua kall dalam ~atu bulan. . . · 

Bahwa saksi masuk di Hotel Travel sejak tanggal Agustus 1999 ± pu­
k.-ul 14:00 WIB a tau pukul 15:00 WIB menempati kamar· 510, chek out 
dari kamar 510 pada tanggal 6 Agustus 1999 pagi.sekitar pukul 06:00 
WIB atau p~l 05:30 \VlBdan langsung dari ·kamllJ' 510 'pindah ke 
kamar 413. Perpindahan terse but karena kamar kotor dari bila minta 
ganti kena charge lagi dari Hotel. 

I3ahwa pada hari Sa btu tanggal 7 Agustus 1999 ± pukul 11:00 WiB 
dari kamar nomor 413 Saksi menelpon Terda~va kc Handphonenya 
mcngucapkan selamat Ulane Tahun dan ·minta Terpakwa datang ke 
Hotel Travel kamar 413 dengan membawa kuc ulang tahun. 

nahwa sekitar pukul 14:00 WlB atau pukul 15:00 ~IB Terdakwa da­
tang ke kamar · 4\3 . Hotel Travel langsung .masuk dan memencet 
hidung Saksi yang kctika iru se.dang tidur hingg:1 Saksi-terbangun diU\ · 
mclihat sudal\ ·ada Terdakwa membawct kuc tart dan tas beituliskan 
Kopassus serta ada pula Sdr. Aci:mg, SO!. lwar. dan seorang ternan 
Aciang yang tidak Saksi kenai. · · 

7. · Bahwa selanjutnya Saksi dan Terdak\va juga Aciang, I wan dan 2 ( dua) 
orang ternan Aciang yang Saksi.tidak kenai, sambil makan .ia:e tart 
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. ' 
juga nonton TV dan ngobrol ramai-ramai. Daiam ngobrol tersebut, 
Iwan (teinan Aciang) menawarkan perempuan bemama Susi kepada 
Saksi dan Terdak.-wa. 

8. I3ahwa sckitar pulml 1 R:OO WIB Saksi pulang ke rumah, tetapi kemu­
dian ada tetpon dari Terdakwa yang minta agar Saksi kembali lagi ke 
Hotel Travel karena Terdakwa tidak mau pakai perempuan Susi, sel~n­
jutnya Saksi kembali ke kamar413. 

9. Bahwi\ karcna Saksi in gin ken can dengan wan ita yang be mama Susi di · 
karnar 413 \;1\u Saksi sekitar pukul 21:00 WIB· menghubungi Rcsep- · 
sionis Hotel meminta t.arnb.ahan sebuah karnar ~tas nama saksi sendiri, . 
sctelah itu ternan Aciang turon untuk mengambil kunci karnar . dan 
membayar deposit atas suruhan Sdr Aciang. · · · · 

10. 13ahwa sckitar puk"'UI 22:00 WIB Terdakwa ·bersnma Sdr Aciang, te­
rnan Sd.r Aciang yang tidak Saksi ketahui namanya··menuju ke kamar . 
yang baru yaitu karnar 408 sementara Saksi di .karnar 413. Saat mau 
pcrgi Tcrdak-wn bilang "Jangan lama-lama saya mau pulang", lalu 
Tcrdakwa pcrgi mcdn~alkan Sak.si. . 

11. I3ah\-\'il ·sckitar puh."'Ul 24:00 WIB Terdakwa menghubungi Saksi di ka­
mar 413 melalui aiphonc kata.r.ya Tcrdawa mau pulang, terus Si\ksi kc. 
karnar 408 ± pukul 02~00 WIB wak"tU itu yang membukakan pintu 
adalah Sdr .Aciang sedangkan Terdakwa sedang, tidur-tiduran di atas 
tempat tidur. · 

12. I3ahwa setelah Saksi r:t'asuk di karnar 408· lebih kurang 5 mc:nit kemu­
dian Sdr Aciang bilang mau turu...11, Terdakwa bilang lagi rna\\ pulang · 
terus SU5i jawab r=1au kc kamru- kecil dulu. 

13. Bahwa sekitar pukul 03:00 WIB sudah masuk pagi dini hari di hari 
Minggu tiba-tiba Sak.si mendengar suara ketukan dipintu. kamar 408 
dan Saksi bilang .. siapa" tidak ada jawaban lalu terdengar lagi suara 
gedoran di pintu 408 lalu Saksi tanya Terd~kwa "Siapa Gus" Ter- · 
dakwa bilang .. Buka saja". ' 

14 . Bahwa Saksi kcmudian mcmbuka pintu temyata petugas Polisi, . lalu 
f)Ctugas masuk dan menggeledah Saksi dan Terdakwa. Saat Saksi di 
gclcdah mcndengar Terdak\va berkata dia berasal dari Bandung, waktu 
itu jarak antara Saksi dcngan Terdakwa ± 2 meter saja, Saksi ada di 
kiri ranjang karcna itu Saksi waktu ditanya petugas menjawab bahwa 
Tcrdakwa adalah ternan Saksi dari Bandung. · · · J 

15. I3ahwa Saksi melihat Terdabva ditonjok-tonjok ·perutnya dan kaosr:tya 
disingkap ke atas oleh Ma)'or Pol Sambudi Gustian. · 

16. Bahwa Saksi melihat Mayor Pol Sam~udi Gust~an mengacungkan 
tangan yang memegang bungkus rokok dan kotak korek ·api kepada · 
Terdakwa sarnbil berkata .. lni siapa punya ni?'' waktu it\l · Mayor Pol 
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~t~mbuui uustian bcrpakatan prcman, tetcspi Saksi tidnk lll\!t.tdcngar 
jawaban apa-apa dan Saksi tidak tahu apa isi bu~gkus rokok dan kotak 
korek.api itu, Saksi baru tahu isi kotnk korek api tcrscbut setclnh 
bcrada di Polres. · 

17. · B ahwa Sak.si tidak tahu dan tidak mclihat korek ·a pi dan rokok yang di 
ncung\mn yang . ditanyakan Polisi kcpada Terdakwa itu diperolch dari 

. mana, ·saksi juga tidak tahu kot:tk korek npi scrtn bungkus rokok ynng . 
ditanyuknn kepadn Terdakwn terscbut milik sinpa, yang jchlS bukan 
milik Saksi. . · · · ' · 

18. Bahwa Saksi hanya melil1at di atas mcja di kamar 408 ada botol aqua 
dan gclas minuman scrta koran. · . . ·. · 

19. Bahwa Saksi saat dipcriksa Polisi di bmar .408 ·mendcngar bahwa ada 
ditcmubn scbunh li\S dan mcndcngnr pcrtanyn·nn "tns ini mili~ siapa?" 

. . ' ' . 

tctapi Saksi tidak mcnjawabnya. . . . 
20. Bah.wa sctelah las tcrschut dilctakan di atas tcmpat tidur, Saksi mclihat 

hungkusan pl<t!;tik yang dikcluarkan dari dalam tas bcrisi scrbuk putih • 
scpcrti kristal dan obat-obatan bcrupa pil .yang bcnnacam-l!lacam 
wama, ada mcrah, biru, kun~g. · · 

21 . Bahwa pada saat di Polrcs Saksi ditunjukan oleh Polisi tas hit~m dan 
isinya. 

22 . Bahwa Saksi sebcnamya tidak mcngctahui tas hitam tcrsebut milik 
siapa, tctap~ karcna Saksi merasa strcs bcrat lalu Saksi katakan tas itu ·. 
milik Aciang. 

23 . . Bahwa saat Polisi menggclcdah pakaian _Saksi tidak ada ditemukan 
barang lain dari badan Saksi, hanya ad.a dompet dan uang. 

24. Bahw~ sclama saksi berada di kamar 408 dengan Tcrdakwa; Saksi dan 
Tcrdakwa hanya ngobrol rlan tuknr pikiran saja. , 

25 . Bahwa Saksi pemcih diingatkan olch Tcrdakwa jangan mcnggunakun 
lagi Sh:1hu-shabu. 

26 . nahwa Sak.si di pcrsidangan mcmben~rkan serbuk-serbuk kristal dan. 
tablet-tablet yang ditunjukkan adalah yang Saksi lihat di katnar 408 
s:1:~t dikcluarkan olch Saksi Mayor pol Sambudi Gustian. · 

· f)1..cnimbang: 

Bahwa .tcrhadap kcterangan yang dibcrikan oleh Saksi Dony Hendrian ter­
. scbut di a!as Tcrdakwa sccara lisan mc.nyangka! hal-hal sebage)i berikut: · 

1. Tentang adanya t2.s yang dibawa Terdakwa saat datang kt: ka:nar 413; ada.,. 
lnh tidak uenar karena Terdaln~a datang ke kamar 413 hanya mtmbawa kue 
tart dan tidak membawa tas. 
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2. Bahw·a Saksi dalam kctcrc.ngannya saat. Terdak-wa datang ke kamai' 413 
Saksi scdang tidur ada!~ tidak bcnar karena waktu ·Terdakwa datang ke 
kcunaf 413 yang membukakan pintu adalah Saksi, jadi SakSi tidak tidur dan 
Tcrdak-wa tidak memcl)cet hidung Saksi. 

3. Ten tang Saksi .tidak ikut mengaotar ke kamar 408, bahwa pada saat pin dab 
kc kamar 408 Saksi Dony . Hendrian juga turut mengantar ke kamar 408, 
jadi Saksi tidak tinggal di kamar 413. · . 

4 . Tentang kctcrangan Saksi yang mengatakari Terdakw.a menelpon··saksi dari 
kamar 408 adalah tidak benar, Terdakwa tidak ·pemah menghubungi Saksi 
mclalui aiphone. · 

5. Pada waktu kamar· 408 digedor Tcrdak-wa tidak pemah menyuruh Saksi . 
Dony Hcndrian'unnik membukakan pintu. 

Mcnimb:tn~: 

I3ahwa at as tanggapan . Tcrdakwa tcrh:~dap kctcrangan Saksi-1 tcrsebut di 
ntns, Saksi Dony ~~cndrian tetap pada ketcr.mgannya sc~ula. · 

2.. Sa~i-1!: 

Nama 

· Pangkat!NRP 

JabC~.tan 

Kesatuan 

: SALEH PATIMURA 

: Letda Pol/65070470 

: Kanit Res Intel Polsck Metro Kalideres 

: Polrcs Metro Jakarta Barat 

Tempat tar,gpi iahir: Jaknrta,.13 Juli 1963 

J en is kelamin ·: Laki-laki 

Kewarganegaraan 

Agamz. 

Tempat tinggal 

: lndonesia 

: Islam 

: Jl. Mantang Blok L No-21 Jakarta Utara 

1. Bahwa Sa,ksi mengenal Terdakwa sejak melakukan penggrebekan di 
· Hotel Travel, antara S&.ksi dengan Tcrdakwa tidak ada hubungan ke· 

luarga sedarah ataupun k~luarga semenda dan tidak ada hubungan 
membcri dan menerima upah. 

2.. Bahwa pada tanggal 7 Agustus 1999 sekitar p\lkul 22:30 WIB Saksi 
dan Anggota lainya di perintahkan Kapolres untuk rnelakukan Operasi 
Kilat Jaya dan sctelah sclesai pengarahan .dari Kapuskodal Ops Mayor 
Pol Sambudi Gustian, Saksi dan seluruh anggota dibeJC¥lgkatkan ke 
Jalan Lada dengan tujuan pemeriksaan pada kendaraan yang lewat, 
lalu karena hasilnya nihil, maka oleh Kaptiskodal Ops, Saksi dan selu­
ruh anggot~ diberangkatkan ke jalan Thalib dengan sasaran senpi, 
senjata tajcim, carkoba, leta pi hasilnya nihil Juga. Kemudian saat akan 
kcmbali ke Markas, sckitar pukul 02:00 WIB pagi Sak.Si. mendapat 
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pcnntnh dnri Kapolres (Koloncl Pol Aji R.ustam Ramja) untu~ menga-· 
rnhka~ operasi di Hotel · Travel Jl.. Mangga Bc~ar VIJI :yang nkan 
dipimpin langsung oleh Kapotres dengan personil:!: 70 orang. 

3. Ibhwa sckitar pul .. :ul 03:00 W1B tiba di Hotel Travel dan melakukan 
pcrneriksaan ·rnulai dari J;mtai 1 (sntu) s~m.pai lantai 4 (empat) •. Dilan­
ini IV nnggota bcrjumla.h ± t'5 ntau 20 orang anggota menyebar dan 
mcnr,ctt1k pintu knmnr-kamar. 

·1. Bahwn pada saat Saksi telah melcwati kamar 408 ada anggota yang 
bcncriak "Pak itu kamamya dibu~a", lalu Saksi melihat 2 (dua) orang 
ln\..:i-laki kcluar·kamar 40& bcrjalan baru ± 2 meter kemudian Saksi ce:­
gnh (.1:\n mcnggiring kembali 2 (dua) orang tcrsehut ke dalam kamar 
40S bcrsnmn anggotn lainnya ::i: 7 (tujuh)' orang, kctika itu juga Mayor · 
Po I ~;:un bud i G ust.ian ikut rnasuk. 

5. · B;\\1wa sant Saksi t~bn mcmcriksa Tcrdakwa ia bcrgcrak-gerak, bergc­
scr hing~a Saksi katakan "hng<m bcrgerak"1 tetapi Terdal."'.va 
bcrgcrak-gcrak, p·ada wa\..."t\1 bergcrak tangan terdakwa di kantong · 
eel ana tctapi tidak tahu. apa merogoh kantong celana atau tid~k naf!lun 
t:mgannya mcngayUn kc bawah scpcrti mcnolak dipcrik.sa.:Saksi mcli­
hat ada kotak korck api yang jatuh dari bagian belakang pinggang 
Tcrcbkwa scbchih kanan bersamann dcngan itu Saksi mendengar 
Mayor Pol Sambudi Gustian bcrkata dari arah samping. sebelah kanan 
± I (satu) meter dad Saksi "Itu .apa yang jatuh?" 
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6. nahwa kcmudian Saksi mcmungut kotak korck api dari lantai ± 20 em. 
d:::-i ~~:lakang kaki Terdak-wa sebclah kanan dan bertanya kepada Tcr­
da:kwa "lni · korekmu ya?" · tetapi TerdakWa tidak menjawab, lalu 
sambil bcrdiri Saksi membukanya dan mclihat isinya berupa 3 (tiga) 
kantong plastik berisi kristal putih dan 1 (satu) kantong piastik berisi 
scrbuk bcrwarna coklat. 

7. · I3ahwa kantong plastik terse but nd<i dalam kotak korek a pi dengan cara 
masing-ma.sing digulung kccil dilctakan berjejer kesamping. 

~ . Bnhwa padn saat Saksi mcmbuka kctok korek api terscbut Saksi mcin­
pr.rl ihatbnnya juga kcpada Mayor Pol Sambl,ldi Gustian, selanjutnya 
Saksi mcnycrahkan kotak korek api beserta isinya tersebut kepada · 
·Mayor Pol Sambudi Gustian. 

9. I3ahwa Saksi melihat Mayor Pol Sambudi Gustian membuka dan 
mempcrlihatbn isi kotal~ korek api tersebut kepada anggota yang ada 
di kamar 408. . · 

10 . Bah\va parla saat Saksi me!akukan pemeriksaan, Jerdakwa menga~ 
bcrnama Dcky Setiawan dari Bandung. 

11. I3ahwa Saksi mclihat di alas meja kccil di kamar 408 ada pipet, kertas · 
timah, bong dan 2 (dua) buah kompor kecil yang sat11 apinya m~ih 
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llH.:nyr.la d:~n yang satu tid;-k mcnyal:t sctclah diraba tcrasa mns·ih 
r:1nns. 

12 . Oahwa pada saat Saksi rncmeriksa Terdakwa ada anggota yang teriak 
''Dalam·.almari ada tas". Setelah selesai memeriksa Terdakwa~ Saksi 
melihat scbuah tas hitan diletakkan Mayor Pol Sambudi Gustian di 
atas tcmpat tidur, Kcmudian sewakiu Mayor· Pol ·sambudi ·Gust ian 
akan mcmbuka las terse but tidak ada kuncinya. · 

13. I3ahwa · Saksi mendcngar Mayor . Pol Sambudi · Gustiari berkata, 
"Kuncinya mana?" 

14. !3ahwa Saksi mciihat isi tas scwal-."tU isinya dikcluarkan oleh May·or 
pol Sambudi Gustian ada tablct-tablct/pil-pil. bcrwama putih, ·merah. 
muria, kristal warna putih, timbnngan perscgi empat tipis dan masih 
b;myak lagi. Semua barang-barimg dari kamar · 408 diserahkan Kn- · 
pu~koti:ll OrJs kcp.1da DinpU"a pcngumplll. · 

15. Bahw:1 Saksi ticbk tabu a·pakah pclaksanaan Opcrasi Kilat Jaya dike­
satuan Tcrdakwn t~cbut ada izin .atau tidak. Waktu pcmcriksnan 
kamar-kamar tidak didampingi olch pctugas hotel. . . . 

I G. · D11hwa dian tara anggota-anggota yang ikut masuk. di kamar 408 adalah 
Mayor Pol Sambudi Gustian (Kapuskodal .Ops) dan Kapten Pol ~ubis, 
lainnya Saksi tidak ·kenal. 

17. I3ahwa yang mcncrima Sprin Opc:rr.si Kilat Jaya adalah Kapuskodal 
Ops tctapi Saksi tidak tahu ada Sprin atau tida.'<. Opera.:;i Kilat hya ini 
n1tin dilakukan Polisi. Saksi tidak tahu apa ada izin Hakim atau tidak 
untuk melakukan penggckdahan/penyitaan. 

18. Bahwa Saksi tahu Operasi dirnulai dari lantai-1 dan berhenti atau sele­
sai <;ii lantai IV saja. 

19. Bahwa selain dari Polri ada juga wartawan dan . Crew SCTV yang 
· . mcliput kejadian. "f 

20. Bali.wa Saksi mcmbenarkan Barang bukti yang diperlihatkan di persi_. · 
dangan bcrupa satu kantong plastik ~crisi kristal wama biru, dua kan­
tong plas.tik kristal warna putih dnn satu knntong. plastik berisi serbuk 
ganja kccoklat-cvklatan ad<llah yang S:1ksi lihat di karnar 1108 yang ada 
d;\lam kotak korck api. Dcrnikian juga bcnar kristal wama putih, tablct­
tablctlpil-pil, timbangan adalah ·yang dilihat di kamar 408 . dan di- · 
kcluarkan dari tas hitam. 

Mcnirnbang: 

Bahwa tcrhadap ketcrangan yang c!iberik.an olch .Saksi Letda Pol Saleh Patti­
mura tcrscbut di atas, Terdakwa menya.ngkal hat:-hal sebag~iberikut :· . 

I. Bahwa Terdakwa tidak pernah keluar dari karnar No', 408, dan kemudian 
digiring masuk lagi ke kamar 408. 
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2. . l3ahwa Tcrdakwa selama d1pcriksa okh S?.ksi Letda Pol Saleh P~ttimura 
tidaY. pcmah bcrgerak-gcrak: . 

3
0

• Bahwa T~rdalcwa tidak mengctahui dari tubuh Terdakwa ada yangjatuh. 

4. Bahwn Tcrdakwa melihat ada orJr.g yang bcrpakaian preman. · 

Mcnimb:w~: 

IJahwn atas ta~ggapan Tcrdakwa tcrhadap kctcrangCl11 Saksi Saleh Patti· 
murn tcrscbut di alas, Suksi Lctda Po\ Saleh Pattimura tctap p·ada keterangannya -
semulao 

30 Saksi-111 : 

Pangkat/N RP 

Jabatan 

Kcsatuhn 

SAMnUDJ GUSTIAN 

Mayor Pol/ 63080906 

Waka Polres nckasi 

: Pa.lrcos I3ckasi 

Tcmrattanggallahir : Cirebon, 31 Agustus 1963 

Jcnis kclamin : Laki-\aki 

Ke w:1rganegaraan 

Agam:1 

Tcmpattingga\ 

: Indonesia 

: lslam 

: Asrama Poiisi Po\res Bekasi 

lo I3ahwa Saksi tidak kenai dengan Terdakwa, Sak.si kenai sejak terjadi­
nya pcrkara ini dan antai-a saksi dengan Terdakwa tidaJc ada ~ubungan 
ke\uarga sedarah atau semenda scrta tidak ada huburigan memberi dan 
mc~crima upah. 

20 Bahwa Sak$i mengerti dipanggi\ dalam persidangan ini berkai~ dengan 
pcrkara Psikotropika dan Narkoba saat Operasi Kilat Jaya. 

3. 
0 

Bahwa pada tanggal 8 Agustus 1999 sckitar pukul 02:00 WIB dint hari 
St\ksi bcrsama anggota Po \res Metro Jakarta Barat melak.sanakan Ope­
rasi Kibt Jaya di Jalan U\da dan ketika akaon kembali ke Mako Polrcs 
Metro Jakarta Barat Saksi mencrima kontak. radio melalui operator . 
bahwa Karolres akan bergabung dan agar Opcrasi dilanjutkan dan 
ciipcrintahkan untuk menunggu dulu karcna Kapolres mau bergabung. 
Sctclah Kupolrcs datang lalu mcnuju Hotci Travel, sckitar pukul 02.15 
WIB tiba disasaran. 

40 I3"'bwa pemerusaan dimulai dari lantai dasar kemudian dilanjutkan kc 
lantni dua, tiga da:1 ernpat. Anggota mcmeri.ba semua kamar.dengRn 
c::tra terkbih dahulu mC!lge~ pintu. 

5. Bahwa saat Saksi bcrsama Kapolres sed~g beradadi lorong laritai-IV: 
Sa~si melihat kamar 408 diketok dan digcdor anggota, mula-mula be-
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hun ada yang kcluar. Tiba-tiba Saksi mendcngar teri.nkan "Uan itu · 
or<1n~nya kcluar" l:llu Saksi mclih<1t l'amapta Letda Pol Saleh Patti­
mura menggiring kembali dua.orang tersebut ke dalam kamar 408 di-
ik'1lli anggota yang lain. · 

6. I3ahwa kemudian Saksi masuk kamar 408 bersama Kapolres Letkol 
Pol Aji Rustam Ramja dan ada 5 (lima) orang lain masuk terus 
mcnyc~ar. Saksi mclihat ketika Letda Pol Saleh Pattimura memeriksa 
Tcrdabva, tcrdakwa bcrgerak-gcrak lalu Saksi 'de~gar Letda Pol Saleh 
Pnttimura b.erkata "Jangan bergerak" tctapi terda!cwa bergerak-gerak 
tcrus hingga Saksi rnclihat ada yangjatuh dari "'asian belakang tubuh 
Tcrdakwa dari sckitar pinggang knnan; Saksi berkata .. Apa itu yang 
j:ltuh?" lalu Letda Pol Sillch Pattimura mcmungut yang jatuh te.myata 
kotilk korck api d:m Saleh Pattimum bcrkata uApa ini?" 

7. I3a!nva Saksi mclihat kotak korck api tcrsebutjatuh dilantai dibelabmg 
kaki bnan Tcrd31.·wa agak mcnyampi.ng sckitar 2 atau 5 em., dari kaki' 
kanan Tcrdakwa~ 

8. 1.3ahwa Saksi m~ihat Lctda Pol Saleh Pattimura membawa kotak korek 
npi yang dipungutnya tcrus mcmpcrlihatkari isinya dan menyerahkan 
ko.tak korck npi tcrscbut kcpada Saksi. 

9 . . I3ahwa Saksi membuka dan melihat isi kotak korek api itu ada 4 
(cmpat) kantong pl4sti.k, yang dua berisi serbuk kristal wama putih dan 
sr,t11 p\astik berisi kristal W(fmn putih yang terkonta&ninasi warna biru . 
scrla satu plastik berisi serbuk warna coklat ya.~g ketika itu diduga 
ciaun ganja lal\.1 Saksi mt'ltlperlihatkan isi kotak korek Rpi tersebut 
kepada Terdakwa dan bertanya 11 lni apa ini, punya siap;.7" dan Tt'r­
dabva menjawab .. tidak tahu". 

10. I3ahwa pada saat Saksi memperlihatkan kotak korek api dan isinya 
kcpida Terdakv(a tersebut ada Letda Pol Saleh Pattimura dari Kapol­
r~s Metro Jakarta Barat. 

II. I3ahwa kctika itu juga Saksi di kamar 408 rnelihat- ada (dua) bPah 
kompor alkohol, yang satu masih menyala _yang satu lagi tidak me­
nyala rctapi nampaknya bclum lama dim~tikan karcna tcrasa masih 
h~ngat dan ada scrbuk. yang rncngkristal mcncmpcl pada kcrtas timah 
d ~ n ada I3ong-. 

12. I3ahwa Saksi m:nd~ngar ada anggota yang berkata menernukan tas 
. tctapi Saksi tidak tahu nama anggota tcrsebut ia bilang telah menem\.1-· 

kan tas dati dalam almari bagiari bawah. 
. ~ 

I 3. I3ahwa Saksi men gambit tas tcr5cbut dari anggota yang bersangkutan 
btu meletakannya di at.as tempat tidur se.raya bertanya kepada Ter­
dakwa serta Saksi Dony Hendrian "Mana kunci tas?" dan .dijawab ti­
dak tahu . Kemudian Dony Hendrian dan Terdakwa digeledah tetapi ti-
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cbk dikctcmukan kuncinya lalu Dony llendrian dan Terdakwa atas · 
pcrte1nya~ Saksi tidak mengakui tas t.erscbut miliknya, selanjutny~ 
Saksi mcmerintahkan anggota untuk membuka paksa las tersebut. 

14. Bahwa Saksi mclihat isi t.as ada ritman pil wama putih, kuning: mcrah 
dan biru t~tapi lcbih banyak yang bcrwama biru ~da juga buku-buku 
dim scbagainya. lsi tas tcrsebut diperlihatkan kepada Terda~-wa dan 
Dony H.cndrian tctapi saat Dony Hcndrian ditanya ia tidak menjawab. 

15. I3ahwa dari Saksi Dony Hendrian ·ditcmukan serbu.k yang diduga 
shabu-shabu di dalam dompetnya . 

.16. Bahwa menurut Saksi, Terdakwa dan Dony Hcndrian t'clah tcrtangkap 
tnngan karcna · sclain di mcja kcdapatan ditcrriukan kompor yang 'mc­
nyala, bong, kristal yang mcncmpcl pada kcrta.s timah, juga dari Ter­
cl:lkwn.ditcrnuknn kotak korck api ynng bcrisi 2 kantong pl.astik scrbuk . 
warnn putih, sntu kantong p1astik scrbuk wnmn putih tcrkonlaminasi 
warna biru, dan satu kantong plastik !'erbuk warna coklat diduga ganja, 
scrta dari dalam t~ hitam kedapatan bcrisi obat-obat tcrlarang daQ dari 
Saksi Dony Hc:ndrian didapatkan shabu-shabu. 

17 . . Bahwa scwaktu ditanyai di kamar . 1108 Tcrdakwn mcngnku bcrnama 
Dcky Setiawan dari Bandung scrta tidak ada idcntitas apa-apa. 

18 . Dahwa pada saat pcnggcrebekan ada Crew SCTVyang.menyorot dcng:m 
lampu kamcra Crew SCTV mcmang biasa mcngikuti kegiatan Operasi 
Kibl' Jaya. 
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19. Bahwa Saksi rncmerintahkan Bintara pcngumpul Barang bukti ~t~ 
mcngumpulkan Barang bukti sambil mcmberitahu mana barang bukti 
yang dari dalarn tas, ·mana yang didapat dari Terdakwa dan mana yang 
didapa~ dari Dony Hendrian kemtidian oleh Dintara tersebut bersama 
Saksi dibawa ke dalam kcndaraan dan discrahkan Kasatserse Mayor 
Pol Idhan Azis di halaman Hotel Travel. 

20. D<~hwa Saksi mcncrangkan karena kasus ini tcrtangkap tangan maka 
. Dcri\:1 Acara Pcnyitaan dan Bcrita Acara Pcnggclcdahan dibuat bc­

bb.ng:m. 

21. Dahwa Saksi sckitar pukul 15:00 WlB atau 16:00 WIB tanggal 8 
Agustus 1999 di tclpon Knsat Scrsc Polres Metro Jakarta Barat Mayor 
?ol ldham Az.is yang mernberitahukan . bahwa ·Deky · Setia,wai) · scbe­
namya adalah Letda lnf Agus lsrok, dari Kopassus, putra mantan 
Ki\Sact terus Saksi · hilang laForkan saja ke Kapolrcs. Saksi tidak. · 
rncngctiLiui da.ri siapa Kasatserse rncngetahui identitas Terdakwa yang 
scbcn~mya. . 

22. Bahwa di persidangan Saksi mempcragakan sr.hdiri cara urutan Saksi 
mcngcluarkan Barang bukti dari tas hitam dan. memben~kan b~g-

,;:1 

:.~ 
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harang bukti yang uijadikan alat pcraga:m adalah yang dilihat di kamar 
<1 ox. 

Mcnimhang: 

· I3ahwa.tcrhadap kctcrangan yang dibcrikan olch Saksi Mayor Pol Sambudi 
Gustian tcrscbut di ntas Tcrdak-wa menyangkal hal-hal scbagai berU •• "llt: 

I. . Saksi mcngatakan Tcrdakwa digiring ke kamar 408, hal ini tidak bcnar 
karcna Tcrdakwa tidak pcmah kcluar dari bmar 408. 

2. IL\hwa Tcrdakwa tidak mclihat dimcja ada bcnda-bcnda yang ditcrangknri 
o!Ch s~ksi. 

3. Ten tang Saksi mclihat ada korck a pi yang jatuh dibagi<\n .bcbk~ng tubuh 
Tcrdnkwa, bahwa Tcrdnkw<1 tidak mcngetahui ada korek api'yangjntuh: · 

t1 . Hahwa Tcrd:-~kwa tid:+ pcmahherge;rak-gcra~ ~aat dipcriksa di kamar 408 . 

5. Hahwa Tcrdakwa di bmar t108 iidak pcmah mcras<i dipcrlihatkan korck api 
terse hut. 

j\ I en i r nh a rq~ : 

ILd1w;, ;ila s tanggapan Tcnblwa tcrh:H.bp kctcrangan Saksi tcrscbut, Saksi 
r.-hyor Pol Saml>udi Gustian tct:-.p p:~da kctcrangan~ya scmula. 

4. 5IJ )<.~j.:J v : 
Namn !WAN NUGROHO 

Pang.bt!NR P Serb I 67120514 

Jabatan A.nggota Sabhara 

Kcsatuan Polrcs Metro Jakarta I3arat 

Tcmpat tgl bhir Putwabrta., 1 Dcs!mbcr 1967 

Jcnis kclamin Lnki-laki 

Kcwarganegaraan Indonesia 

Agama .. Islam 

Tcrnpat tinggal Jl. Kramatjati RT .003/04 Kampuhg Tengah Kcc. 
Kramatjati Jakarta Timu:-., . 

I . Bahwa saksi scbclumnya tidak kenai dcngan Tcrdakwa Saksi baru 
n'cngcnal Tcrdabva sctelah kcjadian pcrkara in dan antara Saksi 
dcngar, Terdakwa tidak ada hubur.gan keluarga sedarah atz.u semenda. 

2. Dahwa pada tanggal 7 Agustus 1999 sckitar pukul 22:30 WIB Saksi 
mcndapilt pcrintah untuk mela~:ukan Opcrasi Kilat Jaya· dig.tlar di ja!an 
Gajah Mada, kcmudian bergcser kc Jalan Talib (tempat kos-kosan), 
sctclah itu bergcser l"gi ke Hotel Travel di Jalan Mangga Besar Taman 
Sari Jaka:ia BaRt. 
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.\. 11ahwn Saksi pad a ~a at mcmcriksa kamar yang berjarak 4 a tau 5 ~.amar 
dari l<amar 408 mcndcngar suara "ada-ada, dapat, hasW' yang maksud. 
nya dapat tangkapan. Saksi melihat pula anggota-anggota lain ada 
yang lari-lari kccil tctapi Saksi tctap melanjutkan pemeriksaan, baru 
kcmudian kc kan1ar 408 karena ingin tahu apa yang didapatkan. · 

4. I3ahwa Saksi rnciihat dipintu kamar 408 sudah ada kamera TV yang 
mcnyorot kc dalarn kamar di . dalam kamar kc:adaaMya tcrang, pan­
dimgan mata jclas, Saksi melihat ada Kapolres, Saksi Letda Pol. Saleh 
Pattimura, Mayor Pol Sambudi Gust ian, Tcrdakwa dan Deny Hendrian 
scrta ± 15 anggota Polri . 

) . nahwa Saksi waktu ma~uk di bmar 408 mclihat ada las hi tam di nta's 
bsur, SJksi bcrtariya ~cpada Mayor .Pol Samhudi Gustian "punya · 
~ iar:l D;m?" dan dijawab "itu'' sambil mcnunjuk kc arah Dony Hen- · 
drian . · 

(, I l;ll''";' Saksi mcliiJat tv1ayor Pol Sambudi Gustii\n mcmcgang tas hi­
t;un dcng:ln diangl<at sarnbil bcrtanya"lni milik siapa'~? 

7. lhhwa Saksi mclihat Mayor Pol Snmbudi Gustian menunjubn tas hi­
t:lnl uan 2 (dua) bungkus plastik bcrisi kristal kepada Deny Hendrian. 

8. · Bahwa Saksi mclihat Lctda Pol Saleh Pattimura mcngambil kotak ko­
rck api yang ada di atas kasur, tcrus dibuka dan isinya diperlihatkan 
kcpada semua anggota, Saksi melihat isinya dari jarak :i: 1 meter ada 
scrbuk wama putih dan serbuk wama kecoklat .. coklatan. 

9. £3ahwa Saksi bertanya kepada Ldda Pol Saleh Pnttimura tentnnq korek 
api terscbut milik siapa, lalu Saksi Letda Pol.'Saleh Pattimura dcngan 
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isyarat menunjuk Terdakwa·sambil berkata "itu'', · 

I 0. £3ahwaSak.si melihat Letda Pol Saleh Pattimura memperlihatkan kotak 
korck api yang bcris! 3 (tiga) kantong plastik berisi serbuk putih dan 
satu bcrisi rajangnn scrbuk wama coklat kcpada Terdakwa. 

1 I. Bahwa Saksi tidak mcmperhatiknn apa yang ada di atas ·meja di kamar 
408. 

12. Bahwa Saksi di Mapolrcs Jakarta Uarat :nclihat isi tas hitam adalah 
bcrupa tablet/pi! warna warni yang tidak belch bcredar inek, shabu­
shnbu, ada scrbuk wama biru, timbangan emas, buku dan sebagainya. 

13. Bahwa Saksi pada . saat ditunjukan kcpadanya 2 piastik berisi ,lcristal 
warna· putih, satu plastik berisi Y.ristal wama ~iru dan :;atu pl~tik ber­
isi scrbuk warn a coklat membcnarkan barang:barang itu yang dilihat di 
kamar 408 . 

. • 

.. 
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B:lhwa tcrhadap keter;\ngan yang dibcrikan saksj Scrka Pol .Iwan Nugroho 
tcrschut di .ntas TerdaJ.,-wa tiJak memberikan sn1fgkalan dan membenar~an selu· 
ru hn ya. 

5. ·5_aksi-V : 

Nama HERMANTO HUSIN 

Pckcrjnan Manager Operation Hotel Travel ·. 

Tcmpat, tg\ lahir Palcmbang, 15 Agustus 1958 

Jcnis kcl<~min L<~ki-l:lki 

Kewarg ::mc garaan \ndoncsb 

Ag~m<~ Kristen Protest~~ 

/\lamat tinggal Taman Palcm Lestari ..B-1 Oil.6 Rt.008/0.13 · Ccng• . 
brcng l3arat Jakarta Bar<H 

I . Dah\\'a Saksi tidak kenai dcngan Tcrdakwa, dan antara Saksi dengan· 
Tcrdakwa tidak ada·hubungan kcluarga scdarah atau scmenda serta ti· 

. d<~k ncia hubunga:1 mcmbcri ntau mencrima upah . 

Dahwa pada saat Saksi datang kc Hotel Travel pukul 08:00 WIB tang· 
gal 8 ;\ gustus 1999 dalam rangka dinas masuk pag\ mendengar lapor- . 
a.1 dari rcscpsionis bahwa ada satu orang tamu kamar 408 ditangkap 
Polisi dan sctclah saksi melihat di fll~ Gu~:il List namanya Dony Hen· 
drian . 

-3 . I3anwa untuk menyewa kamar di hotel Travel peraturannya bila tamu 
akan menginap di hotc:\ harus menyerahbn identitas berupa KTP atau 
SIM untuk t..arnu lokal, scdangkan kalau tamu asing harus m.enyerah- . 
kan Pa.spor, kem~dian dimasuk.kan ui dalam komputer, setelah itu 
petugas bertanya akan mcnginap berapa hari dan jenis kamar apa yang 
ia inginkan apakah kamar standard a tau eksekutif lalu tarnu rnembayar 
deposit, kemudi<.n kunci kamar dibcrikan kepada tamu. 

4. Bahwa bed a h. mar cksckutif dan kaniar standard adalai1 kamar ek­
sckutif' kuncinyc mcngunabn kunci kartu sedangkan kamar standard 
mcngunakan kunci biasa: Kamar 408 :ldalah kamar standard. dengan 
fasilitas yang dibcrikan di kamar .standard, mi~3lnya TV; handuk 
mandi, · sclimut, banta!, mini bar. 

5. Bahwa sctcbh tamu kama1 chck. out kasir akan mcnghitung apakah ada 
tambahan permintaan fa.sili~ lain dari tamu bcrupa selisih deposit 
yang disctorkan derigan biaya yang ada, sedangkan kc~.mar ·yang diting­
galkan scgcra dicek oleh tim house keeping untuk melihat apa'<ah ada 
barang -b1rang yang tertinggal a tau apakah ada barang yang dibawa 
pcrgi scrtil mcmbersihkannya dan memcriksa pemakaian mini par. 
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l1 I lahwa Jam bcr<IJ)ilpllll tamu ,·h~·l.· A Clll/ lclnp karm1r akan scgera dicck, 
apabi Ia .ada baran~ yang tertir.ggal dilaporkan ke Rcsepsionis. Penge­
cckkan padn setinp kamar tersebut mcrupakan kcwajiban hou.re keep. · 
ing y;mg ncb sclama 24 jam dcngan pemb~gian sip . 

7. Bahwajikn nda tamu yang bam tidak mung.kin ada barang-barang yang 
. , terting~al karena begitu tamu chck (Jill kamnr bcscrta kelengkapan 

ll' Jll)C\Sllk \emari \angsung dipcriksa UrllUk Siap pakai J~g·i dan jika .ada 
bamng yang tcrtinggnllangsung dilnporkan kc Resepsionis. Jl:ka kamar 
terscbut bclum bcrsih, rnaka bclum d;-sp~t dijual. · 

!\ . 1\nhwa jikn adn .tnmu yang sudnh mcnginap kcmudinn mnu pesan satu 
k"m:1r lagi bisa dilakukan dcngan mcmbcritahu kepnd·a Re.sepsionis 
\l;)ik dcngan datang scndiri atnu mclalui !clpon. Pesanan 'tcrsc:but dapnt 
dibcribn tcrgantung yahg mintn ntas nama siapa, dalam hal ini botch 
nt:1s nama orang Jnin, bolch atns nama yang mcmcsan; yang pasti hunts 
ada iclc'ntitnsnyn. Dalnm hal ini bila deposit yang dibcrikan unttik satu 
bunar itu kurang, kcmudian minta tambahan kamar lt1in maka akan 
dimintakan tam~han deposit lagi, baru akan dibcrikan kaniamya. 
Pcmbayaran deposit dapat dilakukan turun ke bawah atau membnyar · . 
di ntas. 

9. Bahwa adanya tulisan PJ (PJOl, PJ02, PJ03, dan seterusnya) dalam 
daftar tamu (Guest inHouse List) maksudnya para tamu tersebut sudah 
mcnginap beberapa hari disana dcngan pcrpanja11gan. 
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10 . _ Bahwa pada waktu Saksi Dony Hendrian mclalui aiphone dari karnar 
4 13 minta tambahan kamar, yang menycrahkan kuncinya adalah tugas 
Rcscpsionis yang akim menyerahkan kunci lcrsr.but kepada orang yang 
mcmb:1yar deposit. 

11. Dahw1 pada tanggal 7 Agustus 1999 saat Saksi Dony Hend.rian pcsan 
kamar 408 terscbut tidak dimungkinkan ada yang tcrtinggal di almari 
kama:- 408. Saksi yakjn tidak .ada yang tertinggal ·sebab -tidak ada lapor­
nn dari house keeping. 

12. I3 ahwa pctugas house Aecping itu tidak mungkin ak"n membawa 
barang l<Jin karena sctiap petugas tidak bole~ mcmbawa Tas sclain 
pcralatan kcbcrsihan. 

13. Bahwa saat kejadian tcrscbut yang bcrtugas sebagai Manager Execu­
tive adalah Dapak Anthon dan: BapakZJcnal. . 

14 . B.ahwa selama ini Opcrasi dari Kepolisian itu hanya pernah dilakuk.an 
di tcmpat karaoke, tidak pernah di kamar.Hotel Operc5i di Hotc;l baru 
pcrt..ama kali ini dilakukan. 

... 
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Mc:nirnhan~: 

B:1hwa tcrhJtbp kctcrangan yang dibcrikan saksi Hcnnnnto Hushi icrsebut 
di at~s Tcrdakwa rncmbenarknn sc:uruhnya . dan men)~atakan tidak ada yang 
d i~arq~b l. 

6 . .5_ :\.~.5 i . v ! : 
Nama 

flckcrj;-. .1:1 

lcmr:,t, tgl lahir 

Jcnis kcl :unin 

,\ g a r.1 a 

t\ !;,:n,,: tir~t•.'L•,:d · . . ... ' 

: ADE ERN ILA \~AT! 

:. Rcscpsionis Hotel Travel 

Jakarta, 16 Fcbnrari 197'2 

\Vnnita 

lndoncsi.-, 

Is I ;'I Ill 

M:llrnm;"~n, Manr,g:\rai Jabrti\ Sclatn.n. 

IL:hwa Sa\..:si tid~k kc.nJI Jcngan Tcrdakwa, dan nnlara saksi dan tcr­
d:,kwa tidak nd;t l111\nrn~;ln kcluMg:l scdJi'ah atnu scmcnda dan t!dak. 
acb hubungan pckcrja:ui. ml!ncrima a tau mcmbcri upah . 

2. Bahwa pada tanggal 7 Agustus 1999 Saksi dinas dari pukul 16:00 
W 1B sampai dcngan pv.kul 24:00 WII3. Sckitar pukul 21:00 WIB adJ 
yang minta . kamar tambahan dari .kamar 413 maka Saksi lihat .file . 
komputcr nomor 4 13 lalu Saksi mcnanya.'<an atas nnma ~iapa dan di­
jawab Dony. Sct~la."-. mcnycbutkan O.t;_tS nama Dony ·Saksi bertany2 lagi 
ap akah pcsan karnar Standard atau Eksck.'11tif dan dijawab standard 
dan Saksi tanyakan pula apakah akan diantar atau mau turon dijawab 
akan turun setclah itu aJa yang turun mengambH kunci. Setelah ada 
yang tunm Saksi mcncatat administrasi, nama Dony, tanggnl 7 Agustus 
1999, pu~'111 21 :28 wm, tcms mcminta dcpositnya sebesar 
r p.200.QQQ,. (dua rut\IS ribu rupiah). 

3 . . 8ahwa yan'g mcmbcri deposit dan ffiC'ngambil ·kunci adalah laki-laki 
.tidak 'mcmbawa b~rang apa-apa . Tcrus Saksi menyerahkan .kunci ka­
rnar nornor 408 kcpada orang tcrscbut. ~aat dibcrikan .ka~ar 408 itu 
suclah pasti siap huni yang mana S<iksi mcngc~ahui . kamar 408 itu siap 
pabi d;,ri komputcr .. 

·1 B:ll1wa Saksi ban1 m('ngctahui nd:~ pcnrr.crchck:m eli I tntcl Trnvt~ l 

p:~ <l:! t:ll\)~ 1', ;\1 g lq.',ll';t\1~ 11)'> 1> "rki~:11 p11Y.11l 0] -llll·\VII\ •ll11lluul ntlnJ,,t, 
· dari rc ~ cp ~; ioni s sip malam tcpatnya ~aat p~r~antian sip malnm lletlt;illl 

sip pagi sckitar pu~ul 08 :00 WJB tanggal ~ Agustus 1999 karcna sip 
mabm mu\ai dari ptlkul 24 :00 WlB sampai dcngan pagi jam 08:00 

'l'uruprt.ufrrul ') (r.ih{z_ilrna h )lg uno 11\} 

\ 
.'\. 

'l 
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•, 1 L1llw;, :.;et1ap pL'rl.~alltl;,,, !liP :.;cia:,, dd;iporkan jika ada kcjadian. Sa at 
jH:rgantian itu dibporkan · adil kcj:'ldian pcnlW,crcbckan di lantni JV 
knmar 1108. 

Mcnimb;tnt!: . 

l3ahwa t~rhadap kctcrangan yang dibcrikan saksi Adc Emilawati terscbut di 
ot:as Tcrdabva mcmbcnarkan scluruhnya dan mcnyatakan tidak ada yang disang;. 
kal. · 

7. Saksi-YIJ: 

N am :1 : ZAlNAL ABIDIN, l3SC 

Pckcrj;'lan : ivhn:~~~cr Hotel Travel 

Tcmp;1t, !J.•,I lahir : Tanjung i\m, II DcsCJ\1bcr 1963 

Jcnis ~cbmin L:1ki·l:lki · 

K cwaq~:m<.:g:1r~1at1 

A gam a 

llldOIH:~ ia 

I :; lam -
Tcmp:ll till1'.!',:1l J I. D. Kilrang i\nyl\r, RT.12 - R\ll.05 Sawah Bcsar 

· J abrta Pusat. 

1. I3~hwa Sak.si tidak kenai dcngan Tcrdakwa dan antarn Saksi dan Tcr­
dakwa tidak ada hubungan kcluarga scdarah atau scmcnda dan' tidak 
nda hubung:m pckcrja:~n mcmbcri atnupun mcncrima upah. 

. . 
2. B:ll1wi'\ Manager llotcl Travel ada 2 (dua) orang manager yaitu Saksi 

dan l3apak Hcrmanto (Saksi-Y). Pada saat kejadian tanggal 8 Agustus 
1999 ~ckitar· pukul 02:00 WII3 dini hi1ri Minggu Saksi bcrada di resto­
r~n bntai IV, kcmudii'Ln R.esc:psioni~ mclaporkan ada banyak polisi ·di 
atas mclalui liT 1alu Saksi turun kc Rcscpsionis, Potisi sudah bariyak 
naik kc atas. 

3. l3ahwa Pctugas Polisi pada saat datang tidak menghubungi dulu 
kcp:~<.h Saksi tctapi sudah naik kc alas . 

. 1\. Balm·" sctclah Saksi tuntn dari Rcstoran uari ·scbclum ·saks'i kc atas lagi · 
Saksi hcrtanya 'kcpada Rc~cpsionis apabh ada yang mcnycrahkan Su­
rl1t Tugas dijawab tidak adn, mcrcka langsung lcwat ~amping·. Di lanlai 
I pun Si'\ksi bcrtanya-tany" apaka11 acl<1 ya~g mcncari Saksi tidak, di­
j:m·l\b tidak ada. Sclanjl.!tnya Saksi 1aporan dulu kc Direktur Bapak 
Sima;~jutak, kurang lcbih 15 mcnit .kcm~dian Saksi naik ke lantai-11. 
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~. Bahwa d! tangga nntnra lar~tai dasar dcngan lantai·ll Saksi bertemu dan 
mclihi\t Polisi mcrnbaw~ scseornng dcngan p~rnwakan sedang dan bcr­
amlmt gondrong yang tcmyata nama~)'a Dony Hendrian dan kamar 
408. 

'\ 
' I ' 

l 

I 

'\ 
I 

\I 

:·' I 

I 

,l 
·I 
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6. Bahwa sctiap kamar tam\t yang chck o11t dipcriksa apa ada tagihan di 
bJr tidak, hila ada barn.ng·barang yang tcrtinggal dilaporkan House 
kccpinr. kc MJ.nagcr. Kamar yang ditinggalkan tamu selalu seg¥ra di­
hcrsihbn dan diganti, .jadi kamar ynng dibcrikan kcpada tamu sclalu 
dalam kcadaar. bcrsih dan siap huni. . 

7. Bahwa Saat Saksi naik k:: lantai IV bcrtcmu Qcngan Letnan Dwiyono 
dan mclihat Lctnan Dwiyono dcngan 2 orang anggotanya scdang 
mcmbu:1t POlice Line di kamar 408 dcngan cara diikatkan ke pintu. 
Bahwa Saksi mcngctanui di kamar 408 ada barang-barang ·Psiko­
tropika adalah kctika di Polsck tctapi Saksi tidak t~hu siapa yang 
mcmb;l\vabnrang-barang tcrscbut. . 

Mcnimban1!: 
llalw:a tcr!1adap kctcr:mg:m y;\.1g ailH.:rikati ~;,ksi Zncn.nl Abidin, Osc. tasc- . 

but di nt::~s Tc rdakwa mcrnbcnarbn scluruhnya dan mcnyntakan tidak ada yang 
disa!lgkal. 

l\1cnirnb:tnf~: 

Bnhwa dabm pcrsidangan tclah · didcngar kctcrangan Saksi tambahan yang 
dihatbpkan nt.ts pcnnohonan dari Oditm Militcr yaitu Mayor Pol Idham Azis. 
yang didcngnr kctcrangannya dibawah sumpah, yang pada pokokJ)ya menerang­
k~n scbagi:i bcri~\It : 

8: Saksi tambtlhan : 

Nama IDIIAM AZ.IS 

Pangknt!NRP : M:1yor Pol/ (\30 10868 

J n b n t n n : Kanit Fais Kontrol Dircktorat Reserse · 

Kcsatu?tn : . Po Ida Metro Jaya 

Tcmpat tgllahir . Kcndari, 30 Januari 1963 

Jcnis kc lam in Laki-laki 

r:cwarr,ancgaraan Indonesia 

J\gama Islam 

l'cmr ~.t ti11gga1 Jl. (lriy;t l.cmbalt Dcpok nlok D~ll No.4 Dcpok Jawa 
13arat 

1. Bahwa Saksi kenai dcngan Tcrd?.kwa tetapi antara Saksi dengan Ter­
dakwa tidak ada hubungan keluarga scdarah dan semenda, da!l tidak 
ada pula hubungan mcmbcri dan mcncrima upah. 

2. Balm-a pada t.anggal 8 Agustus 1999 dalam rangka Opcrasi KilatJaya 
sck itar pukul 02:00 WIB saat Saksi sedang ada di Hotel Peninsula 
mcncrima berita dari Kapolres "Kamu ke Hotel . Travel dulu, karena 
a~a tangkapan", lima mcnit kemudian Saksi sam'pai di Hotel Travel. 

'Yurisprwfcnsi '.).( alik.,amali )lgung 1{J 437 
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_, . . l~.dtw;, ~akst ln:rt~·•ttu Mayur (Jp( :-.at1lllltdl liustl'an d1 pcla\a.f:UI parkir 

Hot~! Travel. Saksi minta agar Tcrdakwa dan temannya ~likawal kc 
Mnpolres Metro Jnkarta I3arat karen a Saksi ada dahUll m~bit · Saksi 
scndiri, scdang dalam mobil M<lyor Pol Sambudi Gustian sclain Ter­
dakwa dan tcmannya yaitu Dony Hcndrian ada sopir dan % 5 orang 
nng,gota Pcrintis. Dalam mobil tcrscbut ada tas hitam bcrisi parang 
bukti . 

~ . Bahwa sctibanya di Polrcs Tcrdak~va dan Dony Hcndrian dibawa 
kcpclayanan masyarakat di buhtkan laporan Polisi, sctclah scmua sclc­
sai baru dibawa kc ruangan Saksi diiritcrograsi dan dipcriksa angg.ota . 

. S:1:1t dipcriks:\ TC'nLlkwa mcng:tku bcrnar.na Dcky Setiawan, Maha­
s i~~Wil, alarnatnya Kl'l:'ll\ Kl'Ltp;l 1\:trulunv., dan Tcrdakwa tidak ·mcrn­
b ;l\\';1 idcntitas . 

5. I \:thw;, Saksi rm·n~:ct:thui lcrtlakwa :~dalah anggota TNI pada sore 
lt:1rin y.a sckitn1 pukul IS:O:l \VI n dari scscoran£ yang mcnghubungi 
S;-~ksi kc llmul'f>ll()nr· tct<lpi · tirl:tk mcmpcrkcnalkan diri, ia bcrkata 
·· M :~~ say a infonnasibn k;l!;~u sn !all scorang yang ditangknp bukan 
Dcky Setiawnntctapi /\gus !!;rok, a'nggota TNl-AD, putcra i<asad. 

6.· Bahwa· sctelah mcncrima infonna.si ' tcrscbut Saksi turun kc lantai 
b;-~wah mencmui Tcrdabva dan langsung katakan "Kamu Agus Isrok 
nng,gota TNI", sctclah itu baru Tcrdakwa mcngak"U dan bcrkata Ter­
dakwa dari Kopassus anaknya Jcndral Subagyo HS. Kcpala Staf AJ1g· 
katan Darat. Sctclah Saksi tahu Tcrdt\k\va anggota, Saksi ngobrol sc­
hku senior dan yunior, dan bcrtnnya kcnapa T~rdakwa mcngaku bcr- . 
nama Dek-y Sctiyawan Terdakwa mcnjawab karcna mer~sa takut d;m 
bingung. ·sclanjutnya sctclah Saksi mcngctahui · Tcrdakwa putra 
KSAD, Saksi lapor kc Kapolrcs. 

7. Bahwa dari pcnangkapan tcrscbut Saksi mencrima barang bukti tas 
yang discrahkiln kcpada Saksi, scingat Saksi tas tcrscbut bcrwama hi-

. L1m dan di Hotel Travel Snksi tidak mclihat isi tas. tcrscbu( tctnpi di 
Polrcs sccara global ditunjukkan isi tas tersr.but bcrupa shabu-shabu, 
ckstasy, kompor, ~lat - alnt untuk rncnghisnp shabu-shabu, tablet-tat-let/ 
pil:-pil ada yang bcrwama mcrah, kurang lcbih seluruhnya senilai 2 . 
Milyard rupiah. · 

8. I3ahwa tzrgct da\am Opcrasi Kilat Jaya dilaksanakan setiap malam 
M inggu ccngan mcngcr.,hkan person it ± 200 orang yrulg di bagi kc: 
llo~cl·hotcl dan bcberapa Diskotik. Dalam hal ini yang dijadikan target 
Hotclnya hukan pcrsonn~a. 

9. I3ahwa ul,-uran yang digunClkan scb(\gai b~orr.eter- hingga dilakukan 
opcrasi kc kamar-kamar hotel adalah dcngan mcniperhatikan hasil 
anali!=a dan eva\uasi terhauap situasi yang bcrkembang di Japangan,· 

.. 
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, .•.. . ; •.;···. ,( _ :.;;;~ :l ;· •. ;.:::. ;~.;: • . \;s ·:~ iHJr . .;·il!:~:lli.JI~ .rli ,..:,:I'Tl"-'~...,.:m: .t.l­
r~·:~. -:. s:.:~:.a..1 ;:::-'Ji-; ..; j; i" :;, 1:1 Or-:rJ..SJ Krlac Jaya oleh Polisi, mcrcka 
pinc!Jh bcrgcra~ mulai kc llotcl-hotcl, kadang-kadang bcrpindah ~c 
l<o~·l-:osan :~tilU apartcmcn. Scbagai pctugns lapangan mcinpclajari 
situilsi dcmikian mcngambil kc~impulnn pada sant Opcrasi .Kilat Jaya 
rnungkin malam Minggu ini mcncoba kc hotel-hotel karena kalau ':'Jlin 
h: t-:mr;~t disl<otirJroom-room kuao~:c bia-;anya h?-silnya nihil larena 
r.;,r:: v:I;:(IJ 5Udah rnl;r,ger1J sekafi kalau malam Sabrul?vfinggu pasti di 
razia olch Polisi, schingga Saksi mcngambillangkah lain. 

10. Bahw;1 saal Saksi mcncrima barang bukti di hala.man Hotel Travd ti· 
thk dibuatkan Bcrita t\cara Scr;:th tcrima Ocrita Ac:ua Pcnyitant~ 
1\M:!:~g bukti dibu;!tbn atas nama Dck·y Sclinwan dan Dony 1 \cndrim\ 
di Mapolrcs Jakarta [brat. 

\ \. Hah,va ~ctclah Tcrdabva di~clahui balm·a ia scoriln~ Pcrwira TN I· 
:\D . B.\ r Penyid:k Pc\r::s hkart:\ Bar::1t disera1)kJn kcpJda Pcnyidik 
rn\t 

1 ] . !l :lhw;, t\ciang mcn1pabn t:!rgct Orcr3~i karcna dabm pcrkcmbangan 
pcn:-~nc.bpan mu"Gi ti:lng.gal 4 Agustus 1999 d:wi 6 orang Tcrsangka 
y;u1g bcrbcda scmua ri1cngarah kcrada Aciang. · . 

I J . Dahwa barang bukti dalam tas hitam tid:1k Saksi pcriksa satu pcrsatu 
olch karcna Saksi Dony Hcndrian mcngatakan tas itu milik Aciang la!u 
Saksi scrahkan ke anggota untuk mcmcriksa dan mcng.hitung jumlah 
barang bukti, lalu Saksi mcngejar Aciang, Saksi m.cncrima bporan 
dari pcnyidik (Senna Supriyanto) bahwa barang-barangberupa 3 plas­
tik hcrisi scrbuk putih, satu plastik berisi serbuk wary1a coklat adalah 
l•uang buk1i · dari Tcrdakwa. Yang melakukan pemeriksaan tcrhud~r 
Tcrda\... .. wa adalah Senna Supriyanto dan BAP beri.k"\..t berkas perkara 
atas nam1 Tersangka Dek-y Setiawan b~serta barang bukti dilimpahka:1 
·kc POM d;:m dalampengantamya di jclaskan bahwa bcrdasarkan pc-
. mcriksa<m di kctahui Terdakwa bema rna Letda In f. Agus Isrok. 

Mcnimhang: 

Bahwa tcrhadap scluruh kctcrang.an yang. diberikai oleh . Saksi. tambahan . 
.. Mayor Poi !Jh;un t\zis tcrscbut ci atas, Tcrd .. kwa mctnbenarkan seluruhnya dan 

mcnyatakan tidak ada yang dibantah. 

Mcnirnbr.ng : 

I3ahwa d~tlam pcrsidangan tclah didcng;u kctcrangan Saksi tambahan yang 
dih:1dapkan at as pcrmohonan ·dari Pcnaschat Hu.kum yaitu Atmoko Sanihidayat 
alias Bimo ·yang di dengar ketcrangannya dibawah sumpah,.yang pad a pqkoknya 
mcncrangkan scbagai bcr~-ut : 
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<) . ~i!K s i -t3mhahan : 

Nama 
Pckcrjaan 
TcmpJt, tgl lahir . 

: ATMOKO SANIHIDAYAT alias BIMO . 

: Pcngclola Dcngkcl Mobil 
: Jakarta 29 Oktobcr 1967 

·Jcnis kclamin : Laki-laki 
Kcwnrgancgaraan Indonesia 

Agama 1siam 

Tcmpnt tinggal : Jl. Radnr V No .. 7 Komplck Radar Cijantung IV h-
. karta Tirnur · 

I . ·. Bnhwa Saks·i kcn:tl dcngan Tcrdakwa scjak tahun 1990, tetapi antara · 
Sabi dcngan Tcrd:lkwa tidak nda hubung·~.n kcluarga scdarah atn\1 se­
lllrnda dan tid<1k a<b hubungan mcmbcri atau mcncrima upah. 

2 . Dnhwa Saks.ipada hnri Sabtu tanggal 7 Agustus 1999 mcngantarkan 
· TcrdaJ....~a kc Hotel Trt~vcl dJn tiba ~i Hotel Travel sckitar pukul15:09 

Wli3. Scbclum Saksi rncgantar TcrdaJ....-wa ke Hotel Travel, pada pul-.."'UI 
1 o·:OO WlB Saksi pcrgi ke rumah Tcrdakwa dalam kaitannya scbagai 
pcmilik bcngkcl yan~ mcmingani mobil balap adik Terdakwa yang 
akan dipergunakan. kcmudian Terdakwa· bcrtanya Uiltuk memperbaiki 
scpcda motor dan Saksi jawab bawa saja ke bcngkcl Saksi. Sekit:u- pu­
kul II :00 ·WIB dengan mcngcndarai sepeda motor Saksi pergi ke 
bcngkcl scmentara Tcrdakwa mcngiringi menggunakan mobil dari be­
lt~kang setclah sampai di bengkcl Saksi bongkar motor dan periksa apa 

. yang perlu dibcli lalu Saksi bc~ama Tei'Qakwa menuju Kebon Jcruk 3 
!Jntuk belanja membcli ondcrdil motor dengan menggunakan mobil 
Tcrdak.-wa. 

3. Bahwa da\arn pcrjalanan di Tal Saksi mendengcir ada yang menelpon 
Tcrdakwa tetapi Saksi tidak mengetahui siapa yang menelpon dan 
Saksi tidak pula mcndcngar dcngnn jelas apa· yang Terdakwa bi· 
camkan. 'Sckitar 15 men it sctclah m.cnerima tclpon Tcrdakwa b".rtanya 
kcpnda S'aksi apakah t<~hu dim ana Hotel Travel, dan Saksi jawab tidak 
tahu. · 

4. Bahwa Saat Saksi memasukkan ondcrdil motor ke bagian belakang 
mobil melihat di atas jok ada kotc.J<· Irue seukuran ubin yang di ikat 
pakai tali, lalu sambi.l berkata "saya lapai nich"· Saksi' membuka tutup 
kotak kue terscbut dan Saksi melihat ad~ 'k\ie tart yang sudah di­
potong-potong berwarna kunL'1g kecokl.atan lalu Saksi mencoba mcng­
amhilnya tetapi dilarang .oleh Tcrdakwa dan diY.atakan it'J untuk ternan 
Terdakwa. · 

5. Bahwa setelah dari Kebon Jeruk Terdakwa men~I)yakan lagi tentang 
! lotcl Travel dan mcngatakan "Yok kita cari, tokasinya sekitar 

.. 
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~1nnggn Bcsar" kcmudian sambil bcr1anya-tanya Saksi dan Tcrda\..-wa · 
s:1mpni kc Hotel Travel sc:kitar pukul ± 15:00 WJB. Terdak"Wa mcnga­
jnk Saksi masuk kc.liotcl Travcltctapi Saksi jawab bahwa saksi harus 
ke bc:ngkcl, kemurlian Tcrdakwa turun dari mobil dengan membawa 
kotak kue. Saksi mclihat T:rda\..-wa turun dari mobil masuk Hotel 
Travcltidak membawa tas atau plastik. 

Mcnimh:ln~: 

Bahwa tc:rhadap ketcrangan yang dibcrikan olch Saksi tambahan Atmoko 
Sanihidoyat alias Dirno Terdakwa mcnerang,kan tidak ada yang disangkal. 

Mcnimban{!: 

Bahwa dalnm pcrsidangan tclah diden:?,:lr kctcrangan ahli yang dihadirkan 
olch Pcnaschnt Hukum yang mcmbcriknn kctcrnngan dibawah· sumpah menurut 
pcngt;tahuan dnlam bidang ~-:ahliannya yan~; pnkck-pol:oknya scbagai bcrik"Ul : 

· .. I 0. ~0b.~L~lili : 
Nama 

Pckcrjilan 

Tcmpnt, tgl lahir 

Jc:nis kclamin 

Pruf.,k ll.LOEBB Y LOEQMAN, SH., MH. 
' I 

Guru Besar Fakultas Hukum UI · 

Surabaya, 14 Ok1obcr 1935 

Laki-laki 

Kcwargancgaraan : Indonesia 

Ago m a 

Tcmpnt tinggal 

Islam 

Shangrilla II No.A-2 Jakarta Selat:m 12270 

"'· 

1. Bahwa Saksi tidak kenai ucngan Tcrda~a dan antara.Saksi dengan 
Tcrda~wa tidak ada hubungan keluarga sedarah atau semenda serta ti­
dak ada hubungan-r.1cnerima dan membcri upah. 

. 2. Bahwa Saksi lulus Sarj?.na Hukum tahun 1967, kemudian menempuh 
pasca Sarjana tahun 1984 · di Ul dengan Disertasi berjudul uKejahatan 
tcrhadap kcamanan Ncgara" lulus Doktor tahun 1990 dengan predikat 
Cumla11de di Fll. Ul, tahun 1994 Saksi mendapatkan gelar Prof .. yang 
dikukuhkan olch Mcntcri Pendidikan dengan judul pidato pengukuhan 
"Asas ?raduga Tak Bcrsalah Dalam Pcmbcritaan Pers". 

3. Bohwa ·saksi scjak tahun 1967 sudah mengajar; tetapi belum sebagai 
Pcgawai Ncgcri dan pada tahun 1969 scbagai Dosen tetap di Fakultas 
Hukum Ul, Sak.si scring mclakukan ccramah atas permintaan Petnerin­
tah, Partai Politik a tau binnya, ikut dalam penyusunan konsep ·per- · 
undang-undangan yang berknitan dcngan hukum pidana dan apapun 
yang ada kaitannya dengan huJ..."Um pidana. Selain itu SaY.si sering 
mclakukan ceramah dan bimbingan kepada otang-orang asing ter~ 
hadap Huk'llm Acara, Hukum Pidana di Indonesia dan kurang lebih 6 
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\luI an Saksi menrad:ll.:\~ pcm·lttt:ln Lil Be lamia dan scbagai pcnallchat 
d:1lnm pcmbclaan Xanana Gusmao. · · 

4 . I3~hwa ketcrang~n ahli didalam suatu persidangan s'eperti sekarang ini 
da!:lm arti umum yang harus mcnguji bukan dari Rekomendasi orang 
lain tctapi olch Majclis Hakim, apaknh Saksi seorang ahli at:lU tidak, 
sching.ga ketcrangan llhli tidak mcngikat tcrserah kcpad.a Hakim. 

5. Bahwa didalam Hukurn Acara Pi dana pcrbuatan penggelcdahan adalnh 
suatu hal yang jclas akan mclanggar hak asasi sescc;>rang sehinggn 
pcrlu aturan yang limitatif. Olch knrena itu untuk mclaksanakari upayn 
pa~sa lian1s ada i7..in dllri Pcngndilnn, tctapi didalnm suatu .pcristiwa ti­
d:-~k h:m1s pcrsis sebagaimana yang di:ltur d!llam Undang-undnng. 
Pt~nggclcJahlln dan Pcnyitann hams ntla izin aknn tctnpi suatu kctikn 
dimana <.lipcrlukan gcrakan scdcmikian n1pn schingga sulit untuk 
llll!minta iz.in tcrkbih dahulu misal cblnm hal tcrtangkap basah mclalui 
opl'rnsi mcndndak,. itu bisa ~aja dilnkuknn tctnpi yang paling pcntihg 
hak Tcrsangka har·us dilindungi. Knlnu umpnmanya dia digelcdah atau · 
disita barangnyn mcskipun bclum ada. Surat izin maka sctelah dilaku­
kan hal-hal terscbut harus ada/dibuat Bcrita Acara Penggelcda-

. h:m/Pcnyitaan ·yang hams ditunjukknn kepada Tcrsangka apnkah bctul 
dia sudah digelcdah atau barang-barnngnya sudah disita harus dengan 
jclas di-utnrakan karcna bcrhubungan dcngan hak seseorang, schingga 
apa yang dilakukan olch pencgak · hukum ini harus sudah diketahui 
olch Tcrdabva dcngan tclah dit~mdatanganinya didalam Berita Aca: ·J 
terse but. 

· 6. Bahwa apabila Dcrita Acara tctap tidak dibuatkcm setclah selesai di­
\;,kukan pcnggelcdahan dan pcnyltaan tcrjadi kesalahpaharrian karcna 
mungkin· tidak ·adanya Rcrita A car a dari apa yang telah dilak"Ukan 
ny;\ta-nyata suriah rr.crupakan pcnggu;1aan upaya paksa apapun yang 

442 

· tcrjadi b~rarti barang-banng yang disita itu tidak sah, disini bukanlah 
. karcna adanya kcsalahan proscdur tctapi merupakzn hal-hal yang si­
. fatnya lcbih mendnsar. Contoh misalnya penyitaan terhadap pcrjudian. 
hcn1pa uang s~bcsar .Rp.3.000.000,- pcntingnyn bamng-barang yang 
disita itu nanti dapat diajukan kc dcpan pengadilan yang mcntpakan 
salah satu pctunjuk y~ng menjadi alat bukti · bahwn mema.J1g t~Jah tcr-
jadi tindak . pi dana, dalam hal ini bukan · nilai uang tersebut 
Rp.3 .000.000,- akan tctapi uang tcrscbut harus sama· nomor serinya 
olch karcna itu cidalam pci1yitaan harus betui-betul diakui oleh Ter~ 
~ang.k~ bahwa itu mC;rn<lllg benar-bcnar y&ng disita dan itu menjadi alat 
bukti dldalam pcr:lidangan clan al<an meyakinkan .Hakim bahwa mc­
mang tclah te~acii suatu tir.dak pidima, sebab ·kiilau hal ini tidak di 
ikuti mcskipun katanya mcrup::kan suatu kesalahan prosedur .itu akan 

' 
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rr.cnjadi suiltu kcscwcr.ang-wcnan~an bn~i scscorang atau pcngunsa 
tcrhndap orang !Jin. 

7. Bahwa apabila ke~entuan yang harus dipcnuhi tidak di ikuti, sejauh ini 
scmua mengatakan kcslilahan proscdur padahal ini adalah pelanggaran 
suatu kctcntuan pcnmdang-undangan yang secara limitatif sudah di­
atur. Dcngan demikian istilah bcbas dcnii hukum itu istilah sosiologis, 
sccara )'tlridis Hakim tidak mcmbcri~an pulusan bcbas dcmi hukum 
tct;-~pi bcba.~ karcna sabhnya . mcncrapbn kclcntunn pcrundang­
undangan. 

8. Bahwa dalam mclak.sanakan pcnggclcdahan badan apabila sudah di­
rcnci'\nflkan adanya p~ng,gclcdahan d<\n pcnyitaan scyogyanya sudah 
ilda i1in dari Pcngadilan terlcbih dahulo. Dalam pcnggclcdahan hadan 
t~:r~cbut ;~pabila ditcmubn $CStJatu dalam anggot:l badan maka pcng­
gclcd<~h bcrhak otas Larang tcrs.cbut dan tctap dibu'istkan Berita Acara 
yang harus di .t~ndat:lncnni dan diakui olch Tcrs.angka yan~ bersangkut­
an. B:1hwa npabib dipc.rolch suatu bcnd<t, misal Narkotika dan .sctclah 
dibuatbn Bcrita Acara tctapi tidnk ditnndatangani olch orang . dari 
man:~ hcnd<t itu dipcrolch, juga harus dicantumkan didalam Berita 
Acara s~hinggn apabh itu s:~h iltnu . tidak kcmbali kcpnda Hakim, 
apakah bctul barang tcrscbut dari Tersangka atau tidak. · 

9. Dahwa dldalam opcrasi m':ndadak da\am tugas Kepolisian apabila 
t~it..:m\~kan suat11 barang pada s~~ itu tidak diperlukan· izin ya."tg pen­
ting apakah saat itu tertangkap tangan sehingga BJ\P bisa dibuatkan 
h'mudian oich pctugas pC"nyidik. 

10. Bahwa jiica dalam suatu rumgan pada saat tcrtang~ar tangan diadakan 
suatu pcnyitaan terhadap suatu benda apa ~aja yang ada di ruangan 
dalarn opcrasi mcndadak tidak diperlukan Berita Acara Penyitaan; 
akan tctapi nantinya harus discrtai dengnn Bcrita Acara yang .ditanda­
tangani Tcrdak."va dan di. akui oleh yang bcrsimg.kutan. Akan tetapi di­
.cialarn opcrasi Narkotik ada suatu pcngccualian, misalnya dalam 
~ctcnt11:1nnya, untuk masuk harus kctok pintu, tetapi di Amerika Scri­
bt dibcnarkan Polisi dapat merninjam kunci untuk masuk, karcna 
bbu · l~ir,cdor akan dapat mcnghilangkan· bnrang. buktinya. Tindakan 
Polisi tcrscbut di atas dapat dibenarkan olch Supreme Court walaupun 
diclnim olch Pcnaschat Hukum. · 

II . . Bah\'.'a pcmberian izin Pcngadilan itu · rclatif, yang pcnting Terdakwa 
mcmhcnarkan apa yang ditcmukan it'-;1 benar diakui Terdakwa dan di~ 
tandatangani, dan apabila disangkal olch Tcrdakwa dibuatkan juga 
Bcrita Acara bahwa Tcrda\.,.-wa menolak mengakui. 

I '2 . Dahwa dalarn hal-hal tchnik Kepolisian )'an·g mcmpunyai target ope­
.rasi, yang ada rahasianya sehingga harus mengeliminir kerahasiaan itu 
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d;llam hal ini kita kcmhalikan kcpada Hakimnya, scjnuh mana hak-hak . . 
itu yang dilanggar schingga ·mcmcrlukan adanya persctujunn dari sc~ 
scorang tcrscbut jangan sampai ada kescwenang-V(enangan yang mcn­
dalilkan atas hukum, schingga pcrlu Berita Acara yang dj akui. 

Mcnimhang: · 

Bahwa tcrhadap kctcrangan Saksi ahli yang diberikan dalafT) pcrsidangan 
Tcrdabvn rncrnhcnarkan scluruhnya d~n tidnk mcngajukan sangkalan. 

Mcnimuan~: 

Bahw:: didalam pcrsid;mgnn Tcrdakwa rncncrangkan scbagai bcril.."Ut : 

.1. 11:11.\wa . . Tcrcbkwa· mcnj.adi nncr.,otn TNI mclalui Pendidikan Akmil 
pad a tahun 199·1 sctclah sclcsni . dilantik dengan pangkat Lctda Inf 
NRP 1197003S7t10S75, T~.1T I Dcscmber 19.97 kcmudian dilnnjutknn 

· dcnr,an pcndidibn \.:coh:>.ng;m lnf. di Pusdikif. Dandung kemudian 
ditug:-~skan di Gn1p-t1 l'op :t.~sus, ~;llnpai saat ini masih din<1~ nk.1if. 

2 . n :~l;wa Tcrdakw~ pcrtama kali kcn<1l dcng<1n Saksi Dony Hcndrian di 
K:~fc llotcl Omni Batavi" sant Tcrdakwa scndirian makan dan Saksi 
Dony llcndrian scndirian duduk di dcpan meja Tcrdakwa 1alu Snksi 
mcnyapa dan tc'rus kcnalan scrta tukar mcnukar nomor handphone. 
Sctclnh pcrtcmuan pcrtama Tcrdakwa bebcrapa kali bcrtemu di Rcsto­
ran, atas inisiatif pcrtcmuan dari Dony Hcndrian ~udah ada ± 8 kali 
pcrtcmuan .sampa.i kcjadia.n ini. 

3. Balm·a pada ta.ngga\ 7 Agustus 1999 TerdakWa datang ke Hotel iravcl 
sckitar puk:ul 14:00 WIB atau 15:00 WIB memba~a .kue u1ang tahun 
dan . Tcrdakwa 1angsung masuk ke kamar 413 da,n yang membukakan 
pintu Sdr.Dony Hend.rian. Saat Terdakwa mastik kamar 413 didalam 
ruanga·n tcrscbut ada Saksi Dony Hcndrian dan 2 (dua) orang teman­
nya yang· dipcrkcnalkan pada Tcrdakwa tctapi hanya salaman saja ti- , 
dak mctlycbt)tkan :1amanya. 
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4. Babwa Tcrdahva datang kc Hotel Travel dalam rangka diundang olch 
D'ony llcndrian ·untuk mcrayakan Ulang tahuh Tcrdakwa yang kc-24 . 
Scbcnamya Terdak·-wa tcla.h mcrayakan ulang tahun tanggal 6 Agustus 
1999 dirumah bcrsama orang tua dan ternan-ternan dekat, waktU itu 
Dony Hcndrian tidak diundang. . . 

5. · Bahwa di kamar 413 Tcrdakwa ngobrol-ngobro1 bersarna~sama . sarnbil . 

6. 

ma~an kue ulang tahun lc1lu tidak ,lama kemudian ± 20 mcnit kedua 
ternan Dony Hendrian pulang. 

Bahwa sctelah Dony Hcndrian keluar dari kamar 413 Terdakwa pergi 
makan sekitar pukui 18:00 WI~, 30 menit kemudian Terdakwa kern-
bali kc kamar 413 lalu mcmqaca koran dan nonton TV S'¥t1bil 
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mcnunggu Saksi Dony ltcndrian kcmhali. Saksi Dony 1-lendrian kern­
bali ke kamar 413 sckitar 'pu~"\ll 21:00 wm. 

7. Bahwa Tcrdakwa pind:U1 ke k:\mar 408 sckitar tcngah mal am dian tar 
Saksi Dony Hendrian dan 2 (dua) tcmannya yang tadi siang berada di 
kamar 413. 

8. nalm·a di kamar 408 Terdal"Wa bcrsama. Saksi Dony Hendrian hanya 
ngobrol-ngobrol saja. Dlllam pertcmuan scbclumnya Tcrd~kwa pemah 
mcnghimbau atau menynrankan agar Saksi Dony Hendrian tidak bcr­
hubung:m dcngan obat-obat tcrlarang, karcna Terdakwa tidak mau 
p~1nya ternan yang bcrhubungan dcngan obat-obatari namun Terdrova 
tid:>..k · pcmah mclihat Saksi. Dony I Icndrian mcmpcrgunakan · ata1.,1 
mcngcd~trkan. 

9. B;1hwa sckitar pu~"Ul 02:00 \Vll3 ntau pt1k'1.l) 03:90 WII3 dini hari Tcr­
ciakwa dibangt.inkan olch Dony Hcndri:m, Terdak.·wa. kira akan diantar 
pulang, lalu masuk bcbcrapa orang pctugas Kcpolisian, Tcrdakwa 
dit~mya idcn!itas,· kcmudian badim Tcrd:1kwa dipcriksa pada saat itu 
Tcrdakvra tida."- m~rnba,va kartu idcntitas apa-apa serta s~ingat Ter­
tbkwa tidak ada pctugas )•ang mt:nanyaka~ nama Tcrdakwa, kemud.ian 

· Tcrdakwn dibawn kc b.ntor Polisi. 
' ' 

I 0. Dahwa Terdakwa mengaku bemama Dcky Setiawan karena merasa 
binbung, panik sebaga; rcaksi spontanitas untuk mclindungi namn bnik 
prih1di, kcsatuan dan kcluarga. 

II. Bahwc-. pctugas · Sl\at menggeledah Tcrdakwa tidak mengarnbil harang 
npapun dari Tr.rdal"Wa. Tcrdal"Wa tidak melihat pada waktu Saksi 
Sakh Patti.tnura mcngam~il korck api dari belakang sekitar 15 em. se­
belo.h belakang kaki kan~n Terdakw.?., 

12. Bahwa olch petugas isi kotak korek api tidak pernah ditunjukan 
kcpada Terdakwa di kamar 408, Terdakwa tidak melihat dari mana ko­
rck api tcrsebut dan tidak mclihat isi korek api, demikian juga Saksi 
Mayor Pol Sar.1budi Gustian tidak pcrilah menunjukan isi korek api 
kcpada Tcrdakwa. · 

13 . Bah \'Ia Terdakwa tid'ak mclihat bar;1ng apa saja ·yang ada diruangan 
kamar 408. 

14 . Bahwa Tcrdakwa tidak ingat siapa yang memeriksa dan menggeledah 
karena bcgitu banyak p.ctugas, dan sclama diperiksa di kamar408 Ter­
dabva tidak mendcngar ada pcrintah "Jangan bergerak" d~ri Saksi 
Lctda Pol Sali!h Pattimura. 

15. Bahwa Tcrdak-wa tidak mcndcngar ada yang bilang "Ini tas siapa" dan 
tidak mclihat ada· ta:; di kamar ~08, saat itU Terda~wa benar-ber.ar 
panik . · 

'furi.Jpnuftrui ?ofa!Jf...amafi }lgung tFJ 445 
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1 (, , B;,hwa ·r crdnk wa ti<~1~; tahu. Sabi l..ctc!c. I·r1l Sulch J'atti~lura · pcrnah 
bcrtanya kcpada Tt:rdukwa "lni kurck miiik kamu y~" dan Terdakwa 
tidak pemah merasa mclihat korck i\pi dan isinya yang ditunjukan olch 
Snksi Mayor Pol Sambudi Gustian. 

17. Dahwa Terdakwa ttdak pcmah dibcrikan obat-obatan Psikotropika, 
Narkotika o\eh Doktcr schubungan tcrapi Terdakwa dan Terdakwa ti­
dak pcrnah mcma~ai at:m mcnggunakan obat-obat tcrscbut. 

18. Dahwa Terdakwa saat ditanya di kamar 40S mcngaku bcmama Dcky 
Setiawan dari BanduT)g knrcna mcrasa bingung dan pnnik melihat ada 
Po lisi scrta· ingin mclindur)!ji nama· baik pribadi, Satuan dan kelu.argn. 

1 '1 . Ihhwn pad a snnt pcmcrik~ann di Mapolrcs Metro Jakarta Barnt Pnk 
ldll."'rn /\7..is 1angsung llll' lllldint~ "Knmu' Agus ya" snat itu Tcrd'a.kwa 
masih bingung, kcmudi:m Tcrcbkwa di11jak ·ngobrol haik-ba1k tcrnyata 
Jl ; 1~ ldh;un su<bh tahu scmtJa mcllgcnai idcntitas Tcrdakwa adalah 
Pr;1jw it , pan~bt Lctda lLiri Kop ;, ~ su~ dan annk _sinpa. 

l\1 en imh:uq: : 

flahwa d:1\;un pcrsidangatl Oditur Militcr mcngajukan alul bukti baru be-
. rupa 13erita Acara Pcnyitann Barang bukti Nomor: Pol : BAPBB/ Nlll/1999 
tanr,gal 8 Ag,u:;tm 1999 dan Bcrita /\cara Pcnggcledahnn Bndan!Pnknian tanggnl 
8 Agu.stus 1999 masine-mnsing ntas nama Dcky Setiawan da.ri Polres Metro Ja­
karta Barat yang mcrupakan kclcngkapan Bcrkas Perkara No. Pol. BAP/ Nlll/ 
1999/P..cs Jl3 Agustus 1999 atas nama Dck.-y Sctiawa. Alas pengajuan alat buk'li 
baru tcrsebut Penasehat Hukum mengajukan keberatan. 

Mcnimb2ng: 

Majelis i-Iakim berpendapat kcdua alat bukti baru yang diajukan olch Odi­
tur Militcr bcrhubungan 'dcngan pcrkara Tcrdak.--wa sehingga dapat diterima se-
bagai alat bul..:ti baru. · · 

Mcnimbanl! : 

n ~hwa barang-barang bukti yang diajubn ole~ Odit(Jr Militcr di pcrsidang­
an bcn1ra : 

a. Barang-har~ 

1) 1 (s~tu) plastik kccil bcrisi kristal W<1:fUa biru (Psikotropika). 

2) 2 (dua) plastik kcc"i\ bcri.si kristal warna putih (Psikotropika). 

3) l (satu) plastik kecil bcrisi scrb~k dzun ganja kering (Narkotika) 

4) 27,6 Gram Putauw (Narkotika). 

5) · 6218 butir tablet Ektasy bcrbapi wama. 

6) . 1,6 Kg Shabu-shabu. 

7) 25 Strip Valiu·rn (Psikotropika). 
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8) I timb;u'G''" cmas rn':rk Thanita, I timbangan. binsa wama mcrah, ·1 
Calculato'r, I bcndcl buku catalan dan sepcrangkat pcralatan terdiri dari 
korek api, Gunting kecil, Sendok kecil, Pulpen, Selang, Capit dan Plas· 
tik obat yang masih kosong. 

Teli\h clirerlihatkan di pcrsidRngan kepada Terdakwa, para Saksi, scrta Pc-
nasch~t llukurn dan Oditur Militer. · 

b. Surat-5urRt : 

9) 1 (sant) exemplar Surat Keterangan Ahli Nomor : SKA/16001999/ 
Labkrim tanggal 29 Oktober 1999 tentang per.elitian Laboratoris krin.i­
n:tlistik dari Puspom TNI-AD. 

I 0) 1 (satu) · exemplar Berita Acara Peme.riksaan Lnboratoris kriminalis~ik 
. Nomor LAO ·: BNIS/X./1999/Labkrim dari Pu~pom Tl'll-AD. 

11) I (satu) lemtar Bcrita Acara Penyitaan Darang Bukti Nopol : I3APBB/ I 
VI I l/1999 tanggal 8 Aguslus 1999 alas nama Dcky Setiawan dari Polrcs 
Metro Jakana Barat. ... . . . 

12) I (satu) lcmbar J1cnta Acara Pcnggcledahan Dadan/pakaian tanggal 8 
Ag\IStus · 1999 ntas nama · Dd:y Setiawan dilri Polres Metro Jakarta 
n.arat . 

13) Surat Kapotrcs Metro Jakarta Bant Nopol K/1S30NIII/1999!RES ·JB, 
<anggnl 24 Agustu~ 1999 perihal Pcnycrahan Derita Acnra PemcriksiUln 
.atas nama Dcky Setiawan 4\Uas Agus lsrok. 

14) 1 (satu) exemplar Her ita Acara Pemeriksaan Laboratoris krirninalistik 
Nomor LAB : 1963/KNF/1999 tentang penelitian laboratoris krimi- . 
nalistik dari Pusat Laboratoriwn Forensik Mabes Polri. 

i 5) 1 (satu) exemplar Surat Ke~erangan dari Hotel Travel. 

\6) 6 (enam) lembar daftar tamu Hotel Travel dari tanggal 5 Agustus 1999 
sampai dcn&an tanggal 7 Agustus 1999 . . 

17) 2 (dua) lcmbar dafiar chek out dari HotclTravel Jakarta. 

Kescinuanya tclah dipcrlihatkan dan dibacakan · kepada Terdakwa dan para 
. Saksi, serta Tim Pcnaschat Hu~llin dan Oditur di pcrsidangan~ 

Mcnimbang: 

Bahwa tcrh<Jdap barang buktiangka 1) sampai dengan angka 3) tersebut 
Tim Pcnaschat Hukum di · pcrsidangan menyatakan kebcratan scrta menolak 
diajuknn dan kcabsahan sebagai barang bul-.1i karcna barang bulqi tersebut be-:, . . 
rupa : 

I) 1 (satu) plastik kecil berisi kristal warna biro (f>sikotropika); 

2) 2 (dua) plastik kccil berisi kristai warna p'Jtih (Psikotropika) dan 
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'I . I 1 t~:lluJ plastik ~ceil bcn~r scrb:1k daun ganja kcring (Narkotika) ndalah 
tidak disita dari Tcrdakwa tctapi dipungut olch Saksi Letda Pol Saleh Patti~ 
mura dari . lantai kamar 408 Hotel Travel tanpa dibuatkan Sarita Acara 
Pcng.gclcdahan dcnga.'l Pcnyitaan. 

Mcn!mh:lng: 

. Bilhwa iltas kcbcra~'ln Tim Pcnaschat Hukum tcrsebut Majclis Hakim akan · 
mcnilai, .r11cn~bji dan mcmpcrtimbangkM dcngan mcmperhatikan dan mcmpcr­
timbangknr\ kctcrknitnnnya dcnr,n.n kctcrnngan dan fakta yang tcruntkap di pcr­
sid;mgan ~cbagai bcrik11t : 

M c 11 i m h :1111: : 

Dahw11 Saksi Lctda Pol Saleh Pat!imura, Saksi Mayor Pol Sarnbudi .Gustian 
dan . S:-~ksi I wan Nugroho didalam pcrsidangan mcnerangkM melihat . barang 
btrkti hcn1pa I (sntu) plnstik kccil bcrisi kristnl wama biru dan 2 '(dun) plnstik 
kccil bcrisi kristal wama putih scrta 1 (sntu) plastik .kecil berisi serbuk daun 
ganj11 kcring ndn didalam kQ.tak korck api. Kotak korc api tcrscbut. semula tcrli­
hat olch Saksi Mayor Pol Snmbud Gustian dan Saksi Lctda Pol Saleh Pattirnura 
ja:uh d;ni bagian bclakang sebclah kanan pinggang Terciakwa ke' lantai di karnar 
40 Hot.el Trave.l kira-kira 5 sariipai 20 em~ dibelakang ~aki Terdakwa pada. saat 
Tcrdakwa digclcdah yang kemudian seketika itu juga dipungut ~leh Saksi Letda 
Pol Sillch Pattimurn, dalam hal mana kctika itu Terdakwa memakai pakaian kaos 
yang dikcluarkan· tidak masuk dab.m cclana. Selanjutnya didatam persidangan 
para Saksi tcrscbut Lctda Pol Saleh P~ttirnurn, Mayor Pol Sambud Gustian dan 
Scrkn .Pol !wan Nugroho mcmbenarkRn bahwa 1 (sa~ plastik kecil berisi kristal 
warnn biru, 2 (dua) plastik kccil bcrisi lcristal wama putih, 1 (sa~). plastik kecil 
bc:risi sc:rbuk daun ganja kcring yang ditunju.kan di persidangan adalah benar, 
yang olch para Saksi dilihat ada dalam kotak korek api yang jatuh dari bagian 
bcbkang scbclah kanan pinggang Tcrdakwa. 

Dcnga.n dcm\kian barang bukti 1 (~atu) kantong plas!ik kccil l>erisi kristal 
wuna ·biru, :>. (dua) bntong pla~tik kccil bcrisi kristal wrunn putih, 1 (satu) 
kantong plastik kccil bcrisi scrbuk daun ganja kc:-ing terscbut bcrhubungan 

· dcngan abt bukti lainnya scbnb Saksi . Lctda Pol Saleh Pattimura dan Saksi 
Mayor Pol ~;ambudi Gust ian mclihat jatuhnya kotak korck api yang · tc~yata 

bcrisi I (satu) plastik kccil bcrisi kiistal \varna biru, 2 (dua) kantong plastik kccil 
bcrisi kristal wama putih," 1 {satu) plastik kccil berisi serbuk daun ganja .kering 
adabh dari bagian tubuh Tcrdakwa bukan dari orang lain, Kcterangan mana 
d3larn rc•sidangan bcrscsuaian dcngan Saksi Dony Hendrian yang menerangkan 
bahwa ia mclihat Saksi Mayor Pol S~budi Gustian mengacungkan kotak korck 
api tcrscbut kcpada fcrda.kWa sambil certanya "lni apa ini, punya siapa?". Ma­
jclis Hakim !<arena it1;1 bef?Cl\dapal bahwa barnng bukti berupa 1 (satu) kantong 
plastik kccil bc;isi kristal warna biru, 2 (dua) kantong pla.Stik kecil berlsi kris~al 
warna puti.h, 1 (sntu) kantong plastik kccil bcrisi scrbu.k daun ganja kering c:da-
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lah. jatuh dari bJgian tubuh Terdakwa karcnanya bcrhubt.mgan dcngan p~rkara 
in: dan dapat ditcrima ~ccnra sah scbagai barang bukti. Majelis Hakim berpcn7 

d~pat pula kcbcratan dan pcnolakan Tim Pen:tSchat Hukum terhadap barang­
barang bukti tcrscbut karena dipungut dari lantai kamar 408 Hotel Travel bukan 
disita dari Tcrdak.-wa harus dinyatakan tidak dapat diterirrla. 

Terr.adap alasan pcnolaknn Pcnaschat Hnkum yang didasarkan pada tidak ada 
atau tidak sahnya I3erita Acara Pcn!;gclcdahan dan Bcrita Acara Pcnyitaan akan 
dikaji kcmudian pada WC\ktunya. 

Mcnirn bang : 

nahwa tcrhndnp Ihrang bukti bcrupa : 

4) 27,(, Gram Putauw. 

5) C'i218 butir tablet Ekstll .~Y bcrbagai wama. 

(,) J,o Kr; Shabu-sbabu . 

7) · 25 Strip Valium. 

ri) I timbangan cmas rl)crk ·n,anita, 1 tirnbangan biasa wama mcrah, 1 Calcu­
lator, 1 bciHicl buku catatan J:m sepcrangkat peralatan terdiri dari korck 
api, Gunting kecil, Scndok kccil, Pulpcn, Sclar.g, Capit dan Plastik obat 
yang masih kosong. · 

Tim Pcnaschat Hukum mcnol:lk ditcriJ~u · scb:1gai Barang bukti ciengan alasan 
barang-harnng tcrscbut'tidak ada hubur.gannya dcngan perbuatan Tcrdakwa. 

Mcnimbang: 

Bahwa ata.s kcbcratan Tim Pcnasehat Hukum tersebut Majelis Hakim aknn 
mcnilai, mcngi<aji dan rncmpcrtirnbangkan keterkaitannya dengan ketcrargan­
kctcrangan dan kcari.aan yang tcrung,kap ci pcrsidangan scbagaiberikut: 

B ahwa barang-barang terse but tadi. ndalah merupakan barang-barang yang · 
di~·crangknn di pcrsidanti:m olch Saksi Mayor Poi Sambudi Gustian, Sa.k.si Letda 
Pol. Saleh . Pattimura dan Saksi Dony Hcndrian ada di dalam tas hit.ain yang 
di1cmukan dari dalam lcmari d; btnar 403 Hotel Travel yakni tcmpat dimana 
Saksi Doni .llcndrian ditang.k:1p bcrsama·$ama dcng~ Terdak\va. 

Dalam hal mana Tcrdakwa mcnr,::ku di persidangan bahwa ia bcrada bcrsama 
Dony llcndr;an scjak tangr,al 7 .\r.mtus 1999 sckitar puku115:00 .WIB rli kamar 
4 13 dan kcmuclian pindah kc kan~ar 401 scrta bcrnda bcrsama Saksi Dony llcn­
drian samp:1i tcrt~ngkap olch Pctugas Polisi Polrcs Metro Jakarta Bara\ sckitar 
pukul 03:00 Wl£3 dini hari ~ada tanMal ·s Agustus 1999 di kamar 408 dimaria 
d;\ri lcm::.ri di knmar itu ditcrnukan harang-barang .tadi. 

Dalam kaitan ini menurut para Saksi dari Hotel Travel di pers,idangan yakni 
Sabi Hcnnanto Husin, saksi Adc Emilawati, Saksi Zacnal Abidin, Bsc. adalah 
t!dak dimungkinkan apa barang~harang yang tcrtinggal di dalam kan:1ar 408 se­
bagai milik pcnghuni lama atau scbelumnya karemi telah menjadi k~biasaan 
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> :1111.~ b~q.llan rutin bahwa kapan saja pun tam~ kamar chelc out maka kamar 
<~kan sq~cra dibcrsihkan olch pctugas Jlousc keeping dan jika memang ada 
baran~; yang tcrtinggal akan dan wajib dilaporkan . kcpada Rescpsionis. Setclah 
ny:1l<l·nyilta kam.ar bcrsih dan siap jua\, ban1 dapat dibcrikan kcpada calon peng-

. h\1ni lain. Da bm ·pad a it11 mcnurut kctcrangan si\ksi Mayor Pol. ldham Azis tak­
siran harga barang-'barang tcrscbut bcrkisnr dun Milyard rupiah. ·Majelis Hakim 
bcrpcndapat adalah sulit dibayangkan bagaimnna dapat tcrjadi .kelupaan me­
nir.ggalkiln harang yang nilai n1piahnya· scdcmikian besar ~an masih tetap ada 
dilcmari kamnr -408 padahal d:1pat di · pastikan bahwa kamar 408 dibcrikan 
~cpada Snksi Dony Hendrian cinlam kcndnan siap huni, bcrsih dan tidak ada 
barnng yang tcninggal. 

Da lam pcrsidangan Snksi Mayor Pol Sambudi Gust ian dan Saksi Lctda Pol 
Sakh Pattimma mcmbcnarkan hahwa h:uang-barang tcr~cbut yang ditunjukan di · 
pcrsidangan itu adnlah y"ng nda dalam tas hi:am yang ditcmukan di kamar 408. 
Dari $Cg,'nla pcrtimbangan yang tclah dikcmubkari tcrsebut Majclis Hakim bcr-
pcnd<'.p:lt bahwa uuang hukti hrniJ~;\: . 

·1} 

5) 

(J) 

7) 

27 ,o Grom Putauw. .-

621 R butir tablet Ebt<1sy b::rbagai ~v;1rna . 

1,6 Kg ~~h~bu-shabu . 

25 St.rip Valium. 

R) · I timbangan emas mcrk ll1a~itn, I timhanr,~n binsn wnma mcrah, 1 Cnlcu-
btor, I bcndr.l buk\1 catatan dan scpcrang.kal pcralal'an tcrdiri dari kor'ek 
<!pi, Gunting kccil, Scndok kecil, Pulpcn, Selang, Capit dan Plastik obat 
yang mr.sih kosong. . . 

· adalah bcrhubungan dcngan pcrbuatan yang didak.-wakan kcpada Tcrdakwa serta 
bcrhubungnn dcr.gnn alat-bukti lainny~ karcnanya d'apat mcmpcrkuat pcmbuk­
tian atas pcrbuatan yang didakwakan kepada Tcrdakwa. Karcna itu alas.an Tim 
Pcnaschat llukuni harus dinyatakan tidal~ dapat dilcrirna . · 

l\1 c n 'i mba n I! : 

l3ahwa tcrhadap Surat Kctcrangan, Ahli Nomor. : .SKN161Xll999/Labb-im 
tang.gal 29 Oktobcr 1999 tcntang pcnelitian lab<?ratoris k.riminalistik dari 
Puspom TNl dan tcrhadap Sunt B'crita Acara Pcmeriksaan Laborcitoris Krirni­
nalistik Nomor LAB : BN15!XJ\999/Labkrirn .dari Pu.spom TNI Tim Penaschat 
Hukurn mcnyatakan masing-masingnya ~acat hukum dan bat.al demi hukum at.au 
tidnk mcmpunyai kckultan hukum ka:cna mengandung urisur kebohongan dan 
kcpatsuan yait~ bahwa pada ha\aman 2 baris kE 9 (sembilan) Sill'Bt Ke~erangan 
Ahli Nomor SKN16/X/.1999/Labkrim tanggal29 Oktober 1999 dan ha!ama.'12 
baris kc 14 Surat Bcrita Ar.ara Pemeriks-aan Laboratoris Kriminalistik Nomor 
LAB : BN151Xll999/Labkrim tertulis .. Disita dari tersangka Letda Inf Agus 
lsrok f>arna Kopassus alias Dcky Setiawan". · · 
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1\lcnimban~: 

Bahwa d:1l~r.1 hal kcl1~rot:m Tim Pcnaschat Hu~:um ini Majelis Hakim bcr· 
pcndapat bahwa Surat scb:lgai alat bukti yang sah harus memenuhi ketentuan 
Pa~al 176 UUP~I No.3t · t<lh.Un.J.222.. yakni Surat scbagai alat ·bukti yang sah 
·apabiTa drbuat alas sumpah jabatan a tau dikuatkan dcngan sumpah berupa . 

a. I3critJ acara dan sural lain da.larn bcntuk rcsmi yang dibuat oleh. pejabat 
umum yang bcnvcnang atau yang dibual di hadapannya, yahg ·plemuat kete­
r;~ng:~;: tenting kcjadian o:au \.:cadaan yi"'ng didcngar, dilihat, atau dialami· 
nya scndiri, discrt<li dcnglin alas:1n yang jclas dan tcgas tcntang ketcrangan­
nya it u; 

b .. Sur at y;~ng dibuat t':1cnun.Jt kctcntuan pcraturan pcrundang-undangan · a tau 
~\If :l( y:mg dibuat olch pcj:lb:ll rncngcnJi hal yang tcnnasuk oalam tala lak­
~ :1~1.1 y:'"!'· rncnj;Hii lanrgung j:\\vabnyJ d:~n y<1ng dipct1rntukkan b~gi pem­
l"' k t i.11 1 ~o~: ~; u.'\111 ha I a ta ~~ !'l' s u:1 t 11 kc ad a ;111; 

c. Sur:~t \.;ctcrangan clari !'cor:~ng ahli y:~ng mcmu;lt pendnpat. bcrdasarkan 
kcaidiannya mcngcn:1i ~csu:~tu h:~l at:~u scsuatu kcacinan yang dimihta sccaro 
rcs:-,,i dari pad:1nya; · · · -d. Sural lain yang hanya d<~pat bcrlak:u <,ipabila ada hubungannya dengan isi 
alat pcmbu~1i<~n y::mg lain. 

Dcngan ri1cmpcrb1tikan Pasal 176 tcrscbut d,an sctelah meneliti Surat Keterang­
an A11li Nomor : SKA/161X/1999!Labkrim.tanggal 29 Oktober 1999 mat]pun 
S:trat Bcrita Acara Pcmeriks<'an Laboratoris Kriminalistik Nornor LAB : BNI 51 
XJ 1999/Labkrim, Majclis Hakim bcrpendapat bahw:1 Surat-surat terse but me-
muat kcterangan scbagai pcndapat ahli yang didasarkan pada keahliannya ten­
tang atau tcrhadap obyek .pemeriksaan berupa : 1 (satu) plastik kecil berisi 
kristal wama biru, 2 (dua) plastik .kccil bcrisi kri~tal wama putih, 1 (satu) plastik 
kccil bcrisi scrbuk daw1 ganja kcring apakah mengandung sediaan Psikotropika 
at<Ju Na,rkutika ataukah tid:lk mcngandung scdiaan Psikotropika ·atau Narkotika. 
Dalam hal ini Sural Berita Acara Pemeriksaan Laboratoris Krirninalistik Nomor 
LAB ; BN15/XIl999fLabkrim dibuat atas sumpah jabatan oleh Pemeriksa 
M;1)·N CPM . Drs . MARGONO NRP 33116, K~pten CPM. Drs. AGUNG 
NU<iROIIO NRP 33924, Scrtu BUDI .WlDODO NRP 517964 dan PNS OrNO 
SUL>/d\~~0 .Gol-11/a NlP.030083~31 yang melakukan pemeriksaan terhadap 
obyck mcmcrik.c;;:wn tadi dcngan Uji Mayer's Uji Marquis, l)ji Mandelin, Pe­
mcriksaan K L T (Kromatografi Lapis Tip is) .dan Uji Duquenois. 

Pcmcri~saan terse but dilakul--an · karc.na adanya pennintaan dari Kepala 
Pcnyrdibn Puspom dengan 'Nota Dinas Nomor : ND/561X/1999/IDIK tanggal 
23 Oktobcr 1999. ' 

Dcng.an dcmikian Surat I3crita Acara Pcmcriksaan Laboratoris Kriminalistik 
Nomor LAB : I3Nl5tX11999fLabkrim adalah merupakan Surat yang dibuat oleh 
Pcjabat tcnt<~ng suatu obyck pcmcriksaan ·dengan menerangkan pul~ tehnik~ 

'furirpru.ftrui ').{af!k,_amafi.(fguTt{J 1?J . . . 
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11.: lllllt. 1 ''-'I I t~ u.P an . pl.'llcllll<ll• ~ '·'', pc11 1cr 11-.~i.Jall, p: 11 • •. cs p~.:rncn~:llaan, kc~i111pulan 
t\liHI hasi I rcmcriksaan dan pcnycrahan hasil pcmcriksaan. Majelis Hakim bcr­
pcndapnl k~'rcnu itu bahwa aualah jclas Sural Dc.rita Acara Pcmc:riksaan Labora· 
tor is Krimina1istik Nomor LAO: nNlS/X/1999/Labkrim mcnfpaka.n Surat yang 
dihuat olch Pcj;l\..>at mcngcnai tala laksana yang mcnjadi tanggungjawabnya dan · 
yang dipcnH1tukan bagi pcmbu\ctian scsuatu, scbagaimana dikchenqaki Pasal 

· 176 huruf(b) UURI No.3 I tahun 1997. 

Ucng:m dcmikian Mnjclis Hakim berpcndapat pula bahwa Surat Bcrita Acara 
Pcrncriksaan Lnboratoris Krimin:llistik Nomor LAB : BNlS/X/1999/Labkrim 
titbk dibunt untuk mcncrnngkan dari mana asal obyek pcmeriksaari didapat, 
dircrolch i1tn\l disita scbagaim.ana dijadikan alasan rcno1akan o1eh Pcnaschat 
ll\lkuin tcl:-~pi ynng utama dan t'cn1tama ada1ah untuk mcncrangkan pemcrik~aan 
ap;1~ah nbyd~ trrscbut mcngandung ~cdinan P~ikotropikn dnn ntnu Nnrkotika 
~l·~11 : 1i J' C IIIIinl~:m ntautidak . 

j\ 1l' IIi Ill h :I II ).! : . 

1\<~h"'a d~11L~nn mcmpcrhalibn Pasal ·17(> UURI No.31 Tahun 1997 dan 
st:1d:1h· mcncliti dcngan-scksam:~ Surat Kctcrangim Ahli Norrior : SKN161X/ 
1 '.~\l(l/L:Ihkrinl tangga1 29 Oktobcr 1999. Majc1is llakim bcrpcndapat bahwa Su- · 
r:\: tcr~dHII mcmpaknn kctcranr,an dati ahli yang mcmual pcndapat dan kcya­
kin:1nny:1 mcngcnai obyck yang dipcriksa ynkni : 1 (satu) plastik kccil bcrisi 
kristal wama hi~ (Psikotropib), 2 (dua) plastik kecil bcrisi kris~al wama putih 
(Psikotropikn), 1 (s<1tu) pl;istik kccil bcrisi scrbuk daun ganja kering (Narkotika). 
Kctcrangan-kctcrangan ahli tcrscbut didasarkan pada kcahlian. dan dibuat atas 

.· 'sumpah j:1batan· olch Perncriksa. Ma.)'Or CPM Prs. MARGONO NRP 33116, 
Kaptcn CPM Drs.AGUNG NUGROHO NRP 33924, Sertu .BUDl WIDODO 
NPP .5.179(l'1 d:1n PNS 'GJNO SUDARMO Gol-11/a NIP.030083831 sctelah 'pc­
m.crib:l tcrscbut sclcsai mcbkukan pcmcriksaan tcrhadap obyck dengan tchnik­
tch'nik y:1ng ditcrang.kan dalam Surat · Bcrita Acara Pemeriksaan Laboratoris 

. Krimini11istik Nomor LAB: BN15!XJ1999/Labkrim. Dengan demikian Majelis 
· 11:\k im hcrpcndapat Surat Kctcrangan Ahli Nom or : SKNJ6/X/1999/Labkrim 

t;{ngg:-~1 · 2CJ Oktobcr 1999 adalah mc:rupnkan Surat Kctcrangan dari ahli yang 
mc;nua: rcndapat dan kcyakinan bcrdasnrkary kcahliannya .sebagairhana dlke­
hcnd:-~ki Pasal 176 hwuf (c) UURJNoJI Tahun 1997' mengenai obyek pemerik­
nan dalarn h:1l ini scbagaimana dinyatakan bahwa 1 (satu) kantong plasti.'< kec;il . 
bcrisi kristal wama biru. 2 (dua) kantong plastik kecil bcrisi kristal warna putih, 
1 (satu) kantong plastik kccil tx:risi scrbuk daun .ganja kcring, pemeriksa ber­
pc:ndapnt d:m brrkcyf\kinan sehagai b<:rik\Jt: 

(I) I (satu) bungkus pla!;tik berisikan kristal · wama biru adalah b::nar me-. 
ngandung Mctamfctnr.1ina yang terc!aftar dalarn golongan-II nomor urut 9 
lampimn Undang-undang Republik Indonesia nomor S Tahun 1997 tentang 
Psikotropika. · 
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(2) 2 (dua) bungkus plastik bcris.ikan ~:rist<1l wama putih adalah ~enar n,c. 
ngandung Mctamfctrunina ylng tcrd41f\ar · (~almn golongnn·IJ nomo~ urut 9 
lampiran Undang-undang Rcpublik Indonesia ·nomor S Tahun 1997. ·tentang 
Psikotropika. · 

0) 1 (satu) bungk11~ plastik bcrisikan serbuk daun ganja kering adalah bcriar 
mcngandtuig llt1shish yang tcrd:1ftnr dalnm colongnn-1 nomor un1t 8 lampir­
:m Und;mg-undang Rcpublik Indonesia nom6r 22 Tahu.n 1997. tentang 
Nuk0tib. 

Miljclis ll.1kim bcrpcndapat pula karcna iiu bahwa Surat Keterangan Ahli 
Norn0r SK A/16/X/ 1999/Lt\hkrim tar1ggal 29 Oktober 1999 tidak dibuat untuk 
mcncrangkilll d:ni n.1ana asal obyck pcmcriksaan didapat, dipcrolch atau disita 
sch.l)'·'imana y;'lng dijadiknn nlasan pcnolakan olch Pcnaschat Hukum, tctnpi 
yant.: uta111;1 1!:::: ll:rutama ad.1lah untuk mcncrangknn pcndapal dan kcyakinM 
bcnhs:-~rkan kcahlian pcmcriksa mcngcnni ohyck yang dipcriksa dimana penda'! 
pat dan kcyakinnn pcmcriksa 'tcrscbut tcli".h diuraikan di alas dan temyata ber­
huhunr,:m serta hcrscsuainn dcnr,;m .bukti-hukti lain karcnnnya dapat mem­
p~rk\llll pe11IIH1kli:ln atas pcrbuatan-pcrln1atan yang didakwakan kepada Ter~ 
<.bkwa. - · 

Mcnimban~: 

Bah·.va tcrhadap Sural· Berita Acara · Pcnyitaan Barang Bukti N'J. Pol 
n,\PBn/ Ntll/19?9 tangga: 8 A~t!stus 1999 atasnama Dek-y Setiawan dari Pol­
res Jabrt.\ Barn! dan tcr!.t:~dap S\unt Qerita Acara Penggeledahan Badan/ 
Pabian tangal 8 AgusttJ<; 1999 Tim Penaschat Huh"Um menyatakan cacat hu­
l<um dan b<.. 1 t:~l dcmi hukllm karcna masing-masingnya mcngandung kebohongan 
d;m kcpalsu:m ~cbab bukan ditandatangani olch Tcrdakwa dan Sak.c;i Letda Pol 
Saleh Pattimma ynng melub1bn pcnggelcdah;m terhadnp Terdakwa· di kam<1r 
408 llotcl Travel. 

Mcnimbang: 

[hhwa atas kcbcratan Tim Pcnaschat llukum tcrsebut Majelis Hakim bcr­
pcnc!'apat pcrlu tcrlcbih dahulu mcngcmubkan pcndapat sccara umum, baru 
kcmudian rncngcmukakan pcnilaian Majclis Hakim dan pe!'ldapat Majelis Hakim 
di cbsarkan pada fakta dan kcadaai1 yang diter,u1gkan serta yang terungkap di 

I . 

pcrsidangan scbaga.i bcrikut : 

a. Tugas hukum acara pidana adalah disamping menjaga tida!~ . diliwggamya . 
hak-hak asasi . Tcrsangka atau Tcrdakwa, juga untuk memuaskan dan 
rncngcmbalika·n kcscimbangan dab~m m~syarakat tcnnasuk. korban kejahatan 
y;1ng tcrganggu akibat pcrbuatan Tersan.gka atau T.erdakwa, sehubungan hal 
ini di Indonesia ncgnrn. mcngambil alih wcwenang penuntutan. Dengan 
dcmikian kcpcntingan korbnn scbagai nnggota masyarakat dan kcpentingan 
masyarabt sccara kcsclun1han dari gnngguan kejahatan diwakili atau diper-

453 

' . 

Kopetensi Pengadilan Militer..., Pento Purba, Fakultas Hukum 2009



.... - .- .- - .. ··-------

cay:1k:ln kt·paJa ncgara . ()i dalilm KUJt/\1', mcmang hak-hak Tcrsang.ka ntau 
Tcrd:lk\vo Jipcrinci mulai Pas<1l 50 sampai dengan Pasal 68. Dalam hal ini 
Mnjclis Hakim scpcndapat dcngan Prof. DR A.HAMZAH.'SH., MH. Yang 
mcny:lt:1kan " ... hak·hak y:1ng dibcrikan olch KUHAP'terscbut dl atas bukan 
'kcpada Tcrsangka n!au Tcrdak."Wa scb~gai pelanggar huku~, tctapi sebagai . 
manu~i:1 yang mcmpunyai hak dan kcwajiban, manusia sebagai obyek dan 
subyck .anggota masyarnkoit . Jika scorang Tersancka atau Terdakwa yang· 
dipcriksa karcna kcbcn<1rnn mntcri~l sungguh-sungguh adalah pelaku suatu 
dclik, m:1ka mcn•p;ibn su;1tll rcsiko pcrbuatannya scndiri yang ~ mclanggar 
hubm it\1. Tctapi scorang Tcr sangb ntnu Tcrdakwa bclum tcntu sungguh· 
~\ln[',j',llh bcr~:tlah scrcrti yanr, dilnporknn, diadukan atau didakwakan" . . 

(Dr . /\ . lhm7..41h, Sll Pcrlindi1ngnn h;)k·h:1K asasi Manusia dalam ~u:·1AP, . 
Bina Cipta, Jakarta, 19So). 

c. D•d:1m hal dclik tcrlangknp tangan (delictum Flagran.s) banyak kelonggaran 
yang dibcrikan kcpada Pcnyidik, bcrbcda dcngan dclik biasa. · Wewenang 
i)cnyidik dabm hal U:'rtangknp tang;m ini lcbih luas sehingga akan tcrasa le­
bih mcmbatasi hnk-hak Tcrsangka . 

.KVHA P =.Pa..c;al . 18 ax at (2) mcnyatakan "Dalarr. hal tertangkap tangan 
pcnangkap dilakukan t<lnpa Surat Pcrintah, dcngan ketentuan penangkapnn 
hnrw; scgcra mcnycrahk:-m tcrtnngkap bc!.erta barang .bukti kepada Pcnyidik 
ntau Pcnyidik Pcmbantu yang tcrdcknt". 

·lnipun dibcrlakllkan d<llam Undang-uf)dang tentang Peradilan Militcr scba­
gaimana dinyatakan E.i!.~!!!_l_7_~yat (~) .sebagai berikut : .. D~lam hal tertang­
k<lp t<lnr.an pcnangbpan dilnb1knn tanpa surat pcrintah dcngan ketcntuan 
bah.wa r~nangkap hams scgcra mcnycrahkan Tcrsangka beserta barang bukti 
yang ada kcpe1da pcnyidik yang tcrdckat". 

0 :'\larn pcnjclasari kcdua Pa.sal dafi dua Undang·undang tcrsebut hanya 
mcnycbutknn cukup jcfas tidak ada pcnjclasan siapa saja yang dapat mcnangkap. 
Y.ang jclas diatur dalarn h;1.l dclik tcrtimg.kap tangan (delictum Flagrans) adalah 
mcngcnai Pcnggclcdahan, masing-masing diatur dalam Pasal 35 KUHAP dan . 
P<1s<1l 85 UU IC ·No.31 Tahun 1997. I3unyi kcdua P~sal tersebut sama, dengan 
tnmbnhan hun·If-d untuk Pas:\1 g) . UU Rl No.3! Tahun 19.97 yang tidak ada da­
I;Hn bunyi Pasal 35 KUHJ\P scbagai berik\1t: . 

Kccu;lli dabrn hal tcrtangkap tangan pcnyidik dilarang memasuki': 

a. lZuang yang didalamnyn scdang bcrlangsung sidang Majelis Pennusya­
war.;1tan . Rakyat, Dewan Pcrwakilan Rakyat atau Dewan Pcrwakilan Rnkyat 
Dacral1. 

b. Tcmp::JI yang didalarrJlya ~cdang berlangswlg ibadc.h atau upacara keag;unaan. 

c. Ruang yang didalarnnya sedang berlangsung sidang pengadilan~ 
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d. Tcmpat ddingkungan Angbt;,n 11crscnjata ynnG bcrdnsarkan kcpcntingan 

Pcrtahanan kcamanan ncgara tidak bcbas dimn:mki". 

Adapun pcr.gcrtian tcrtangkap til.ngan mcnurut KUHAP maupun UU Rl No.3 I 
Tahun 1997 adalah pcrsis sama scbagai mana masing-masing tcrcantum dalam 
P~sal 1 butir 19 K UHAP dan Pasal 1 butir 13 UU Pcradilan Militer ya1<nl: ' 

"Tcrtang.kap tang.an adalah tcrtangkapny~ scorang pada waktu scdang 
mclakukan iindak. pidana, a tau dcngan scgcra scsudah bcbcrapa saat tindak pi· · 
dana itu dibkukan, atau St;saat k.cmudian discrukan olch khalayak ramai scbagai 
orang yang mdakukannya, atau apabila scsaat kcmudian padanya ditemukan 
bcncla yang diduga kcras tclah uipcrgunakan untuk mclakukan tindak pidana itu 
yang mcnunjukkan bnhwn ia adnlah pclakunya atnu turut mclnkukan atau mcm· 
ban.tu mclllkuk.nn tindnk pitbna itu". 

1\~cnimh:w~;: 

l3ahwa sclanjutnya sctcl.ah mcngcmuk.ak.an penclap'at sccara wnwn terscbut 
Majclis Hakim pcrlu mcngcmuk.abn pcnilai~n tc~hadap ketcrangan-keterangan . 
dan kea,h:ln-kcarlann ::-ang tcnmgbp di pcrsidangan d·:m mcmpcrt.imba.ngkannya 
tb 1am bitantlcngan k.c'uctatan Tim Pcnaschat llukum yang mcnyatakan Sural 
J3cr.ita Ar.ara Barang Bukti Nomor Pol BAPBD/ NIII/1999 tanggal 8 Agustus 
1999 Jtas nama Dck-y Sctiaivun dari Polrcs Metro Jakarta Barat dan Surat Bcrita 
Acara Pcnggclcdahan I3adan/Pabian tanggal 8 AgustUs.1999 adabh cacat hu­
kum dan batal dcmi hukum karcna bukan ditandatangani oleh T!!rdakwa dan 
Saksi Lctda Pol Slllch Pattimura yang mclakuknn pcnggclcdahan di kamar 408 . 

Mcnimbanr. : 

Dahwa di pcrsidangan. Saks :· Mayor Pol Sambudi Gustian dan Saksi Letda 
Pul Saleh Pnttimyra mcncrang.br. bahwa sr.tclah pintu kamar 408 diketuk, dige­
dor dan tidak ada yang mcmbuk.a pintu maka Saksi Letda Pol Saleh Pattimura 
n~clcwati pintu kamar 408. Tctapi tiba-~iba dua orang Saksi tersebut mendcngar 
scorang anggota bcrtcriak "Dan! ltu orangnya kchiar". i<.edua ·orang Saksi meli­
hat ada dua orang. yan~ kcluar mcninggalk.an rintu kamar 408. Saksi Lctda Pol 
Saleh Pattimura mcnccgah dan mcnJ~giring kcmbali dua orang tcrscbut kc dalam 
brnar tiOS . Tindak.an Saksi Lctda Pol Saleh Pattimura dilihat ·olch Sa.ksi M.ayor 
Pld Sambudi Gust ian dcng.an jclas lalu ia bcrsama Kapolrcs Jakarta Barat masuk 
ke b111ar •lOX. 

Di dalam kamar 408 itu Saksi Mayor Pol Sambudl Gustian dan Saksi Letda 
Pol Saleh Pattimura mclihat di mcja ada satu buah kompor kecil yang ~pinya 
masih rncnyala, scdnngknn satu . buah lagi tidak mcnyala nam'un mas·ih tcrasa 
panas, ada bong, pipet, aluniunium foil dcngan scrbu~ yang masih menempcl. 
~clanjutnya Saksi Mayor Pol S<lmbudi Gustian mcnerangkan di persidangan 
bi'.hwa I3crita Acua Pcnggclcdahan dan J3crita Acant Pcnyitaan dibuat kcmudian 
karcna tcrtangkap tangan, scda.ngkan Saksi Lctda Pol Saleh Pattimura mene-
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,,,, ·,f:'_~.,;, ,;, lldlo. '''''u ; qa;ah.aL llt\Ha.t: iillll.t :\~;11..1 h.:llggch.:oala~nlianl'cnyllaaJ 1 
;1tau 11cbk . 

Miljclis llakim bcrpcndapat dari h~l-hal tcrscbut bahwa kctcrangan Saksi 
l\1aynr Pol Sambudi Gustian tbn Saksi l.ctda Pol Saleh Pattimura tidak dapat 
diart ibn 'bah,va tidak p~.:mah dihuat a tau tidak pcn\<1h ada Derita Acar.i Pcnyi­
t:land;'ln J•ci,ggclcdahnn scbagaimilna dikcmukakan olch Tim Pcnasehat Hukum 
d.dam f>t~·.J~>i halam:lll 22· yilng rncny:llabn tidak ditcmukan · adanya Bcrita 
;\car;1 Pcnr,r.elcdahan dan Pcnyit;'l;'ln yilng ditandntilngani olch Tcrdakwa dan 
Pc n!•.gclcdah. · 

D.d.tnl pcr sld;wran Sabi M:-t)'IH Pol ldham Azis (l<asat Scrsc), mcnyatakan 
b:d1w:1 di:1 y:tn:;_ scdang hcrada di llotcl Pt·ninsula mclaksanakan tugns opcrasi 
tl'lah di:cla ·!"'ll ol<:h KaJh'•ln.·s Mctro Jakarta n:u<JI, ynng mcmcrint:ihkannya un~ 
tu~ sq~~r;1 d;at:mg di lintel Tr:l\'l!l kart·n:-~ ada tongbpan. Lcbih kurang 5 rncnit 
kl'muJi:~n ~aksi ~ ... tayor Pol IJham Ai'.is :ib:~ di riotd Travt.J sclanjutnya mcnc­
rima pcnyerah;in para Tcrs:~nr.kn bcs~.:na Barang bukti, sclanjutnya mcmbawanya 
Kl: Mapolr~.:s Metro Jakat1a IJarat, scrta rncmproscsnya . . -Majc:lis I Iakirn bcrpcndapat pula b:~hw::~ rangkainn pcrbuatan dan tindakan 
pangc.ibn tcrhadilp Saksi Mayor Pol ldharn Azis olclr Knpolr·cs Metro Jakarta 
lbr:1t dcn)'.:m pcrintah scgcri1 datang kc llotcl Tr:wcl karcna ada tangk:lpan, kc­
cbt:~r 1 ! ; an Sahi Mayor Pol Iclham Ai'.is di Hotel Travel di\n kemudian mencrima 
pcnycrahai1 Tcrsangka d<tn barang hukti, Stlksi Mayor Polldham Azis mcmbawa 
Tcrsanr.ka dan barang bukti kc t--lapolrcs Metro Jakarta Barat, mcnycrahkan 
tangbpnnn kc Y lin mas tents di:!clakan pcnyidikan olch pcnyidi~ da·n dibuat 
Tkrita Ac:na Pcnggclcdahan!Pcnyit:~an, ~cmua itu ada\ah mcrupCI~al& tindakan­
ti'lcbk<vl d;1Lun rangbian pcla\..:<,;m:\.111 tug:~s Kcpolisi:m schubungan adanya 
dclik tcrt:~ngbp Lmgan (dclict.unz flagrans) yang disangkakan. kcpada Saksi 
Dnny llcndri;:m dan Tcrdakwa 

f\1cnirnbanj.!: 

. l'hhw:1 <blarn pcmcriksailn di rcrsiclangaJ.l Oditur ~vliliter telah mcngajukan 
d:~'n mcnycrahkan Bcrita Acara Pcnggl!ledahan Badanlpakai'an tcrtanggal 8 
Ag11st~1~ 1999 d:-~n Dcrita Acnrn Pt:~1yita :m Barang B\ikti No. Pol : DAPBB/ I 
VIII/1<)()9 yang kcduil .surat ll'rscbut mcll:kat dalam bcrkas pcrkara dari . Polrcs 
Metro Jakarta Barat atas nama Tcrsangka Dck.-y Setiawan yang kemudian diketa- · 
hui .. bahwa Del-.)' Setiawan terse but tidak lain adalah Terdakwa sebagaimana kc­
tcrangan Saksi Mayor Pol ldham Azis, Mayor Pol Sambudi Gustian dan kctc­
rangan Tcrdnkwa scndiri. Dalam pada ·itu Majel\s Hakim .meruperhutikan d(!fl 
mcmpcrtimbangkan pula kcterangan ahli di persidangan dari Prof.DR.H. Loebby 
Luqrnan, Sl-i., MH yang diaj\!kan scb<'gai ahli o!eh Tim Per.asehat Hukum yang 
ket(ran~a!l hahliannya menyat3kan "Bahwa dida~am Hukum Acara Pidana per­
buatan penggclcdahan adalah suatu hal yang jelas nkah melanggar hak nsasi se­
scorang schingga pcrlu aturan yang lirnitatif. Olch karcna itu untuk mclak-
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:;;111;1L;,n up;.ya p.1ba harus ada iz.i11 dari l'cngadilitll·, tctapi <.Ji<.Ja\nm SUa\U pcris· 
tiwa t idak 1\an.,s pcrsis scha~aim::na yang diatur dalam Undang-imdang. Pcng­
bclcdt~hall rL\11 l'cnyitaan harm ada izin abn tctapi su,\t\1 kctika dimana dipcrlu­
bn gcrabn scdcmikian rupa schingga sulit lmtuk mcminta b:.in terlebih dahu\u 
misill dillarn hal tcrtangkap basah mclalui operasi mcndada'k, itu bisa s~ja di­
bkubn t~t:1pi yang p~llin1; renting hak Tcrsangka harus dilindungi. Kalau · 
un·.pamiln)ia dia digclcdah atau disita barangnya·mcskipun bclum ada Surat izin 
mJb ~ct·chh dihkukan hal-hal tcrsc:btH hi'.nts ada T3crita Acara Pcngge\cdahan/ 
l'cny1ta :m y;,ng harus ditunjukbn kcpada Tcrsangka · apakah bctul dia sudah · 
digclcch!1 :11;111 hi\rang-barangnya . ~11dah disita hants dcngan jelas diutarakan 
brcn:\ hcrl\tJIHing:\n dcngnn h:1\-.: scscDrang, schinr.gn npa yang dilal--"'ukan olch 
pcncg:1k huktllll ini h<1n1s $uJah dikctflhui olch TcrdnJ...--\va dcngnn tclnh ditanda_­
\.111):.,nin:---a didalalll !Jcrit:~ Ae :11:t tcr~;~but" . 

Dt1ri ~.,.gal.'l ur.1i:~n di n:as t.1:~.it:li~ IU;im bcq,~,.· nda);ill bnhwa Bcritn ~.ca1a Pcng­
t:~.:kd . th:tn I.LI.Lir\/1';\kaian l:l!J!:pl ~ t\£1!~.\IJS I <)')C) d~n nerit~ Acnril Pcnyit:~nn 
b.-Hant'. lltl~t . i ,-J,,. l'l)l : 1\APfllt'/\'lll/1999 tanr,~nl R A~llS\U~ 1999 ynng 
~r.d'··'"Y;' lll• · k~:ll ;1:~da bcr\\ :t\ pl'J~;,I.t 7'\\) • . l'tll: HAP/ /VIII/IC)9CJ/RES JB ntas · 
n;1rl\J lcJ:\;u,!:ka Dd:y Scti:~~·an p:1g diajukan olch Oditur Milit,.r di dalam 

· pc1 s1J.mgan iltLdah bcrltubungan dengm pet buatan-pcr<>uatan yang di dakwakan. 
kcp;ttla TcrJ;,).;wa . 

Mc!l:mban~: 
. . . . 

Dalam kaitan dcngnn ha! di alas Mnjelis I Jakim pcrlu mcmpertimbangkan 
\cbih lanjut tanggaran dru1 kcbcratan Tim Pcnasehat Hukum atas dua surat ter­
schut karc:na rncnurut Tim Pcnasehat Huk."Um "Kedua surat tersebut jelas-jelas 
mcrigandunr, kcbohongan dan kepalsuan karena bukan ditandatangani oleh T .;t·­
dakwn tbn yang mcla.btkan pcnggclcdahan (Saksi Lctda Poi ~Jlch Pnttimura)". 

Majclis Hakim bcrpcndapat bahwa dibuatnya Berita Acara Penggeled~han 

~acan tangg.1l R Agustus 1999 yang ditandatangaui o\ch Lettu Pol Asgani NRP 
59060535 adnlah merupakan tindakan dari rangkaian tindakan prosedur Kc­
roli5ian dalam mcnanbani deli\.: tcr1t~ng.kap tangan sebagaimana tclah dinyatakan 
t~rJ :ti1Hlu. 1\;Ju).~bi:lll pcrbu;~t;mltilld.lbn · Kcpolis'ian ·terse but ndalah Saksi 

. 1\·1ayPr l'ol S;JJ:ll•udi (~ 1:stian, Sak~i l .ctcb Pol S.1lch Pattirnura dan Kcpolisian 
l\> 1 rc~ 1\1clrl' J:1b1ta B~d·at mcnang~.tp Tcrd;~~wa d;m Saksi Dony Hcndrian di . 
b1n;1r ·lOS llotcl Ti·nvcl karen;~ tcr.ang.kap ta!1gat\, Kapolrcs Metro Jakarta l3arat 
mcrncrintahl\an Saksi Mayor Pol ldham /\Zis yang berada di Hotel.Pcninsula 
untu~ scgcriJ datang di Ho :c\ Travel karcna ada tangkapan, Saksi Mayor Pol 
iJharn Azis yattg scdang mclaksanakan tugas Opcrasi di Hotel Peninsulla· pcrgi 
~cnllju Hotel Tr~vcl, lima mcnit kcmudian tiba dan di pelataran Hotel Travel 
tcrsc:b~.Jt. Saksi ldham Azis mcnerima penycrahan Tcrsangka s~rta Barang bukti, · 
mcmb:m·any<! kc Polres·· Metro_ JakartJ Barat, dipruses di Yanmas Polres dan 
dibuatkan Bcrita Acara Pcnggc!cdahan I3adan!Pakaian ~aupun Berita Acara 
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i>cnyita:m 13uan~ bukti . I Ltia111 ll::nta t\t.:.llil l'cnggclcuah:m Badan!Pakaii\n 
ditcrnnr,kan tcnlang jalannya pcr)gl~clcdnhnn dan hasilnya scbagai bcrikut: 

Pac.lt~ hari Minggu lilnggnl 8 Agustus l 91J9 sckitar jam 03:00 WIB scwaftu 
Polrcs Metro Jakartt~ Barat m.-lakubn Opcrasi .Kilat .laya di Hotel Travel 
kamar t108, SC\Vaktu digclcdah Tcrsan.gka Dcky Setiawan mcmbawa 1 (sat~) 
pakct Shnb1~-shabu dicluga Psikotropib dan 1 (satu) pakct diduga daun 
g;mj;1 kcring. 

Kcmudi :\11 setdah itu dibuatkan Bcrita 1\c:~ra Pcnyitann Barana Bukti. Dcngan 
dcmikian jcl:ls Bcrita J\c:1r:1 PcnJ:.c.elcdah:t:i B:~d:~n/Pabi:1n t:~ngr.,:tl ~ Ar.11st11:; 
l QC)l) d.111 Pn it:t :\c:: .1 1\•n, it.1:H1 ll;'r.''": P:::..: i :'\,, , ~\'1. 1' .·\I'HH.' /\'111.' I ~~1.) . 

\:.!:lt:~:.1l S :\~ ~ :s·:'.l5 I.;-:.; ya:~~ dtt.1:1.:.1:an~::wt l\·:1yid'ik Lett\! l'ol ·Asganl tcrscbut 
l11CT'"\Ir :\bl1 b:tg i;tn dari ranrbian tindllbtl Kepoiisian d;illlm. langkah langkah 
t!nd:1bn y;mg di bkubn ~:d:11n h:ll dclik tcrt:t::l:bp tnngnn (Dtilictum Flagra:is) 
schinJ·.r.a k:uell:tllya s11h d:111 l11t:l11JHll1)':\i kd.:u;ltiln hukum . · 

1\ h·" i IIlli !I ll: ~ : 

1\ahwa tt:rh:tdiip kcbl.!r"T,t:lll Pcna~ch:1t llukurn hnhwa Tcrdt!kwa Lctda lnf 
Ag,us lsrok rnc11cr.ln~knn di rcr~id :!npn titbk pcmah mc1nb\lbuhkan tanda tangan 
dalam Bcritl"' 1\cara Pcnggclcdah:1n Badnn/Pnkaian dan Bcrita Acara Pcnyitaan 
I3arong bukti scrta dalam BJ\P Snksi ntas nnnia Dcky Scti(lwan tanggat' 4 Okto­
bcr ! 999 dalam beikas pcrkara atas nam11 Dony llcndrian, Majclis Hakim pcrlu 

· rncn~cm\lkllkon · pcndapatnya scb11gai bcrik\tt ini . Mungkin-mung.kin saja d~n 
bolch-bolch s;:1j;1 Terdakwn mi\u · dcngan jujur bcrtcn1s tcrang mcngakui atau 
mcnyangk:ll olaupun mcnc:-~but sehmth at\\u schi\gian kctcrangannya yang ada 
dabm t)crbs pcrbra dari pcnyidik, n:unun dcmikian pcnyangkalan atau purigkir­
an tcrschut h:1r1Js didukun~ pula olch bukti-bukli, kcada?.n-kcadaan yang dapat 
ditcrima d;~n mcyakinkan M:1jclis ll11kirn . . Dari kctcrangan yang diberikan di 
pcrsicLmgnn o\ch Saksi Lctdn Pol S11leh Pattimma, Mayor Pol Sambudi Gustian, 
S;jksi Dony llcndrian dari kctcrang:m Tcrdakwa scndiri tclah ternyata bahwa 
SCWil ~t\1 d i brllar 408 sa at pcn<~nr.bpan Tcrda.kwa mcngaht bema rna . Dcky 
Setiawan bcr ;ll11111at Ji Dandung dcngan al;,san Tcrdakwa kalau mclindungi nama 
b11ik rrihadi, kcluarga, satuan da:-1 mcrasa bingung scrta panik karcna digrcbd\ 
Poli~i. Di tv1:1rolres Metro Jakarta Barat Terdakwa masih tctap· saja mengaku 
scbagai Oeky Setiawan dari Bandurir, samrai kcmudian pada sekitar ptikul 15:00 
WIB tang~al ~~ 1\gustus 1999 Saksi M"yor Pol ldham Azis mendapat infomasi 
dari scscorang y:mg mcnclponnya hahwa Dcky Sctiawi;in t.crscbut adalah Lctda 
Inf Ar,us lsrok, Perwira Pcrtr.ma Kopossus, barulah Tcrd~va mengak-Ji idcnti­
t<'s yr.ng scbcn;,my~ kcpada Mayor Pol ldham Azis scbagai Letda Inf Agus Isrok 
bukan Dcky Setiawan dari Bnr.dtt'1g. · 

Majclis Hakim bcrpcnda?at npabh subr mcnggambarkannya bagaimana 
mungk in scorong prajurit TNI dcng~n · pan~kat pcrwir·a Pertama dari satuan · 
Kopassus akiln tib:~-tiba mcr.jadi bingung, r~nik dan bcnipaya menutupi identi- · · 
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Ia~ jat1 ·di1'1 )'ill\g ~l!h~o·narn);a tkllg:111 llll: llgak\1 scbagni Dr.ky Setiawan bcrnlarnnt 
di 1.3andung, l'crurnahan Ongo Pcnnai Blok 1\ No.I h~mya sckcdar dikarcnakan 
bcrhadilpan dcngnn scsama aparat ncgara, dalam hnl ini pctugas Kcpolisian dari 
Polrcs Jakarti\ Barat. 

' . 
Bcrsamaan dcngan itu Majelis Hakim bcrpcndnpat pula adl.llah wajar, mudah 
digambark?.n dan dimcngcrti bila dalam 11crita /\cara Penggcled:1han tanggal 8 
i\gustus 1999 yang ditandatangani pcnyidik. Polrcs Jakarta · Barat Letda Pol 

- i\sgani NRP 59060585 ' tidak 'tcrcnntum nama dnn t:mda tangan Tcrdakwa seba­
gai Lctda lnf /\gus lsrok, karcna rncmang ia scjak scmu\a mcngaku sebagai 
Ocky Setiawan .bcr:J.I<!mat di I3andung. I3crdasarkan segala pertimbangan dan 
pcndar:1t yang iclah dinyatabn tcrdahulu Majclis Hakim berpendapat bahwa 
kctcrangan . Tcr.d:1\..:wa di pcrsidangan yang mc·nyilngka\ mcmbubuhkan tanda 
Iongan sr.:bag<~i Dcky Setiawan dalam Bcrita Acara Pcnggelcdaban. 
!1acbn/Pabi·1n dJn Dcritn /\cara Pen; 11aan 13ilr :mg ln,kti yang mcnjadi kelr.ng~ 
bpan c!:lla~n herbs pcrkarn l'-!o . Pol. ll.'\P/ /VIII/19!)9/RES J£3 Agustus 1999 
aL!~ n:111 ~; t Tcr~angb l.Jcky . Sctia\v<~n, titbk dit!ukung olch bukt~-bukti, kcadaan­
l,:,1 (L\;1 :\ y:lll)'. d : t;1~t ditcri1na ~bjcl:s ll:1kirn brcnJJ1)':1 kcbcr:1t=tn Tim Pcnaschat · 

. llukun1 tcr~dHil h:-.~us dinyatakJn ticbk ditcr i.lll:l . . -Bcrdasarbn scgala uraian di ata~ dari pt:rtimbangan, pcni\aian danpcnda-
pat Majclis Jlakir:1 mcngcnai Bcrit<~ i\cara Pcnyitaan Barang bukti No. Pol : 
Eli\Pl3B//Vlll/1999 tangga\ 8 i\gus!\IS 1999 dan Bcritn Acara Penggelcdahan 
Badan/Pabian tanggal 8 /\gustus 1999 yang masing-macsingnya melekat dalam 
Bcrkns Pcrbr;1 da:i Polrcs Metro hkarta Hnrnt atas .nama Tersang.ka Deky 
~ctiawan yang kcmudian tcmyata Dcl-.-y Setiawan tcrscbut adalah Terdakwa 
Lctda lnf Agus lsrok .Pcnvira Pcrt<~ma Kopassus adalah berhubW1gan dengan 
alai bukti lain karcnanya dapat · mcmpcrkuat pcmbuktian atas pcrbuatan-
r.~rbu:'.\an yang didabvnkan kcpada Tcrciakwa . · 

Mcnimban~ : 

na·hwa tcrh<~dap Su.rat Kapo\rcs tv1ctro Jakarta I3atat yang diajukan di pcr­
sid:mgan olch Oditur Militcr Nomor K/1530Nlli/19991R.ES JB tanggal 24 
i\~us~11s I C)07 lcntang pcnycrah:m 1\crita /\caril Pcmcriksaan Atas nama Dck-y 
Scti<~wan a\i:;s Agus lsrok Tim Pcna~ch<~t llukum mcngnjukan k.cbcratan karcna 
tidak ada huht!ngannya dcng;1,n tin'dak pida:1a yang did.akwa~an kepada Tcr­
dakwa schingga titbk d<1p11t dijadibn Barang bukti yan~ sah. 

Mcnimbang : 

Bahwn a1:1s kcbc~atan tcrscbut Majclis I !akirn dcngan mcndasari ketcntuan 
Pnsal 176 W IU No .3 I Tahun 1997 dan sctclah mcncliti Surat K/1530NIII/ 
1999fRES J n tcrscbut scrta Bcrkas Pcrkarn No Pol. BAP/ NIII/1999/RES .JB 
tanggal /\gustus 1999 atas nama Tcrsangka Deky Setiawan yang kemudian ter­
nyata aJalah Tcrdakwa Lctda lr1f Agus Isrok bcrpendapat bahwa Surat 
KJ1530Nili/1999/RES JB adalah mcrupabn Surat resmi yang dibuat olch Pe-· 
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J<lhn\ yang hcrwt'llr.JI~ dalalll hRI 1111 Ki\pola·~ MciiP Jakarta Harnt untuk lllcnyc­
rnhknn Bcrkn~ PcmcriksMn Dcky Setiawan (Agus lsrok) bedkut BP.rang bukti 
kcp:\,!1' Di\11 Puspom TNt. Dalarn Sural ini dijc\a.t;k;m sccara singkRt kronologis 
nwnl nlllla .kej:Hiinn sampai pcmcriksaan Dcky Scti~wan dan penycrahan bcrkRS 
pcrkaranya kc'pada Dan Puspor. TN I. Dalam bcrkas pcrkara No. P~l. · BAP/ I 
VIII/ 1999/R ES Jll mclckilt Sur at yang diajukan oleh Oditur Mil iter berupa 
Dcrita Acara l'cnggclcdahan Dadan/Pakaian dan Surat Ocrita Acara Pcnyitaan 
Bnrang hukti No . Pol. DAPDI3/./Vlll(1999 tanggal 8 .Agustus 1999 yang tel.ah 

' dipcrtimbangknn ol.ch Majclis Hakim. · 

Dcng:m dcmikian Majclis Hakim · hcrpcndapat bahwa surat Nomor ·: 
KJ I 53 0N Ill/ 1999/R~S JB tnng.ga\ 24 Agustus 1999 ada :hubungannya, dcngan 
isi nbt hukti ynnr, lain scbagaim:111il diatur ci:llarn Pasal 176 huruf (d) UU R1 
Nornnr : } I Tahun 1997 karcnnnya M:\jclis l !a kim bcrpcndapat pula surat di­
mabud silh (f:m bcrhubung·an clcnr,;m nl~t hukti lain·· k;\rcnanya dapat mcm­
prr~llat prmhukti:m nta~ pcrhu:~1:111 · pcrbu"tnn ynng dirlilkwa~Rn . kcpada Tcr­
cbkwa . 

McnimbR·n~: 
. . 

Di\hwn tcrhndap Bcriln Acnrc>. PcmcriksMn Lihoratoris Kriminalistik No-
mor l....nb : 1963/K.NF/1 999 Tim Pcn.~schnt Hukum mcngaju~an kcberatan karcna 
Bcrita Acnrn tl!rscbul buknn ntns nama 'rcrda.kwa, serta tidak r.da hubungannya 
dcngnn Tcrdnkwa, mnkn tidnk dRpal dijRdiknn Barang bukti yang sah dalam 
pcrknra Tcrd.P.~wa dan karcnanya batal dcmi hukum. 

Mcnimbang: .. 
I3ahwa atas kebcrnt.an dari Tim Pcnaschat Hukum tcrscbut Majclis Hakim 

m~ngcmukakan pcndapatnya scbagai bcrikut. Bahwa Majeli.s Hakim · membcnar~. 
kan Tim Pc.nnschat Hukum scpanjang mengcnai Berita Acara Pemeriksaan 
Laboratoris Kriminalistik No. Lah/!963/KNF/1999 tcrscbut adalah bukan atas 
nnma Tc.rdak-v.·a scbab yang tcrcantum adalah nyata-nyata nama Sa:ksi Dony 
llcndrian. NR!lllln dcmikian tcrlchih dahulu Majclis Hakim pcr1u mempcrhatikan 
pula pcndarat Oditur Militcr yang mcnyatakan bahwa Berita Acara Pcmcriksaan . 
Ld>oratoris }~rirninalistik No. Lab/1963/KNF/,1999 adalah merupakan kelcng­
bpan yang dinyntakan scndiri olch saksi Dony Hcndrian dalam BAP Tambahan 
tang_gal 22 Mnrct 2000 butir 7, Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian dalam DAP . 
tambnhan tangg~l 1 Maret 2000 dan Tcrdak"•a dalam BAP Tambahan tanggal 
22 Maret 2000. Majclis Hakim dcngan mcmpcrhatikan dan mencliti. Berita 
Acara Pcmcriksaan Laboratoris Krimin<\listik No. Lab/1963/KNF/1999 bcrpcn­
darat bahwn Dcrit2. Acnra Pcmcril<sa~ l....&boratnris Kriminalistik No. 
L1b/ 196JfKNf/19Y9 Rdalah surat yang dihuat atas sumpah jabatan olch Kolor.el 
Pol Jr. Ruskanto, SM.IK Msc. NR~ 48050129, Mayor Pol Drs. DarnbAng Tjah­
yono Apt. MS. NRP 54080448, Mayor Pol Dra. Endang ~ri Mulyaningsi.h, Apt. 
NRP 59030825 dan Sunarti Pcnata NlP. 030135022 yang meneliti tcntang 
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. . . 

apaki'.h Barang bu~1i ata11 dalan1 hal ini yang dijadikan obyek pemeri~s:1an benar 
n1cngandun~ Narkotikn dan Psikotropib nt:tu tidal<. Dalam pada ltu di pcr$idang· 
an Saksi Dony llcndrian mcngak""Ui bhwa pada saat di kamar 408 Saksi Mayor 
Pol Sambudi Gusti;'ln mc:nanyakan kunci tas hitam dan siapa pemilik tas llita~, 
s'!dang icrd:lkwa S:l;\l itu tanggal 8 Agustus 1999 pukul 03:00 WIB ada bersama 
Saksi Dony llcndrian di kamar 408 Y""g nHlna Terdakwa ·sebelumnya telah ndJ 
bcrsnma S~ksi Dony Hcqdrian di kamar 4 13 scjak pu"--ul · l 5:00 WlB. tanggal 7 

· Agu~tus 1999 ·scbclum Snksi Dony Hendrian minta tamb.ahan kamar 408 dnn 
scbclum Tcrdakwa pindah ke kamar 408 sckitar tengiili malam: · · 

Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian di pcrsidangan mcnerangknn bahwa scsaat . 
sctclah mcncrima tas· hitam mcnanyakan kepada Tcrdakwa dan Dony Hendrian 
las ini milik siapa dan mcnanyakan pula mana kuncinya, lalu karena lmnciny?. 
~idak ncb mab tns dibuka dcngan pak!ia dan i!iinya dikcluarknn eli atas tcmpttt 
tidur di br~)a.r 1\0S . Kctcran6an·kctcn\ngr.n Saksi Mnyor Pol Sambudi Gustittn 
bcrscs.uai:-111 ucngnn kctcrangan Saksi Lctda Pol Saleh·· Pattimura, Sak.si Dony · 
Hcndrian dan S:1ksi Scrka !wan Nugroho, scdangkan isi dari tas hitam tcrscbut 
adalah yang dijadikan obyck p-:rncriksttan dalam Dcrita Acara Pcmcriksaan 
Laboratoris Kriminalistik ~o. Lall/1963/KNF/1999 schingga karcnanya dru; hal­
hal tcrscbut Majclis Hakim bcrpcndapat tcrdnpat hubungan antara Dcrita Ac::ra . 
Pcmcriksaan L~boratoris Kriminalistik .No, . Lab/1963/KNF/1999 dcngan pc:-­
buatan yang didakwakan kcpada Tcrdak\va mcskipun sejauh mana ketcrkaitan · 
Tcrdakv.·a dcngar. .barang-barang ~ang mcnjadi obyck pcmeriksaan pada Bcrita . 
Acua Pcmcriksa;.n Laborntoris Kriminnlistik No. Lab/1963/KNF/1999 adalah 
mcnjndi milsalah tcrscndiri yang akan dinilai, .dikaji dan dipertimbangkan pada 
saat pcmbuktian unsur unsur lindak pidana pada wak-tunya. 

Menimbanl! : 

I3ahwa Tcrhadap I (satu) lcmh:H surat keterangan, 6 (enam) lcmbar Guest · 
In lfousc LLrt dan 2 (dua) lembar·caf\ar chck out dari Hotel Travel Jakarta, Tim 
Pcnaschat I lukum rncnyatakan tida·k ada hubungannya dcngan Tcrdakwa hingga 
tidak d:~pat dijadtknn alat bukti.yanr, sah. · . 

Mcnimban(! : 

Bahwil ntas kcbcratan Tim Pcnaschat Hu~llm tcrsebut Majelis Hakim pcrlu 
mcrnpcrtimb:1ngbn pula pcndap<~t Oditur militcr yang mcnyataknn surat-surat · 
dimaksucl adabh mcrupC\kan kCicngkapan kctcrangan yang dinyatakan otch para 
Saksi dari Hotel Travcl·yakni Sak~i Hcnnanto Husin, Saksi A de Ernila...,ati dan 
Saksi 7 .... '1cnlll Abidin Dsc. <i<llam Bcrita Acara Pcmcriksaan Tambahan. 

. . . 

Majelis Hakim dcngan mcncliti surat·suri\1 yang dimaksud olch Tim Pcnaschat 
Hukum d<1n Ot.litur Militcr bcrpent.lapat surat·surat tcrsebut bcrhub'ungan dcngan 
kcbcradaan Saksi Dony Hc~drian di Ho!cl Travel pada waktu-waktu, hari dan 
tanggal yang ditcrangkan dalam surat-sural tadi. dan saat Saksi menghubungi 
lcwat llrmdphonc kcpada Tcrd;~kwa mcngunuang datang di kamar 413, mcnc-
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r11na kw:llangan lcrdnl\w;t, ~<.:rnudran I crdakwa datnng dr katnar ·ll J, pcrplll · 
dahan kc brnar 408, uan kcjauian di kamar 408. Kctcrane;\n ini bc.rscsuaia~ 
dcngan kctcrangan-kctcrangan Tcrdakwa dalarn Bcrita Acara Pcmcriksaan m<lu­
pun di pcrsidangnn schingga brcnanya bukti-bukti tcrsebut bcrhubungan dcngan 

· pcrbuatan Tcrdakwa dan dapnt mcmpcrkuat pcmbuktian tcrhadl'p pcrbuatar1-
pcrbuatan yang didakwakan kcpada Tcrdakvva. 

l\1cnimhang: 

Bahwa scl.1ubungan dcngon sangkalan-$angkalan Terdakwa di persidangan, 
Miljclis Jlakim mcmand;mg pcrlu untuk mcnangsapi sebagai bcrikut : Bahw~ 
dillnrn pcmcriklinnn di ting.bt 'pcnyidiknn mnupun di pengndilnn Tcrsnngkn ntau 
Tcrd ... ~wa bcrhnk mcPlhcribn kctcrang:m. sccara bcbas kcpada Pcnyidik a tau · 

· Hakim, jadi tidnk botch dipabn atau ditckan. Dalam hal ini mungkin-ll'lungkin 
!>aja dan holch-bolch sajn Tcrdakwa mau dcng~n jujur bcrtcrus terang mcngak."'Ui 
$clunrh pcrbunt~nnya ntau n'1cnyang.kal sclumh ntm) sebagian pcrbuatanya. 
Dcmikian jugn r)Hmgkin ·dari bolch-bolch saja Tcrdak.-wa mau dcngan jujur 

· bt:nnm tnang mcng;~kui :llau mcnyallt~blnt<lu mcncabut se\uruhatau scbagian-· . 
kctcrang;~nnya di dalam ooi.)critJ Acara Pcmcriksa:in pcndahuluan, namun .pc­
nyan~.blan ntau pcmungkirannya haru·s didukung o\eh buk1i-bukti, keadaan-
kc;~daan yang dapat ditcrima dan mcyakinkan Majclis Hakim. · 

r--.hjclis llakim bcrpcndapat pcnyangkala·n-pcnyangkalan. Tcrdakwa tcntang: 

I. 8ahwa Tcrdakwa tidak pcmah kcluar dari kamar 408 dan kemudian di­
giring masuk kcmbali kc kamar 408; 

2. 8ahwa Tcrdak-wa sclama dipcriksa olch Saksi Lctda Pol Saleh· Pattimura 
tidak bcrgcrak-gcrak; 

3. 8ahwa di kamar 408 kcpada Tcrdabva tidak pernah dilihatkan isi kota:. 
korck api; 

11. Bahwa Tcrdakwa tidak mcngctahui dan tubuh Tcdakwa ada yang jatuh; 

acblah bcrtcntangun dcngan kctcrangan di pcrsi.dangan yang diberikan dibawah 
surnpah dari saksi Lctda Pol Saleh Pattimura dan. Saksi Mayor Pol Sambudi 
Gu~tian . Satu dan lain h;J\.·kctcri\ngan Tcrdak·wa hanyalah dinyataknn o\ch Tcr­
d;o.kwa scndiri dcmi pcmbch1;~n dirinya yang tida~ diduk~g oleh bukti-buk.1i, 
kc:ldai\n-kc<ldaan yang dapat ditcrimn olch Majclis Hakim. 

Mcni111hang: 

Bahwa guna mcmpcrolch kcbcnaran dan kcadilan yang hakiki dalam memu­
tu~ suan1 pcrkara pid:ma Hakim .tiarus bcrsi'kap obyektif dalam· mengk&ji, menilai 

. dan mcmpcrtimbangkar. alatalz.t bukti yane sah yaitu : Kcterangan Saksi, ·ketcr- . 
angan ahli. kctcrangaa Tcrdak\va, sural Gan pcttL""1juk sesuai Pasal 172 UU Rl 
No.3 I Tahun 1997. Stkap H1,1kim yang obycktif terse but an tara lain di~illn · 
olch kctcntuan Pasal 173 ayat (6) UU Rl No.31 Tahun 1997 supaya dalarn 
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mcni\;1i kcbcnaran kctcrangan S;'l\\si, llakirn harus dcngan sungguh-sungguh 
mcrnrcr hatikan : 

a. l'cnc~uaian antara kctcmngan Saksi satu dan yang lnin, 

b. Pcrscsu;~ian antnra kctcrangnn Saksi dan alat bukti lain. 

c. ;\\nsnn yang m~ngkin dipergunakan olc'h Saksi unruk m.cmbcri kctcrangan. 
yang tcrtcntu, 

d. c ·ara hidup tbn kcsusilaan Saksi scrta scgala scsuatu y~ng pada umumnya 
d:l.pat rncmpcngaruhi dnpat tidaknya kcterang;m itu dipcrcaya. 

Mcnimban~: 

Bahwa bcrda.c;arkan kctcrangan-kctcrangan Tcrd"kwa dan para Saksi di- · 
b;}wali sump·;~h d:m sctclnh mcnghubungkan s~tu dcngan yang lainnya dan dcngnn 
bnr<lng bukti m:tl.:n dircrolch fakt:t~fnkta hu\.."\..m ~~bngal bcrikut: · 

· £3ahwa bcnar Tcrda~'"'" bcmama Agus lsrok pangkot Lctda Jnf NRr· 
11~7003G7t10875 mcmasuki dinils Prajurit TN\ rnclalui t>Cndidikan Akmil · 
t~hun 199,1 lulus tahun 1997 dan dilar.tik mcnjadi Lctda Inf" NR~ 
II ~7003G7·10~·s TMT 1 Dcscmbcr 1997 ditcmpatkan di Kopassus Den 
441 Grup 4 sampai snat ini bcrstnt\JS dinas aktif. · 

' 
2 . Bahwa bcnnr Tc.rdabva kenai dcngan Saksi Dony Hcndrian pada sekitar 

bulan Oktobcr sampai November .1998 di Cafe Hotel Omni Batavia d:m 
sclanjt.llnya Terd;1kwa bcbcrapa bli mcng~dakan pertcmuan dcngan Saksi 
Dony I Icndrian yang kebanyakn.n atas inisiatif dari Saksi Dony Hendrian. 

3 B alw •. 1 bcnar pad a tanggal 7 Agustus 1999 stkitar pukul 10:00 WIB Saksi 
Do!'Y llcndrian dari kamar 413 Hotel Travel Jl. Mangga Bcsar VIII 
Tamansari Jakarta Barat menghubungi Tcrdal-wa .melalui Handphone Ter­
dak,\·a, mcnguc11pkan Sc\amat Ulang Tahun kcpada TcrdakWa dan mc­
ngundang untuk datang di kamar 413. 

4 Dahwa bcnar Tcrdak..-wa pada sekira Pukul 11 :00 W1B pergi menuju rumah 
Snksi Atrnoko Sanihidayat alias Bimo dcngan mcngendarai n1obil. Sidekick 
mcmbuntuti Saksi · Atmoko Sanihidayat alias Bimo yang mcngendarai 
Sepeda motor Tcrdakwa yang akan dipcrbaiki olch Saksi Atinoko Sanihi­
dayat alias Bimo. Selanjutnya dari tcmpat Saksi Atmoko Sanihidayat alias 
I3imo dcrigan incngendarai mobil Terdak..'"\\<1 (Sidekick) yang 'dikcmudikan 
Saksi Atmoko Sanihidayat alias I3imo bcrdua ·pergi kc Kebun "Jcruk untuk 
mcmbcli .ondcrdil s9peda motoc balam perjalanan Terdakwa mcn~rima 
tclcpon dan sckitar 5 mcnit sctclah mencrima tclepqn Terdakwa benanya 
kcpada Saksi ·A tmoko Sanihidayat alias Bimo apakah tahu dim ana Hotel 

. Travel. · 

5 Bahwa bcnar sctclah dari Kcbun Jcruk III Terdakwa menr.nyakan lagi dan 
mengajak Snksi Atrnoko Sanihidayat alias Birno m·cncari Hotel Travel. 
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11 ll;lltw;, bcnar ·1 crda.,w<l bcr~am~ ~;,k!.l /'.tllloku ·S:tnihidayat alias · B•mo 
s;: rnpai di Hotel Travel Sore hari tan1~al 7 Agustus tahun 1999 sckilar pu· 

· kul 15 :00 Wll3, lalu Tcrdnkwa turun sendiri dcngan membawa kotak kuc 
bcrisi kuc ulang tahun yang telah dipotong-potong. O.i dcpan Hotel Trnvct . 
tid:-~k ad:-~ yang mcnyongsong Tcrdakwa scrta Tcrdakwa tidnk mcmberi pc· 
san apa-apa kepada Saksi Atmoko Sanihid·ayat alias Bimo yang mcmbawa 
kcmbali mobil Tcrdakwa mcningg:llkan llotcl Travel. 

7 Bahwa bt:nar TcrJ;,kwa lang~ung rnasuk karnar 413 dan bcrtcmu ·dcngan 
Saksi Dl>ny Hcndrian, ngohrol-ngobrol lalu pada sckitar pukul 18:00 wm· 
Dony I knt.lrian pulang dan Tcrdnkwa kcmudian kcluar makan ± 30 menit 
tents kcmklli lagi kc kam;1r 1113. 

. . 
l-i B;,hwa bcnar Saks i Dony llcndrinn dan Tcrcbkwt1 menemnr,ki\n bahw<l di · 

btn;lf •113 Tcrdakw:~ bcr1cmu <.Jcnr,an Aci<~ng, ' !wan· dan 2 orang ternan 
Ac iiltl!'. rt:lllHJ!l tidak dipcrkcnalbn kcpadil Tcrdakwa. 

9 nahwa bcnar Saksi Dony_ Hcndrian tclah bcrada di Hotel Travci scjak tang­
gal 5 Agustus 1999 pu~tl 14 :00 WIO atau pukul 15:00 WIB .mcncm·pati 
kami"lr ·51 0, chek out dari bmar 510 tanggal 6 Agustus 1999 pagi sekitar 
pu\...1.li 06 :00 WJB a tau pukul 05:00 Wll3 langsung darikamar 510 pindah 
kc knrnar 413. 

I 0 Bahwa bcnar Saksi Dony llcndrian sckitar pukul 21;30 dari kamar 413 
mcng,hubungi Rcstpsionis (Saksi Adc Emilawati) mcminta tambahan ka­
mar. Atas pcrtanyaan Saksi Ade Emilawati Saksi Dony Hendrian menjawab 
mint;"~ kamar standar atas nama Dony Hcndrian, kunci dan deposit akan ada 
yang turun kc Rcscpsionis . Saksi Adc Ernilawati sctclah ditcmui scscorang 
yang bubn Tcrdakwa dan bukan Dony Hcndrian mencatat administrasi : 
Nama Dony Hcndrir.n, tanr,gal 7 Agustus 1999 cheJ:. in pukul 21 :30; lalu 
Saksi Ajc Emilawati · mcminta deposit dan mcmbuat penerirnaan . 
Rp .200.QOO,· tcrus mcnycra.hkan lcunci karnar 408 kcpada laki-laki terse- . 
but. 

II 13 1\l\_va .bcnar TcrdClkwa bcrada di brnar 413 bcrsarna Saksi Dony Hcndrian 
sampai Tcrdakwa pindah kc kamar 408 p<ida sckitar pukul 00:00 WIB sc· 
lanjutnyi"l Jari kam1r 40R Tcrdakwa mcnrhubungl Saksi Dony Hcndrian 
yang a<b di kamar ~ 13 lc\~·at aiphone supaya data:ng di kamar . 408 dan 
Saksi Dony Hcndrian datang l.!i kamar ~08 sekitar pukul 02:00 WIB. 

12 lhlnva bcnar p3da tanggal' 7 Agustus 1999 sckitar pukul 22:30 WIB Mg­
gota !lnlrcs Metro Jakarta Dar;~t dibcrik11n itr:ilian arahan o)ch SRksi Mayor 
~ol Sambudi. Gustian sebagai Kapuskodal Ops unt\lk melak¥kan Operasi 
Kilat Jaya dalrun rangka pcnertiban senjata api, senjata tajam dan Narkoba 
disckitar J). Talib dan Jl. Lada. ' 

13 £3ahwa benar sekitar pukUI 07:00 WIB dini hari t~ggal 8 Agustus 19~ 
Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian dipcrintahkan Kapolres ·Metro Ja.karta 

\11 
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B:-~rat mcrq~alilikan Opem~i Kilat Jaya ke 11'.1tcl Travel diln berangkat 
m<.:IIIU\l~ll Ki\tlolrcs. Sckitar pukul 03:00 WIH ti~>:t di llotcl Travel, nnggota· 
anggota mcmcriksa kamar-kamar hotel dari .lantai-1 sampai de'ng:ul lantai:-

. IV ucngan cara mcngctuk pintu setiap kamar lcbih dalaulu. 

14 Bahwa bcnar sckitar pukul 03:00 WII3 dini hari tanggal 8 Agustus 1999 
p:1ra Saksi Mayor Pol Samb~d! a ·ustian, Letda Pol Sa.leh Pattimura dan 
Scrka Pol !wan Nugroho bersama 15 atau 20 orang anggota bcrada di tan­
tai-l Y llotcl Travel. 

15 Dahwa bcnar Snksi Lctch Pol Saleh Pattimura yang tclnh mclcwa.ti kamar 
408 kira-kira 2 meter dan Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian yang berada di 
Iorang lantai-IY mcnghadilp arah kamar 408 tiba-tiba mendengar teriak.an 
sescorang. anggota "Dan, ltu ornn~;nya kelu:u". . 

16 Oahwa bcnar Saksi Lctda Pol Sa.lch Pattimura dan Snk5i Mayor Pol Sa.m­
budi Gustian mclihat ada 2 orang lald-hl·.;i kclua!' dari Ki\mar 40.8, SaJ.:si 
Mayor Pol Sambndi Gustiiln mclihat saksi Saleh Pattimura mencegah dan 
mcnggiring kcmbali kcdu:torang tcrscbut kc di1bm kamar 408. 

I 7 I1ahwa bcnar pada saat yang bcrsarnaa:1 ucngan pcnggclcdahan Tcrdakwa, 
Saksi Dony Hcndrian digcledah olch anggota lainnya. 

18 l.hhwa bcrhr Saksi Mayor Pol Sambudi Gustinn dan saksi Letda Pol Saleh 
?attimura mclihJt scsuatu yang jatuh dari pingr,ang sebelah kanan Ter~ 

dakwa lalu Snksi Mayor Pol Sambudi Guslian bcrtcriak ''Apa. itu yang 
j"~·uh", tcriaknn tcrsebut. tcrdcngar olch saksi Letda Poi Saleh Pattimura, 
Sahi Lctcla r·ol Saleh Pattir.mra sc:ketika itu juga mcmungutnya dari lantai 
. kim-kira 5 sampai I 0 em di bc:lakang sam ping kanan kaki kanan Terdakwa, 
tc:myata scbunh kotak korek a pi . dan bertanya kepada Tcrdakwa "Ini kf'­
rckmu ya?", Pcrtanyaan tcrscbut yilllg cidcngar oleh Saksi Mayor Pol Sam- . 
budi Gustian tctapi Tcrdak"\va tidak mcnjawab. · · 

19 T3ahwa bcnar Su.k:;i Letda Fol Saleh Pa~timura mcmbuki\ kotak korek api, 
mcmpcrlihatkan dan mcnycrahbnnya kcpada . Saksi Mayor Pol Sambudi 
Gust ian. 

2·J Oahwa bcnar Snksi Letda Pol Saleh Pattimura dan saksi Mayor Pol Sam­
b:tdi Gusti~n mclihat isi kotak korck api ada 4 (cmpat) hntong plastik 

·kccil, yang dlJCI bcrisi Scrbuk kristal Wanla rutih, SatU kantong p}astik bcrisi 
scrbuk kristal w<!ma biru dan satu kantong plastik berisi serbuk wama coklat. 

· lsi kotak korck api tersebut olch Saksi Mayor Pol Sambudi .Gustian diperli­
hatk; n kcpada Terdal·wa sambil bcrtanya '"Ini milik siap~?'r tetapi Tcr­
dakwa tidak mcnjawab. 

21 Bahwa bcn<lr Saksi Dony Hcndrian mclihat Saksi Mayor Pol Sambudi 
Gustian mcngacungkan kotak korck api kcpada Terdakwa tetapi .tidak tahu 
milik siapa ntau isinxa apa dan dalam pctncriksaan di persidangan Saksi 
Dony Hcl"\driar1 mcncrangkan bukan miliknya. 
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. 22 Bahwa hcnar Sak~1 Mayttr l'ol ~i\mhwli c iustilln dan Snksi Lctdri' Pol Snlch 
Pattimum melihat jugn di nta.c; meja kmn:~r 408 ada satu kompor kccit dcngan 
ari yang masih menyala, pipet, bong, kcrtas· timah, scrbuk yang mengkristal 
mcnempcl pada kcrtas timilh·dan nda ~ntu buah kompor yang apinya tidak 
mcnyaln tctnpi masih tcrasa panas. 

23 Bahwil bcnnr dnri lcrnilri knmnr 40R nlch scornng nncgota Pcrintis ditcrnu­
bn scbuah tns hitarn,· kcmudilln Snksi Mayor Pol Snmbudi Gust inn mc'ng­
amhilnya dari anggota tcrscbut, melctilknnnya di atas tcmpat tid\lr dan her­
tanya kcpada Tcrdakwa scrta Saksi Dony Hcndrian "Milik siapa?U tetapi ti-
dak ada yang mcnjawnb. . 

2·1 Jbhwil bcnar Snksi MilyClr Silmbudi Gmtinn dcngan disaksiknn . Lctda Pol 
Sillch Pattimura, Snksi Dony Hcndrinn dan anggotn Rnggotn lain yang ada 
di bmar 408 mcrnbub paksa tn.~ hitarn di atas·tcmpat tidur d:m mcngcluar­
kan ~crt:1 mclctnkbn isinya di at:lc; tcmpat tidur bcrupa : 1 (s~ ·tu) buah tim­
bill\gan kccil, l (satu) bcndd buku cat;1tan, 1,6 (satu koma enam) Kg kristal 
~hilbu-shabu bcm'ar:1a putih, 25 .~trip valium, 27,6 gram putimw, 6.218 
(cnam ribu dun ratcrs dcbpan bclas) butir tablet ckstasi, I (satu) buah tim­
b:1ng;m em as mcrk . Tnn itil, I (satu) buah timbangan bias a wama mcrah, I 
(satu} bu:~h calculator dan scpcrrin1~bt pcralatan tcrdiri dari korck api, 
[',\lrlting kcci\, scndok kccil, .pulpcn, ~clang, capit dan plastik obat. 

2 5 Oahwa bcnar di kamar 408 Saksi Lctun Pol Saleh Pattimura atas pertanyaan 
· Snksi Scrka Iwan Nugroho mcnunjuk Tcrdakwa s.ebagai pcmilik 4 kantong 
plastik yang tcrdapat dalam k~tak korck api. 

26 Bahwa bcnar Kapolrcs Metro JakC\rta Barat memanggil dan memcrintahkan 
S<:lk.c;i Mayor Pol ldham A1.is yang scdang bcrada di Hotel Peninsula untuk 
diltang kc I Iotcl Trnv~l knrcna ada tnng.kapan. 

27 llahwa bcnar Saksi Mayor Pol ldha.m Azis sckitar. pukul 03:00 WlB di 
pclataran parkir Hotel Travel mencrima dua orang tangkapan, Terdak.·wa 
dan Dony Hcndrian; scrta tas hitam bcrisi barang bukti dari Mayor Pol 
Sambudi Gustian, mcrninta pcngilwabn dan mcmbawanya ke Ma Polres 
Metro Jakarta Barnt. Tcrdakwa dan Sak!:i Dony Hendrian serta tas hitam 
ada dali.lm ~atu mobil dcngan pcng:\\val:m ± 5 Orang anggota Pcrintis .. 

28 I3ahwa bcnar Tcrdakwa bcrsama Snksi Dony Hendrian di Ma Polres Jakarta 
. Barat ·discrahkan kc Y~mas untuk dibuatkan laporan Polisi, diperiksa oleh 
anggoia Saksi Mayor Pol ldham Ais, dilanjutkan Berita Acara Penggelcdah­
an Badan atau PakaiM tanggal 3 Agu!:tu.s 1999 dan Berita Ac:arn Penyitaa:n 
BuX1i No. Pol : BAPBB/ Nlll/1999 tanggal 8 Agustus 1999 serta Beiita 
1\cr.r:l rcmcrj.k:;aan. 

29 Bahwa benar Tcrdakwa di kamar 408 dan di Mapolres Jakarta Barat atas 
kema:uannya scnuiri mcngnku bemama Dcky: Setiawan beralamat di Ban-: 

. dung dcngan alasan mnu mcnjaga nama baik ·pribadi, keluarga dan satuah. 
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serta mcwsa bi11gun~ dan pnnik tnt·n~.1adapi l'olisi. Terdakwa baru mens~ 
a\ .. :ui idcntitas diri y·ang sebcnamya .sete\ah Saksi Mayor J>ol ldham Azis 
membuka identita.s Tcrd:ll..-wa karena Saksi Mayor Pol Idham Azis menge­
tahui dari seseorarig yang menelpon ke. handphonenya bahwa Terdakwa 
adalah Letda In f. A gus Isrok Pamis Kopassus putcra Jendral . Subagyo HS 
(Mantan KSAD). 

30 I3ahwa benar hasil pemeriksaan Laboratoris Kri;ninalistik ·at as obyek pe­
meriks:~ an baran~-barang yang ada dalam kotak korek a pi dengan pemeril<­
saan Nomor Lab : BA/15f.X/1999/Labkrim tangsal 26 O.ktober 1999 dan 
kcsimpulan scna pcndapat ahli yang terruang dalwn surat kcterangari ahli 
Nom or SKN 16/X/1999 Labkrim tanggal 29 Oktobcr 1999 mcnyatakan : 

I. I · (~:ttu) ~\mgkus plastik herisikan krist~l wama bin1 adalah. bcnar · 
mengandung Mctamfetamin:\ yar.g tcrdafl;,r d;,lam golongan·Il Nomor 
unlt 9 :ampi;an UU R! No.5 T?.~un 1997. tcnt;1ng ?si~.otropika-.. · 

2. 2 (du:t) bungkus plastik bcri~ibn kristal wama putih adalah bcnar 
rnc11gnndung Mctamfct:tmina y~ng tcrcbflar clalam golongan-11 Nomor 
.un1t 9 lampir2n UU Rl-No.5 Tahun 1997 ten tans .Psikotropika. 

J. I (satu) bungkus pla~tik bcrisikan scrbuk daun ganja kering adalah bc­
nar mcngandung Hashish yang tcrdar.ar dalam· golongan·l Nomor urut 
8 lampiran UU R1 No.22 Tahun 1997 tcntang Narkotika. 

31. I3ahwa bcnar-hasil pcmcriksann bborat~rium KrimiMlisttk Mabes Polri 
No. LAB/19f5J/KNF/1.999 tanggai 14 0~1obcr 19Q9 atas c.·by~k pemerik­
saan scrbuk 'kristal, tablet-tablet dan obat-obilt~m yang· lain dari isi tas hitam 
adalah: 

I. I (satu) barang bukti scrbuk putih (No.A-1) adalah benar mengandung 
Heroine tcrdaflar dalam golongan-1 No.mor urut 19 lampirdn UU RI · 
No.22 Tnhun 1997 tentang Narkotik~. 

2. 11arang. buk.1i Krista! wama putih dan tablet (No. B 1 ~ C2, C4, C6, C9, . 
. C12, CiJ, Cl4a, C17, C22, C24, C25, C2t), <::28~ C31, C35, C371 

C39, C40) tcrscbut adalnh hc~ar menp.:u1clung Mctnmfctaminc d:m tcr­
daflar dalamGolongan-11 Nomor Unlt 9 lampiran UU Rl No.5 Tahun 
!997 tcntang Psixotropib . 

J. fh rang b u k t i · t;) b I c t ( C I, C 3, C 5, C 7, C 8, C 11, C 14 b I C 14 c I C 1 51 C 161 

C 1 8, C 19, C/.0, C21 I C23, C27, C29, C30 1 C32, C33 1 C34 1 C38) ter­
se but ad:llah bcnar mcng.nnd\inr. ~DMA dan tcnlaf\ar d~lam golongan­

. II Nornor Un1t II lampiran UU RI No.5 Tahun 1997 tcntang Psiko­
tropib . 

4. I3arang bukti tablet (No. C.tl) tcrscbut adalah bcnar mcnsandung 
Diazepam dan tcrdaftar dalam golongan JV Nomor urut II lampiran 
UU Rl No. 5 Tahun 1997 tcntall£ Psikotropika. 
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Mcnimb:-~n~: 

Bahwa srlanjutnya M3jclis Hakim nbn mcnanggapi bcbcrapa hal yang 
dikcmt:lkak~n Pcnaschat Hukum dalam P/cdoi, duplik dan Rcdupliknya dcngan 
mcngemukaknn pcnrlapatnya scbagai bcrikut : . 
I . ·Tcntang asas pcmcriksaan 

Bahwa Tim Pcnnsc:hat Hukum mcnyataknn "tujuan J>lcdoi ini dcmi tcQ,ak­
nya kcbcnar.an yang hakiki, keadilan dan kcpastian hukum didal~rn ncgara 
yang bcrdasarbn nt.as hukum (Recht.sataat) Tujuan tcrscbut dapal tcrwujud 
bilaman:\ pcnyelc:saian pcrkara ini dilandasi. dan· dititik bcratkan kcpada 
as~ pr:H~t!J.:n tak bcrsalah, Prcsumtion of innocence. ( Halaman 2 P/edoi 
Tim Pcn<'.schat llukum). · . . 

Dalam hal ini Majclis Hakim berpendapat balm·a bcrsamaan dcngan da:n 
disamping harus mcnjunjung asas Pre.wmtion of innocence tcrscbut Hakim 
bcrkcwajih:1n juga mcnjunjung asas-asas lainnya dalam Hukum (\cara· Pi­
dana dan mclaksanakar, kcwajiban-kcwajiban scsuai kctcntuan Undang­
undang scrta mcnghindarkan diri dari pcrbuJta.~-pcrbuatan yang tidak sc-
suai dcng~ Undang-undang d~am bcrncara cJincradilan. Jadi dcngan 
dcm.iki;ul dalam mcnghadapi pcrkara scmata-mata mcrupakan pancaran dari 
"OEM! KEADILAN BERDASARKAN KETUHANAN YANG MAHA 
ESA" scbagaimana d ikehtndaki Pas a\ 4 ayat ( 1) Undang-undang ·Pokok 
Kdcu:lSaar. Kehaki;nan dan mcnjadi \cknd sctiap Majclis Hakim di mana­
pun mclaksanakan · pcrsidangan. 

Asas-asas lainnya dalarn Hukum /\cam yang pcnting dipcrhatikan tadi 
nntara lain ad:1bh seb:1gai bcrikut: 

a. As11s frc.sumption of innocence (asas praduga tak bersalah) s~bagai:- · 
mana dikemukakan Tim Penasehat Huk"Um. Dalam hal ini adalah seba­
gaimana kehendak Pasz.l 8 Undang-undang Pukok Kekuasaan Kehakim­
an yang rncnyatakan : "Sctiap orang yang disangka, ditang.l(ap, ditahan, 
ditunt:ut danlatau dihadapkan di dcpan Pcngadilan, wajib dianggap tidak 
bcrsalah scbclum adanya putusan Pcngadilan, yang menyatakan kesa­
\ahannya dan mempcrolah kekUatan hukum yang tetap." 

b. Asas scmua Or?J:~g dipcrbkukan sama di dcpan Hakim, yakni bahwa 
"Pcngadilan mcngadili mcnurut hukurn dcngan tidak mcmbeda-bcdakan 
orang" scbagaimana dikehendaki, dituntunkan .dan diperintahkan Pasat · 
5 a)'at (I) Undang-undang Pokok Kekuasaan Kehakiman. !idak mem­
bcda-bcdakan orang artinya mcmbcrikan perlakuan yang sama menurut 
hukum Asas pcrlakuan yang sama dirnuka hukum kcmudian dijabarkari 

. dalam KUHA.P scb2.gaimana dikchcndaki dalam Penjelasan Umum butir 
kctiga, bcgitupun didalam Penjclasan Umum UU RI No.31 Tahun 1997 
tcntang Pcr<~dilan Militcr nntam lain mcnyatakan: 
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.. I )a Ialii l Jm!an~ · liiiJ .. ::~ · ~~., \ll ;,;111 p 11: •• ll:Jil:l i l~ r tlll;un. iH.at•• ·l·cn1uill111 

Mit iter yang bcrpcdu1nan pad a asas-asa~ yang tcrc;mtum ~lalrun Undang­
undang No. 14 Tahun 1970, tilnpa mcn~i\haikan a1ias cian ciri-ciri tat!! 
kchidupan Militcr" 

c. Asas pcmcriksaan !Jakim yang la11gsung dan lisan, artinya pemcriksaan 
eli sidang pcngndilan dila~ukan olch Hakim sccara langsung kcpnda 
Tcrdakwa dan Saksi ra~:tl 16 lJndang-uridang Pokok Kckl1nsaan Kc­
hakiman mcnyatakan "Pcngadllan mcmcriksa dan· memutu~ pcrkara pi­
dana dcngan hadimya tcrtuduh, kccuali apnbila UU menentukan lain". 

Dcngan ndanya bta-kata pcngccualii\n diakhir rumusan Pasal maka 
dapatl:th dimaklumi h;,hwa hanya dalam keadaankcndaan tcrtentu dan 
padil dclik-dclik tcrtcn111 dimunt~k inbn Tcrdak.-wa dapat diacili In ab­
.l't'nda. Naniun pada da~amya pcmcriksann dilak.-ukan ndalnh langsung 
tcrhndnr Tcrdnkw~ dan saksi. · 

Masih banyak asas-asa.'i lain, namun inilah yang pcrlu dikcmukakan dalam 
knitannya dalam p·crtimbangan-pcrtimbnngnn ataupun pcmcriksaan. dalam 
pcrkarn tcrscbut. 

2. Tentang kchadiran 'Saksi Ahli . · 
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I3ahwa Tim Penaschat hukum dalam Plcdoinya halaman 11 butir II mc­
nvataknn: 

Kchadiran Saksi Ahli yang dihadirkan olch Tim Pcnasehat Hukum atas 
nama Prof Dr.ANDI HAMZAH, SH.ditolak olch Oditur Militer maupun 
Majclis 11:\kim:dcngan alasan bahwa ketcrangannya dianggap sama dengan 
kctcrangan Saksi .Ahli atas .nama Prof Dr.H. LOEBY L9EQMAN, SH.MH . 
bcg itu pula kchadiran Saksi Ahli Koloncl Chk (Pum) REITOB 
ABDULAII, Sll. ditolak olch Oditur Militcr maupun · Majclis Hakim, 
walaupun Saksi Ahli tcrscbut tclah mcndapat . izin Rekomendasi dari in· 
stansinya, karen a kcah.liannya diragukan sebab .bukan seorang Protesor a~au 
Doktor. 

Kcbcrntan mana olch lim Pcnaschat Hukum diulangi pcrnyataannya 
dcnr.an Rcdaksional yang bcrbeda pada halaman ·21 namun intinya tctap 
sama. Dalarn hnl ini Mnjclis J lakim mcngcmukak:m pcndapat scbagai 
bcrikut : 

a. Ac.blah tidak bcnar Sdr. Koloncl CHK (Purn) RETOB A~DULLA~, · 
Sll. sudah. scjak sctnula direncanakan dan dimohonkan menjadi Ahli. 
Yanc ~cnar adal:\h Sdr Koloncl CHX (Purn) RETOB 
AODULLAH,SH.diajukan l<arcua ahli Hu\mm Militer yang dimohonkan 
Tim · Pcnasch?.t Hukum dan diterima oleh Majclis Hakim .yaitu Sdr. 
I3.rigjcn TNI ASS. TAMBVNAN, SH., MH ~'ang akan didengar scbagai 
ahli tcrnyata tKiak dapat hadi~ di persidangan pada waktunya disebab­
kan kondisi kcschatannya. Padahal scjak awal .Tim Penasehat Hukum 
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Ielah diingatlow oh:h I lakim K.c1ua kcrnungkinan keschatan ahli yang 
dimohonkannya iru akan mcn~h:unbal kchadirannya. Sclanjutnya Sdr 
Ahli Drigjcn .TNI ASS. TAMBUNAN, SH., MH ·ffiemberikan Sural 
rekomendasi kepada Tim Pcnasehat huk.-um yang m·enerangkan : 

• ' 0 

"Scbagai pengganti Kctcrangan Ahli saya merekomendasikan Kolonel 
CHK (Pum) RETIOB ABDULLAH, SH. Doscn . Hukum. Pidana 
(Mil iter) di STHM Ditkumad''. 

Alas ndanya rckomcnd;tsi Sdr. Ahli I3rigjcn TNI ASS. TAMI3UNAN, 
SH., MH ·tersebut Tim Pcnaschal Hu~um mohot1 Sd.r. Kolonel CHK 
(Pum) RETOI3 ABDULLAH, SH. 'didcngar keterangannya di persidan­
gan. Majclis Hakim berpcndapat dcngari mcmperhatikan ketentuan 
Pasal 166 UU RI No.3 I Talum 1997 bahwa kctcrangan scseorang ahli 
adalah apa yang ia jclaskan langsung bcrdasar keah\iannya di persi~an­
gan, j:ldi lidn~ cii~amp=likan mclalui ketcrnngan yang dibc.rikan o.lch or­
ang lain misalnya kctcrangan asistcnnya, slafnya tcnnasuk ketcrangan . 
"tcrckomcndasi". · 

. . . .. 

Kctcrangan Ahli adalah pcndapat pribadinya langsung bcrdasar kcahli!ln­
nya. Dcngan dcmikian jika Kolond CHK (Pum) RETOB ABDULLAH, 
SH didengar sclak.-u orang yang mcndnpat rekomendru:i di pcrsidangan, 
maka kclcrangannya nda\ah kelcrangnn ia pribadi tidak dapat dinilai sc­
bagai kelerangan ahli yang dimohor.~an Ti;n Pcnas~hat Hukum. dalam 
hal ini Drigjcn TNI (Pum) ASS. TAMBUNAN, SH.MH. Satu. dan lain 
h2.l Majclis Hakim mcmcgnng pula asas pemeriksaan yane langsung dan 
lisan scbagaimana di .kemukakan terdahulu. Karena.iya Majelis Hakim 
berpcndapat . pcmeriksaan terhadap Kolonel CHK (Pum) RETOB 
ABDULLAH, SH. sebagai penerima rckomendasi cari Ahli adalah tidak 
dapat dibenarkan. Inilah yang tidak dimengcrti dari alasan Majelis 
llnkim ynng disnmpaikan llnkim Kttun di pcrsidangan tcntang h;}l kc­
beralan tadi . 

. l1 . Tcntang kclcrangan Ahli Sdr. Prof. DR. ANDI HAMZAH, SH., MH. 
Pad" pcrsid;mgan t:mGga~ 11. Mei 2000 setelah pemeriksaan terhadap 
Ah li Sdr. P:of. DR . I I. LOEf3f3Y LOEKMAN, SH., MH. selcs;1i mcm· 
bcri kctcr:lngan lclnh di pcrsila.hkan kepada Tim Penasehat Hukum dan 
dibcri kcscmpalan untuk mcnghadapkan yang bersangkutan di persi­
dangan, tela pi Tim Pcnascbat Hukum mcnyatakan bahwa ahli. yang akan 
d ihadapkan bcrhalangan, kcmudian justru · sclanjutnya Tim Pcnasehat 
Hukum mcngajukan pcmohonan Jgar dapat menghadapkan Sdr Ahli 
Briyjcn TN! (pum) ASS. T AMBUNAN, SII., MH. yang kemudian juga 
bcrhalnngan dan membuat rekomendasi tcrhadap Sd.r. l<olonel CHK 
(Fum) RETOB ABDULLAH, SH. .. . 

c. Tentnng kcsaksian De Auditu, Majelis Hakim sependapat dengan Tim . 
Penaschat hukum mcngenai keterangan ~aksi yang dipr.roleh dari orang 
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lain ati111 Tc.Himnnium /Je A11dlfu tidal; <Lq1i1l 01 h~ri daya bukti yang lh~ 
anggap mcmpunyai dasar, n<lmun dcmiY.ian Majclis Hakim berpen.dapat . 
pcrlu kctajaman pcngc\ihatan hati d<ln anali~a dalam m~nent\lkan 
apakah suat\1 keterangnn tcnnasuk dalam kc.tcrangan sa~si a tau· hanya 
sd:cdnr Testimonium De Auditu. · 

Schuhungan dcngan hal iiu Majclis J lakim. hcrpcndapat dalam menga­
nalisi1 kctcrangan ~.kctcrangan para Saksi pada perkara Terdakwa ini 
pcrlu kctclitian dan kcjclian apa keterangannya dan ba·gairnana per­
kaitannya dengan kasus posisi, hingga tidaklah dapat · digeneralisir 
bahwa scmua. Saksi yantg tidak. mclihat dan mcndengar sendiri dalam 
pcnggclcdahan tcrscbut p:1di1 saat korck api jatu,h di bagian belakang 
hadan Tcrdakwa adalah digolongkan kctlalarn kcsaksian ·De Auditu 
(Picdoi hnlaman 15 ). 

J. Tcnt~nr, nar;mg bt1kti dan i1lat bul\ti . 

B;thwa Tim Pcn:J:.chat llukum cl:tlnm !'/cdoi mcnolak scluruh barang­
h:trang bukti diln alat hukt+.ya.ng diajubn olch Oditur Militcr di persidang­
an (P/edoi'halaman 22 samp:~i dcng:tn 25 dan halaman 34 sz.mpai dengan 
35, scrta dalarn D11plik halaman 8 samp;Ji dcngan 10 dan .halaman 14 sam­
p;Ji dcngan 18). 

Dalam hal ini Majelis I !akim t.clah mcngcmukakan pendapatnya pada saat 
mt:mpertimbangkan kcbcratan Tim Pcnasc:hat Hukum tcntang Barang bukti · 
dan alat-alat bukti tcrdahulu. 

4. lcntang fakta hukum kcpcmilikan I satu .kantong plastik kecil berisi kristal 
Wi\ma biru, 2 kantong plilstik kc:cil bcrisi kristal wama putih dan 1 (satu) 
kc\ntong plasti~ · kccil serbuk daun ganja kcring, menurut Tim Penasch~t 
Hukurn tidak pcmah ditanyakan kepada ~aksi Do.ny Hcndrian (Reduplik 
halamanA) Majelis Hakim bcrpcndapat bahwa kutipan Tim Penasehat Hu­
kum kurang lengkap dalam persidangan, karena . didalam persidangan 
kc'pada Saksi Dony Hcndrian tet'ah ditanyakan dan atas pertanyaan­
pcnany.,an tcrscbut Saksi Dony llcndrian mcncrangkan scbagai bcrikut 
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- Mclihat Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian mengacungkan kotak korek 
api dan rokok kepada Terdak."Wa. 

Mcndcngar Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian mengatakan kepada Ter­
dakwa" Ini apa ni, milik siapa?''. tetapiTcrdakwa tidak menjawab,. 

- Bahwa Saksi tidak ~hu apa isi kotak korek api itu 

- Kotak korck api itu bukan milik saksi 

Dcngan dcmikian Majelis Hakim berpendapat bahwa pernyataan Tim Pe­
nnschat Hukum sengaja atau tclah · berupaya nlenutupi clan meniadakan 
fakta yang lcrungkap, atau paling tidak kurang ccnnat menangkap fakta 
yang tcrungkap di pcrsidangan. Majclis llakim bcrpcndapat oleh knrcnn itu 
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,!;)Iii Pcnaschat llukum bahwn I .satu kantong pln~tik kccil bcrisi kristal 
wama bini, ~ kanlong plastik kccil bcrisi kristal warn a putih dan J (satu) · 
kantong plastik kecil serbuk. daun ganja kering, :menurut Tim Penasehat 
Hukum tidak pcmah ditanyakan kepada Saksi Dony H<mdrian (Reduplil( 
halaman.4) harus dikcsampingk~. · · 

5. Tenting p'."mbu\ctian unsur-unsur tindak pidana Maj'clis Hakim ak.an meng~ 
kaji pada waktunya dalam pembu\..1ian unsur-unsur dakwaim Oditur Militer. 

McnimbanJ:: 

Tcrhad<tp Sural PcmyataJn yang d:buat oleh S<lksi Dony Hcndrian tanggal 
2 Juni 2000 dan tangr,al 5 Juni 2000 yang dibuat di nttan Salcmba y~ng intinya · 
mcnyntab.n: 
- Pcmyatnnn tnnggnl 2 Juni 2000 : "Bahwa mengcnai bar.ang yang bcrada· di 4 

(cmp:H) huah kan•.ong pl~stil< yang tcrdiri dari: 

I (sat11) bu:lh kar~tong plastik kccil ci:1un g:lnja . 

I (satu) buah kantong plastik kecil psikotropika wnma bin1. 
' ' ' 

I . (sat~) buah plnslik kccil psikotr~r,ika wama putih. 

I (satu) buah plastik kcc.il ps~koG"opika wamn putih. 

Yang dituduhkan kcpada Letda Inf Agus Isrok adalah miiik saya (Dony He~­
drian). 

Pcrn;rat..ahll tanggal 5 Juni 2000. ; ."Bahwa barang tersebut saya b•.lang!lempar · 
pan?. saat penggerebekan olen Poli~i di Hotei Travel kamar 408 pada tanggal 8 
Agustus 1999. Dcmikian Surat Pcmyataim tainbahan ini saya buat tanpa adanya· 
paksaan dari pihak m;mapun. . ; 

Mcnimbang: 

Bah\'/a kedua Surat pemyataan Dony Hendriari ya.1g dibuat di Rutan Sa­
lemba tcrsebut JisatnpaL<an Tim Penast!hat Hukum di pcrsidanean :dengan per­
mohonan untuk dijadikan bahan pcrtirnbangan dalam · musyawarah Maje)is 

. H:lkim. Dalam hal ini atas pertanyaan M~jelis Hakim Tim Penasehat Hukum 
m~mbcrikan pcnjc,lasan kronologis surat-surat pcmyata.an dimaksud yang pada 
pnY.oknya scbagai ~crik"llt : 

-,- Tanggal I Juni 2000 pukul 22:00 WID Kaptcn Ch~ 1 Nyoman Suparta, SH. 
mcncrima telpo:1 dari Sdr. Dony Hendrian yang menyatakan mcrasa menyc­
sal dan minta maaf kepada Terdakwa scrta mau mcmbuat pemyataan. Selan­
jutnya K!ptc:n Chk I Nyoman Suparta, SH.langsung· melaporkan kepada Let· 
nan Kolonel Chk Drs . A. Afandi, Slt.lyU l. · . · 

- Tanggal 2 Juni 2000 sekitar pukul 10:00 WIB 'bcrsama Kapten Chk Asep 
Dmnawan, SH.Jaksa Feri Mupahir, SH.berupaya menemui . Don)' Hendrian · 
di Rutan Sal~mba. 
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J~~~~a h:n Mupahu, Sll.~c11dtnan mcnttuut . Dony llcndrian sclanjutnya 
sctclah itu melaporkan · kc:pada Letkol Chk Drs. A. Afandi, SH.MH b?.hwa 
bcnar Sdr. Deny. Hcndrian akan mcmbuat surnt pcmyataan. 

Sdr. Deny Hcndrian menu lis surat . pemyataan tanggal 2 Juni 2000 di ruahg 
Kabagmin Rutan Salcmba di atas kertas benncterai 6.000 dan diserahk'!\n 
kepada Kaptcn Chk Ascp Dannawan, Sll. sckitar pukul 17:00 WJB. 

- Tang_gal 5 Juni 2000· Kaptcn Chk I Nyoman Suparta, SH.mcnerima tclcpon 
kcmbt11i dari Sdr. Dony Hcndrian bnhwa in akan mcmbuat pcrnyataan tam­
. bah an sclanjutnya dinmbil kc Rutan Salcmba olch Kaptcn 'Chk. I Nyoman, 
Sll. . . . 

- Tidnk ·C\da Pcjabat dnri Mnhmil Jl-08 Jakarta atau dari Otmil 11·0& Jakart'a 
n1aupun dari Polisi Milill'.r yang hadir sant pcmbuatan ataupun pcnyc'rahan .· 
pcmy:\l:~an . 

l\1rnimbiln~: 

Dahwa J)(,:myatnan Sdr. Dony llcndrian di luar pcrsidangan diberikan sccara . 
hcrtahap dcngan sclisih hari yaqg cukup bcrbcd11 yakni tanggal 2 Juni 2000.· yang 
mcrupakan TAllAP PENGAKUAN PEMILIKAN bahwa l .(satu)·kantong plas· 
tik kecil dnun ganja, 1 (sntu) kantong plastik kecil Psikotropika warna. biru, 2 
(dua) kantong 'plastik kcci\ Psikotropika wama putih adalah milik Sdr. Dony · 
llcndrian, baru kcmudian dibuat surat p<:myataan tanggal S Juni 2000 yang 
mcrupakan TAHAP PENGAKlJAN PELEMPARAN/PEMBUANGAN bahwa 
b~rang-barang tcrscbut dibuang atau dilcmparkan oleh Sdr. Dony Hend.rian di 
h!:1ar 408 pada saat pcnggcrcbckkan olch Polisi di Hotel Trav.cL ·, 

Majclis llakim bcrpcndapat bahwa isi rnuatan kcdua pcrnyataan tcrscbut sangat­
lnh hencntanr,an dcngan fak-ta-fakta yang terungkap di persidangan .. Ketcrangan 
Sabi Dony Hcndrian di pcrsidangan adalah · dibcrikan tanpa ada. tekanan · 
kcpadanya, tidak :1da unsur paksaan ntaupun pcngaruh lain dalam suatu persi­
dangan yang tcrbuka untuk umum dan scnantiasa diikuti oleh pengunjung sidang 
scna media massa Majclis Hakim mcmpcrhatikan kctcrangan-keterangan yang 
tliungk?.pbn dar. disampaikan· dill am bilhasa Indonesia yang lancar dengan sikap 
yang r.:mnaL 

Kc.tcrnngt~n Saksi Dony llcnd~j;m di luar di .Pcrsidangan sangat bertentangan 
_d'!ngan kc:tcrangan dibawah sumpah di pcrsidangan yang menyatakan dalam 
kaitannya dcngan pcmyataan yang dibuat, antara lain . 

- Mclihat Saks1 Mayor Pol Sambudi Gustian mengacun·gkan .kotak korek api 
dan rokok kcpada Tc:rdak.--wa. 

- Mcndcngar Saksi Mayor Pol · Sannburii Gustian mengatakan kepzda Te:-­
dakwa" Ini npa ni, milik si~pa?", tela pi Terdakwa tidak rner.jawab. 

- Bahwa Saksi tidak tahu apa isi kotak korek api itu. 

Kotak korek ~pi itu bukan milik saksi. 
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McnimhnP~ : 

11:\hwn Mnj~li~ ·llnkim hcrpcrHI:lpnt, i1>i Smnt J'c:myi\tnnn tancgnl 2 Juni 
2000 bcrtcntnngan dengan fakta yang tcrungkap di pc:rsidangan. ·Dahwa di dalam 

. pcrsidangnn saksi Dony Hr.ndrian mcngakui mclihat Saksi Mayor Pol Sambudi 
Gusti~n mengacungkan kotak korck api kcpada Tcrdakwa saat dipcriksa di ka~ 

- mar 408 . 

Bahwa atas pcrtanyaan Majclis Hakim di dcpan persidangan saksi Dony 
Hcndrian mcngaku tidak p·crnah mcmiliki atau mcngcdarkan psikotropika. 

Bahwa Saksi Letda Pol Saleh Pattimura da:\n Saksi Mayor Pol Sambudi 
. Gust ian dc.ngan jclas melihat scbuah kot.ak korck api terjatuh dari pinggang sc­
bclah k:man bagian bcla.kang tubuh Tcrdakwa saat dilal'Ukan penggeledahan 
bad an o lch S:lbi Lctda Pol Saleh Patimura. 

Bahwa Snbi Lctda .Pol Saleh Pattimura sckctika itu mcngambilkotak korc'< 
a pi tcndHit yang tcrjatuh dari baginn bclakang pinggang Tcrdak-wa ± 5 sampai 
I 0 em . cbri s:unping kannn knki bna.n Tcrdnkwn. 

B:lhwa S:lksi Saleh Pattimura rnclihat isiny~ ada 4 (empat) kantong plastik 
kccil ·bcrisi obllt-obat tcrlarang. kcmudian scgcra mcnyerahkan kotak korck api 
tcrscbut kcpada sak.si Mayor ~ol Sarnbudi Gusti:m dan Saksi Mayor Pol Sam­
budi Gustian la11gsung m~mbub dan mempcrlihntkan isi kotak korek api terse­
but kcpada Tcrdil.kwa sambil bcrtanya ".Ini punya siapa" tctapi Terdakwa tidak 
mcnjawab. 

Bahv.-a pac'.a saat pemeriksaa!l barn.ng bukti atas pertauyaan Majelis Hakim 
sak.si Dony Hcndrian menyatakan buka.n saksi pemilik barang yang ditemukan di 
dala.11 kotak korrk a pi terse but 

Btrdasarkan hal-hal terscbut Majelis Hakim b:::rpendapat bahwa kotlic ko­
rck avi yang berisi 1 satu kantong pl~tik kecil berisi kristal warna biru, 2 kan­
tong plastik kccil bcrisi krista·l warna putih dan 1 (satu) kantong p!astik kccil · 
scrbuk daun ganja kering, adalah jatuh dari pinggang Terdakwa bukan dari or~ 
ang lain dan/atau dibuang olch l)ony Hendrian. Majelis Hakim berpendapat pula 
pcr-nyataan-pcrnyataa.n Dony Hendrian di luar pcrsidangan yang oleh Tim Pe­
nasch;t Hukum discbut scbagai "Pcngakuan yang tulus iklas" (halama.;, 20 Du­
plik) .. patllt dipcrtanyakan. 

l\1cnirnban~: . 

Bcrdasarkan fakta-fakta huk.-um yang diuraikan di atas maka Surat · Pcr­
nylltaan tnng,gal 2 Juni 2000 ·yang mcnyntakan Dony Hcndrian sebagai pemilik 4 
(em pat) buah kantong plasti.k kccil bcrisi obat-obat terlarang sangat bertent.angan 
dcngan fakta-fakta hukum yang tcrungkap .di ·pcrsidangan. Schingga Surat Per- · 
!1)'ataan terscbunidak dapat dijadikan dasar dan dijadikan alibi y'ang kuat bahwa 
Saksi Dony Hepdrian scbagai pemilik. Majelis 'Hakiril berpendapat ·Su:at Per­
nyataall Saksi Dony Hendria.n tanggal 2 Juni 2000 dan t.anggal 5 Juni 2000 
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mcn1pabn pcmyat41i\ll d1 luar p<:rsJdang~uJ yaug nyata-nyata bcrtentauga:. 
dcngan fakta hukum yang tcrvng.kap di pcrsidangan dan tidak didukung oleh 
fakta yang scbcnamya. 

Menimhnn~: 

nahwa sclanjutnya Majclis Hakim nkan mcmpcr:timbangkan Akte Notaris 
Nom or : 22 tru1~al 1 0 Juni"2000 dari Notaris Tcdy Anwar, SH. · 

Majclis Hakim berpcndapat Ak1e Notaris dimaksud adatah . berfungsi untuk 
mancrangkan tclah dibuat suatu pcmya'tann olch Dony Hendrian dan buknn di- . 
maksud untnk membuktikan kebcnaran matcriil dari perbuatan-perbuatan yang 
ditcrangkan di dalam Akta itu. bcngan dcmikian Majclis Hakim berpendapat 
Ak1c Notcr:s tcrscqut harus dikcsampihgkan. · 

Mcnimhnn~: 

Bahwa Tim Pcnaschat Hukum da1am pcnutup dupliknya mcmahon kepada 
Miljclis J bkim agar mcmcriks<l lagi Sdr. Dony Hcndrian dan ~ecaia lisan di 
pcrsidangan Tim Pcnaschat J lukum tclah mcngajukan pennohonan tersebut 
c:Jcngnn rncndas~ni Pasal 154~yat (I) huruf c Undang-undang Rl No. 31 Talmn 
1997. 

Majclis Hnkim bcrpcndapat Saksi Dony Hcndri~m setelah penyarnpaian Duplik 
olch Tim Pcnaschat Hukum tidak dapat dan tidak perlu diperiksa lagi dengan 
alasan mcndasnri Pasat 154 ayat (I) hufuf c UU RI No.31 Tahun 1997 karena 
Sak.si Dony Hcndrian telah diperiksa sebagai Saksi dan telah · membcrikau 
kctcrangan-kctcrangan pad a saat pemeriksaan dirinya sebagai · Saksi, · pemerik.:. 
saan sak.si lain, pcmeriksaan Terdakwa maupun pemeriksaan barang-barang· 
bukti scrta alat bukti lainnya; dalam pad a itu Pasal 154 ayat (1) huruf c ditujukan 
bagi pcngajuan Saksi yang belum dipcriksa. Schingga Maj~lis Hakim berpenda- ·. 
pat kesaksian Sdr. Dony Hcndrian sudah cukup karena itu pennohon.an 'Tirn P:-­
naschat Hukurr. harus ditolak. 

Mc;1imbang: 

. Dahwa Tim Penasehat Hukum dalam Dupliknya haiiunan 20 butir 6 mc­
ny<ltakati dalam pcmerik.saan . di . persidangan kcbcrada~ korck api sebagai 
barang bukti tidak .ada atau tidak dipcriksa di pcrsid_angan, sehingga Tim Pc­
na.schat Hukum berpcndaj1at dc~gan tidak adanya korck api sebagai barang 
bukti, maka barang bukti yang diajukan di pcr~idangan tidak lengkap dan tidak 
scmpuma knrena tidak pcmah di~uktikan kcb~radaannya dan kebenarannya, 
schingga dcngan tidak acanya kota.\ korck api tcrsebut maka keabsahan barang· 
hukti berupa 4 (cmpat) kanton& pla5tik l~ecil adatah tidak sah. Majelis Hakim 
bcrvendapat walaupun cicalam pcrsiclangan bnrang bukti kotak korek api terse­
but tidak diajukan ~idaklith berarti isinya menjadi lain. D~lam pemeriksaan 
barang bUkti di persidangan Sa.'<.si Letda Pol Saleh Pattimura, Saksi Maya·r Pol 
Sarabudi Gustinn, Saksi Scrka Iwan Nugroho . mengak\li d3n membenarkan . . 
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---~·------- --- ·- -

oallwil 4 (CIIlpaiJ k \11111111g plastik \;n:rl y;.mg tcrd1r1 dari :l (dua) kantong plastik 
· kccil scrbuk wama putih, I (satu) kantong plastik kecil scrbuk wama biru dan 1· 
(satu) k.a.nto'ng kccil scrbuk wama coklat yang ditemukan di dalam kotak korek 
api dalam kam<lr 408. Dcngan demikinn Majelis f.lakim berp~ndapat kcbcratan 
Tin1 Pcnaschnt I {ukum ten'tang hal terscbut dikesrunpi"ngkan. 

l\t c'n i rn b 11 n ~ : 

I3ahwa pcrbcdaan pandangan antara Odirur Militcr dcngan Pcnasehat. Hu­
kUm adalah hal yang wajar dal'am sistim Peradilan yang bebas, .masing~masing 
mcngkaji pcrsidangan dari pnndangannya·masing-masing yang berbcda . . 

Mcnimhant:;: 

Bahw;1 ~cbcnamyn Plcdoi!Pcmbclaan Pcnaschnl Hukum adalah. sisi lain 
dari . Requisiroir Od itur f'0ilitcr, ibarat 2 sisi dari mat a \lang, schinggn tcrlihat 
scpcrti tump~mg~tindih karcna adanya pcrbcdaan titik pandang qengan tuntutan 
Oditur Militcr, narnun dcmikian kit'a harus bcrrnt.Jara ·pnqa suatu muara yang 
sam a yaitu upaya mcncari kcbcnaran. · 

Mcnimb:~ng: 

I3ahwa cisinilah penman Majclis Hak..im dalam Pcgadilan yang bebns harus 
bcrpandangan yang obycktif dan mcnghindarkan diri dari pcngaruh manapun. 

Majclis llakim haflls berani bcrdiri tegak dlantara kcdua bclah pihak ·diantara 
Oditur Militcr dan Pcnaschat Hu\..:um. 

Majelis Hakim harus m~mpertimbang.kan segala scsuatu yang ditemukah untuk · 
rncng(JT)bil kcputusan yang obycktif yang mendasarkan kepada kebenaran, 
kcadilan, kejujur~n dan tidak mcmihak, oleh karena itu apabila Majelis Hakim 
mcnjatuhk.an hukurnnn yang tidak sesuai dengan tuntutnn Oditur Militer tidaklah 
berarti Majelis I takim memihak kepada Penaseha_t Hukum a tau kepada Ter­
dakwa, dtmikian juga sepaliknya. 

Mcnimha!1~: 

I3ahwa tindak pidana yang didakwakan olch Oditur Militcr disusun. dalam 
bcntuk kornbinasi kum~latif dan subsidcritas scbagai bcrikut :. 

1. · Dabvaan kcsatu: 

"Barang siapa sccara l:>crsama-s:1ma atau scndiri-sendiri tanpa hak dan 
melawan hukum mcnanam, memcliharn, mcmpunyai dalam pc~ediaan, 
memiliki, mcnyimpan atau mcnguasai Naii<oti.ka Golonga:1 I da_lam bentuk 
tanaman". 

2. Oa},.-waan kcdua 

"Bar:mg siapa sr.cara bersarna-5a:na a~u s~ndiri-sendiri tanpa hak dan 
mclawan hukum: memiliki, mcnyimpan untuk dirniliki atau untuk per­
sediaan, atau mcnguasai NJrkotikn golon&nn I bukan tanarnan". 
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] . \)~~k \V:l;\f\ kctiga 

Primair : "B;u-ang siapa sccara bcrsama-sama atau scndiri-scndiri sccara · 
l:\npa hak incmiliki, mcnyimpan dunlatau rncmba~vn psikotropika" 

· S. •..:':-5i._:J :: : " S..l r-.l.~ s!..!F.J. tiJ;:_~ n~d3t''tk:lll r~n)·J.\~\U\3..31\ da.rv'i\t~u 
· :--:-<·:,;.-. :- ~ ··,.,,::-_· .-;- ·:u $=--: l..:.). ~t ... .:..\..\ S..\.':-." 

:'\\cnimb111~ : 

l\ah" a llthl.\k pid:\na y:mg dicbkwnkan olch Oditm Militcr dnlnm dnkwn:m 
kc satu mcngandung unsur-unsur scbagai bcrikut :. 
· Unsl).t:_ks_Fli~J ·: Barang siapa. 

Scc:ua tnnpa hnk cbn mclawan hukum mcnanam, memclihara, 
incmpunyai dnl:1m .pcrscdiaan, rncmiliki,· m~r.yimpnn ntnu me~ 
guasni Narkotikn f.olongan·l dabm ·bcntuk tnn:unan. 

~l_!}~~~rJ:c0r. : l : J)i!Jkukan s.ccara bcrsama-sama atau .scndiri-scnc;Hri. 
J . 

l\1cnirnbang: 

· Bahw~ :mcngcnai dabvaan terse but Majclis Hakim ~·cngcmukakan penda­
.. pat scbagai bcrikut: 

Uns11r ktsatu: "Barang ~iapa" 

l\1cnin1banr.: 
Mcndasari kctcntuan perundang;undangan Pasa1 2 S?.mpai dengan Pi\Sal 5, 

Pas at 7 dan Pas a! 8 KUH? bahwa yang dimaksud t1engan Barang siC'.pa ·ada1ah 
setiap orang yang tunduk dan dapat dipertar.gguns jawabkan· sebagai suby'!k 
hn\rum pidana di lndonesi~ ser.~ mampu bertanggung jawab .artinya dapat 
dipcrtnnGtmgjnwabkan ntas rcrbunta.nnya secara hukum. Subyek hukum tersebut 
mcliputi scmu·a orMg schagni Wl\rga negara Indonesia, termasuk y.~.ng bersuitus 
scbagai prnjurit Till . Datarr. hal subyek hukum adalah seo~g prajurit TN1 
maka pada waktu mr.lakukan tindak pidana haru.o; mas~ dalam dinas aktif yakni 
bclum mengakhiri atau diak.hiri ikatan dinasnya. 

Mcnimbang: 

[bhwa herdasarkan f~kta-faktn hukum ynng tcrungknp di persidangan dari 
kctcrangan para Saksi dibawah sumpah, kctcrangan Terd~kwa dan alat bukti lain 
tc\ah · tc.-;-,yata bahwa Tcrdakwa masuk menjadi prajurit TN I-AD sejak tahun 
1994 melah1i pcndidikan Akmil di Magetang, setelah lulus dilantik dengan 

. pangbt Lctda 1nf NRP 1197003674875 TMT 1 Desembcr 1997 kemudian di­
tugaskan di Den 441 Grup 4 Kopassus sampai dcngan sekarang masih dalam 
status .dinas aktif, bclum pemah mcngakhiri atau diakhiri ikatan dinasnya dari 
n-Il-AD dcng;m p<lngkat Letda lnf. 
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Mcnimh~n~: 

l3ahwa dalarn pcrs idangan 1\:rdakwa dapat menjawab pertanyaan yang 
diajukan kepadanya ol':h Majelis Hakim, Oditur ·Mil iter mal.lpun Tim Penasehat 
Hukum dcngan jawaban yang lancar dalam bahasa Indonesia yang mudah di­
mcngcrti dan dalam pcrsidangan tidak ditcmukan fakta-fakta yang menunjukan 

' Terdakw:t tcrganggu pcrtt,unbuhan jiwanyn at.aupun tcrganggu karena pcnyakit. 

- Mcnimhan~: · 

13:\hwa scsuni 'Pllsal 9 Und;mg-unclang No.3 .1 Tahun 1997 tcntang Perad\t'an 
Militcr bahwa Pcngndilan d~lam lingk\lngan Pcradilan Militcr berwenang meng· 
adili tindak pid(lna y;mg dilnkUkan o\eh scs.eorang yang pada waktu melakukan 
tindak pidana ada\ah prajurit. Mcnurut Pasa\ 40 Undang~undang No.3l Tahun 

· 1997 bahwa Pcngndilan Militcr rncmcriksa dan mcmutus pada tingkatpertama 
pcrkara pidana y;wg Tcrdakwanya adi\lah prajurit yang bcrpangk~t Kapten kc-

. bawn.h. · 

Dari uraian terse hut m;-~1-;a Majclis I Jakim bcrp.:ndap:1l Tcrdakwa dapat bertang· 
gung jawab sccara rician:t atns pcrbuatan yang dil:lkukannya dan mcngingat Ter· 
dakw:t $coranr, prajurit yarg masih al\tif mak:l ma.suk dalam Yustisi.-bel Pcradil-
an ~ilitcr.. . · 

Dcngan dcrnikinn un~tir kcsatu : "Darang siapa" tclah tcrbulcti secara sa)1 dan 
mcyakinkan". · 

Unsur ked111: Sccara tanpa hak d~n mclawan htikum mcnanarn, memelihara, 
mcmpunyai dalam perscdiaan, m·emlliki, mcnyimpa~ ntzu 
mcngt•asai Narkotika go Iongan-I da!am bcntuk tanaman. 

Menimb<u'lg : 

Bahwa yang dimaksud dengan tanpa hak adalah seseorang yang melakuk.an 
pcrbuatan dimana da\am melakukan perbuatmnya itu tidak memiliki hak 
subycktif maupun hak obyektif yang me\ckat p3da dirinya, sehingga tidak mem­
plinyai hak atau wcwcnang untuk melakukan perbuatan terscbut 

Adapun yang dimaksud dengan melawan hukum adalah bahwa perbuatan terse­
but bertcntnng:m dcnp,iln hukum; atau tidak scsuai dcngnn larangan atnu kc­
harusan l~ukurn, atau 1-ncny~rang suatu kcpcntingn1\ yang dilindungi olch hukum 
da!am ha! ini yang dimaksud dengan hukum adalal1 hukum positif. 

Mcnim bang : 

I3ahwa mcnurut kctentuan p, .Sal 4 Undang-undang Nomor : 22 Tahun 1997 · ·· 
Mcnyatakan "Narkotika hanya dapat digunakan untuk kepentingan pelayanan 
keschatan da.fv'atau pengembangan ilmu pcngetahuan", Pasal S Undang-iindang 
No .. 22 Tahun 1997 menyatakan "Narkotika golongan-I hanya dapat digunakan 
lintuk kc:pentingan ptngcmbangan ilmu pengctahuan da.1 dHarang digunakan 
untuk kcpentingan \ainnya". 
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Sl'laniutnya dari kctt:nlu:.n·...rtcnttt;m l'.l' .. al I \1 ayat (I), l'asal II nynt (2) 
d:ut Pa~"l J 9 ayat (3) UnqanG·undang No.22 Tahun 1997 dapat disimpulkan 
nahwa hanya lcmbaga ilmu' pehgetahuan, para importir,. exportir, pabrik obat, 
pcdaGa.ng bcsar frumasi, apotik, · rumah sakit. puskesmas, balai pengobatnn, 
doktcr yang hcrhak mcnyimpan narkotika atas iz.in Mcnteri Kesehatan, can yang 
bcrhak mcnycrahkan narkotika adalah apotik, rumah sakit, puskesmas, . balai. 
pcngobatan, dok:cr kcpada pasicn bcrdasarkan rcscp doktcr ". 

Disarnping itu kctcntuan Pasal 44 ayat (I) dan ayat (2) Undang-undang 
. No.22 Tahun · I Y97 "Untuk kcpcntiogan pcngobatan pcngguna Narkotika 9apat 

mcmiliki, mcnyimpan dan atau mcmbawa nnrkotika ·harus mcmiliki bulcti bahwa . 
. dipcrolch s~cnrn sah". 

, 
l\1r.nimhnnr.: 

Uallwa pcrbuatan-pcrbuatan yang tlilarang cl:llam unsur kcdu.n dari dnkwc'mn 
kcs:-~:u ini di~:us11n sccnrn bcntnll:m. M:1jclis ll:lkim bcrpcndilpat bahwa pcrbuatan­
pcrbuat;-tn ynng. dilarang tcr~cbut rncngandung pcnGcrtian alt!!rnatif artinya sudah · 
cukup bila salnh satu pcrbun1an saja tcrhukti. Jacl.i tidaklah pcrlu sclumh altcr­
nati f pcrbuatan terse but dibuktikar).Namun dcmikian dalam penerapannya ter­
h;HJap suntu pcrkara pidana tcrgnntung kcpnda kasus posisr yang tcrjadi, artinya 
dimungkinkan dalam suatu kasus p'osisi hanyatcrbukti salah satu perbul;ltan saja 
tctapi dalam kasus posisi lain dapat terjadi dua atau lcbih altematif pcrbuatan­
pcrbuatan yang dilarang itu tcrbu!.-1i secara bcrsamaan. 

Mcnirnbnng: 

I3ahwa bcrdasarkan f<1kta-fakta hukllm y~g terungkap di persidangan dari 
kctcrangan para Saksi dan Terdakwa serta sctelah menghubungkannya satu den­
gan yang lain dan alat-alat bukti lainnya telah tcmyata bahwa benar dengan di­
dapatkannya salah satu barang yang mcngandung Narkotika golongan-1 dalam 
bcntuk tanaman dari Terdakwa tidaklah mcrupakan perbuatan "Mcnanam, me­
mcl!hara., dan mcmpunyai dalam pcrscdiaan" Narkotika golongan-l dalarn ben-

Dcnga:1 Dcmikian Majclis Hakim tinggalah mcngkaji pcrbuatan-perbuatan Tcr­
dakwa dalam kaitannya dcngnn unsm tindak pidana "Memiliki, menyimpan, atau . 
rncnguasai Narkotika golongan-1 dalam bcntuk tanarrian". · 

Mcnimbang: . 

Bahwa bcrdasarkan .fakta-fakta hukum yan& terungkap di persidangan dari 
kcterangnn para sa.Y.si, kcterangan Te.rdakwa dan alat bukti lainnya telah ternyata 
bahwa bcnar pada tanggal 8 Agustus 1999 sekitar pukul 03:00 WIB Saksi Letda 
Pol Saleh Pat,tin1'.U'a dan saksi Mayor Pnl Sam~udi Gustian dalam rangka Ope~ 
rasi Kilat Jaya yang dilakst~nakrul rolres Metro Jakarta a·arat telah ineJakukan 
pemcriksaan d:m. penggercbckan kamar-kamar Hotel Trav'el JJ. Mangga Besar 
VIII Tamansari Jakarta Barat. · 
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Di lnnta i-1 V Saksi l.ctda Pol Snlch l'nttirnura dan sake;! Mayor Pol Sa.mbudi 
()ustian mclihat Tcrdakwa dan Saksi Dony Hcndrian telah kcluar dari kamar 408 
kira-kira 2 meter dari pintu kamar 408 kemudian oleh Saksi Letd.a Pol Saleh . 
Pattimura digiring kembali ke dalarn kamar 408 diikuti Saksi Mayor Pol Sam-

- budi Gusti;"~n, Kapolrcs Metro Jakarta Darat dan anggota lainnya. 

Bahwa di dalam kamar 408 Tcrdab'r'a digclcdah olch ·saksi Letda Pol Saleh 
Pattimura di debt pintu masl.ik dekat kamar mandi, dcmikian juga Saksi Dony 
Hcndriali digclcdiih olch Pctugas lainnya di tcmpat lain yaitu ·disudut dekat tern-
pat tidur, hal ini dilihnt pula olch Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian. · 

Dahwa pad:t saat p'cnggeledahnn dilakukan. olch Saksi Letda Pol Saleh Patti­
mura baik S:~ksi Lctda Pol Sa.lch Pattimura maupun Saksi Mayor Sambudi 
Gustian mclihat scsuatu yangjatuh dari pinggan~ bclaknng kananTerdakwa dan 
sckctika it\t juga · Saksi Mayor Pol Sambudi Gus! ian berkatc:t .. Apa itu yang 
jatuh". Lalu sckctib i:u pula Snksi Lctda Pol S:1!~h Pnttimuri\ mernungutnya dari 
lantai kira-k ira 5 !'ampai 10 em. di bclakang sam ping k<man kaki kanan Ter-. 
d~bva y:1ng tcmynta adillah scbuah kotnk korck npi d;m bcrtanya kepada Ter- . 
<bkwn "lni \..;orckl\111 ya?" yang j11r,n didcngar olch · Saksi Mayor PQI Sambudi 
Gmt ian namun Tc:dnkwa tidak mcnjawab. 

. -
I3ahwa kcmudian Saksi Lctda Pol Saleh Pattimura mernbuka ko'tak korck 

api tcrscbut mcmpc.rlihatkan dan mcnycrahkannya kepada Saksi Mayor Pol 
Sambu,li Gu,:;tian tcmyata isinya bukan batang korck api tetapi 4 (empat) kan­
long plastik kccil yang terdiri dad dua kantong plastik kt!cil berisi serbuk kris~l 
warna putih, satu kantong plastik kecil bcrisi serbuk krist.:ll wama b~ cian satu 
kantong plastik kccill.Jcrisi serbuk wama coklnt. 

Bahwa kcmudian is! kc~lk korek a pi tersebut oleh Sab! Mayor ·Pol Sam­
budi Gustian dipcrlihatkan kepada Terdakwa snmbil b~rtanya "Ini milik slapa" 
namun Tcrdakwa tidak II1enjawab. · 

Bahwa kcmudian Saksi Serb h•.ran Nugrcho datang dan atas pertanyaan 
Saksi Scrka !wan Nugroho, Saksi Lctda. Pol Saleh Pattimura mcnunjuk Ter­
da~ ... wa scbagai pcmilik isi kotak korck api tcrscbut. 

Dalam p11da itu dari fakta-fakta y;u:1g tcrungbp di. pcrsidangan tclah tcrnyata 
Tcrdahwa scjak di kamar 408 sampai saat pcmcriksaan di Mapolres Jakarta 
Darai Tcrdakw<l tclah menutupi idcntitJs jati diri yang scbenamya de1,1gan meng­
aku scbag:1i Dcky .Setiawan dari 33I1d.ung karcna mcrasa bingung, panik dan 
gugup mcnghadapi Polisi yang datang scrta mau mcnjaga nama baik pribadi, 
kc.ll.arga dan·kcsatuan. 

Majclis Haki1n bcrp~ndapat adalah sulit digambarkan seseorang Prajurit TNI 
bcrpangkat Pcrwira Pcrtama dari KopasstJS mcnjadi bingung dan panik sekedar 
bcrhad:\pan dcng:m scsama aparat (dalam ~at ini Kepolisian), jika tidak ada 
suat\.1 perbuatan ynng negatif. 
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Mruirnll"11~: 

Bahwn di persidangi\n Terdakwa tclnh tncnyangkal sebagai p~ ·· 

korek I\ pi ya_nc berisi: 2 kantong plasti~ kecit berisi serbuk kristal wa. ... 
kantong plastik kecil bcrisi serhuk krista1 wama hint dan 1 kantong plastik kec;it 
scrbuk wama coklat. · · 

Ad~lah hak dari· Terdakwa unhlk. membcrikan keterangan yang menguntu~.gkan · 
dirinya 'hnik scwa~1u dipcriksa di depan pcnyidik maupun sewaktu diperiksa 
didcpan pcrsidangan, tetapi pcnyangkatan Terd·akwa tidak didukung oleh bukti-
hukti dan kcarlann-keada:\n yang dapat ~cyakinkan Majclis Hakim. ·, . 

/"") l\1cnimhan~: 

I/ Bcrdi\sarkan fakta-fakta hukum tcrscbut Najclis Hakim berpendapat bahwa 
j~tulmya korck api yang b~risi t1 (cmpat) kantong plastik kccil yang terdiri dari : 
7. bntong plastik kcci\ l)crisi scrbuk kristal wama putih, 1 k.antongtplastik kccii 
h·risi sc~buk kristal wama biru dan I kantong plastik kccil bcrisi scrbuk wama 
cnkbt ~d ;l!~h dari tubuh Tcrdakwa b\lkan dari tubuh ·orang lain karcnanya Ma-

. jclis Hakim hcrpcndapa.t'pula kc <1 (cmpat) kantong plastik kecil terscbut bcrada 
(1:\larn kcpcmilikan dan pcngua.saan Tcrdabva bukan dal~ kepemilikan dan 
kc-pcnr,uasa:m orang lain. 

Mcnimuang: 

Onhw" bcrdasmkan has it pcmeriksa:\n Lnboratoris Kriminatistik atas obyek 
pcmcriksaan barang-barang yang ada dalarn kotak korek api dengan pemerik­
:;aan Nomor Lab BN151X/1999!Labkrim tanggal 26 Oktober 1999 dan kcsim­
pulan scrta pendapat n~li ~·ang tertuang dalam surat kc:terangan ahli Nomor 
SKN161X/1999 Labkrim tanggal 29 Oktober 1999 menyatakan antara lain 
bahwa I (satu) bungkus plastik berisikan serbuk. daun ganja kering. adalah benar · 
mcng~ndung Hashish yang tcrdaftar dalam golongan-1 Nomor urut 8 lainpiran 
UU Rl No. 22 Tahun 1997 tcntang Narkotika. 

Mcnimbang: 

13ahwa scsuai Jampiran Undang-undang No. 22, Tahun 1997 tentang 
Narkotika discbutkan Narkotika golongan-1 ant<~ra Ia~ pada butir 8 : tanaman · 
g.anja, scmua tnnar1'1an Genus cannabis dan scmua bagian dari tanaman tcnnasuk 
biji, bu :ll1, jcrami, hasil olahan tanaman ganja atau bagian tanaman ganja ter­
masuk damar ganja dan hasish. Berdasarkan ketentuan tersebut serbuk daun 
gnnja yang di~cr.1ukan dnri dalaw kotak korck api milik Terdakwa adalah tcr­
in<lsuk tJarkotika golonr,i'ln-1 da!am bcnh1k tauaman. 

Mcnimbang: 

Bahwa bet~rkan fakta hukum y.w.g tcrunbkap di pcrsidang:m dari kete­
rnngan para saksi dibawah sumpah dan alat bukti lainnya'telah ternyata saat Ter­
Cakwa digclccah olch Saksi Letda Pol Saleh Pattimura dan ditemukan kotak 

482 

Kopetensi Pengadilan Militer..., Pento Purba, Fakultas Hukum 2009



.. 

f 

I. 

. ' 

korck api ynng tcrjatuh d<~ri baGian t\lhllh Tcrdnkwn, Tcrdnkwa tidnk menunjuk· 
·knn sur.at ii.in. yar11~ sah scbagai da:sar kepemilikan dari . isi kotak 1corck api terse· 
but .yang didalamnya berisi antara lain satu kantong plastik kccil serbuk \varna 
cokbt yang tcmyata ndalah scrbuk d<1un gf\nja kcring termasuk Narkotika 
golongan-l. 

Menimban~:: 

· I3ahwa · kcpcmilikan Narkolika golongan-1 pada diri Terdakwa tidak di· 
dnsari scbagnimana diatur dalam Pas a!' 4, Pasal 5, Pas at 1 0~ Pasal 11 ,ayaf (2), 
Pa.sal 39 ayat (3) Undang-undang No.22 Tahun 1997 dan juga kepemilikannya 
itu tanp:1 bak scbngnima.na yang disyaratkan dalam Pasal 44 Undang-undang · 
Nomor 22 Tahun 1997 dan tidak ada bukti~bukti yang melindungi kepemilikan­
nya tersc!but, maka keberadaan Narkotika golongan-1 pada diri Terdakwci . itu 
mcnmut Majclis Hakim. adalah sccara.tanpa hak dan mel a wan hukum. . . . . 

Mcnimbnng: 

I3crdasark:m scgala maian di a~as dari pcrtimbangan scrta pendapat Maj<?lis 
l Jakim maka un5ur kcclua dari dakwaan 'r:csatu tclah terbukti sccara sah dan 
mcy;1kinkan ~ailu " Tnnpa. hak dan mclawan hu~"Uf!l mcmiliki dan ~cnguasai 
Narkotib golongan-1 dalam bcntuk tanariian". 

lln ~u r kct ic.a : "Sccnr<l·bcrsama-sama a tau scndiri-scndiri". 

Mcnimbanl,!: 

13rulwa bcrdasarkan fakta ·hukum yang tcrungkap di persidangan dari kete- . 
rangan para Saksi dibawah sumpah, keterangan Terdakwa sert.a alatbukti lain 
telah temy'<ta bahwa benar Mayor Pol Sambudi Gustian dan saksi Letda Pol 
Saleh Pattimura melihat sesuatu yang Jatuh dari pinggang sebelah kanan Ter­
dakwa lalu Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian bertcriak "Apa itu yang jatuh", 
tcriab.n terscbut tcrdengar olch saksi Letda ~ol Saleh Pi\ttirnura, Saksi Letda Pol 
Saleh Pattimura scketika itu juga mcmungutnya dari lantai kira-kira S sampai 10 
em . di bcl<1kang sebclah K~n<:n kaki kanan.Tcrdak'\va . . 

Sclanjutnya Saksi Letda Pol Saleh Pattimura . dan saksi ·Mayor Pol Sambudi 
Gust ian mel ihat isi kotak korck ~pi ada 4 (em pat) kantong . plastik kecil, yMg 
dua bcrisi scrbuk kristal wa.m:. putih, satu kantong plastik kecil berisi scrbuk 
krist<~l . wama bin.1 dan satu kantong plastik kccil bcrisi scrbuk wama coklat. lsi 
kotak korck api tcrscbut olch Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian diperlihatka'n 
kr.pada Tcrdakwa sambil bcrtanya " In: inilik siap:1?" tctapi Terd.akwa tida.k 
·mcnjawah . 

palam pt~da ittr S:\l;si Dony I lcnd:-i:u~ mclihat Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian 
n.cngncungkan kotak korck api kcpada Tcrdakwa tctapi tidak tahu milik siapa 
<ttau isinya apa dan . dalam pcmcriksaan di pcrsidangan ~aksi Dony Hendria.n 
mcncrangkan buk<ln miliknya. 
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Uan lak\ ;1-t'n~\:1 hukulll ltl~l·hu\ Majclls llakun bc.:rpchdap~ 

mcmt;nuhi unsur sccara scndtt i-scndiri. Dcngan dcmikian un 
bukti sccam sah dan mcyakinkan yakni "Secara scndiri-scndi..t . 

McnimbanJ!: 

.'~ebut 

~tan 

\UO 

\a 
\ 

Majclis !lakim bcrpcndapat bahwa karcna scluruh unsur dala,m a ... 
. kcsatu tc\ah tcrbukti sccara sah dan mcyakinkan, maka Dakwaan kesatu tea"" 
tcrbuk.'1i sccara sah d;m mcyakinka'n yakni "I3amng siapa tanpa hak dan melawan . 
hukum mcmiliki dan· mcnguasai Narkotika golongan-1 dalam bentuk tanainan". 

Mcnimb:tnJ! : 

Scbnjutnya Majclis ll~kirn abn rncmbuktikan dakwa~n kc II yang mc­
ng;nulung llll S\IHmsur scbngai btrikut : 

tJ k t • "11 ,.· .. n<;11r ·c s:1 11 . )arang .>~;\r:t 

Uns11r kcd11 ;1 · : "Tanpa hak dan mcli\wan hukum mcmiliki mcnyimpan untuk 
· dimi\iki at;HI untuk pcrscdiann, ntnu mcnguasai Narkotika 

golongan 1 bukan tnnaman" 

Unsur kctign : "dilakukan !ccara bcrsama-sama atau sendiri-scndiri". 

Mcnimb:tng: 

. I3ahwa mcngcnai Dakwi\an tcrscbut Majclis Hakim mcngemukakan pcnda­
pal scbagili bcrikut: 

Unsur kcsatu "Barang siapa" 

Mcnin~bang: · 

Bahwa MajCiis Hakim mcngambil alih pcrtimf)angan-pcrtirnbangan hukum 
pi:~da Dakwnan kcsatu yang mcngu/la.s mcngcnai unsur Barang siapa dan menjadi 
pcrti.mbangan Hukum pula da\am mchilai unsur Barang siapa dalam Dak.waan kc 
11 schingga dalam dakwaan ke 11 juga tclah tcrbukti sccara sah dan meyakinkan ~ 

Un..?_UU~_d_l)~ "Tanpa hak d:1n mclawan hukllm mcmiliki menyimpan untuk 
dimiliki atnu \lr.tuk pcrscdi~:tn atau mcngli()Sai Narkotika 
r,olongan-1 bukan t:tnamiln" 

l\1cnimban~ : . 

Bahwa Mcjclis Hakim mcngambil alih pcrtimbangan-pertirnbangan hukum 
dah1m mcnilai Dakwaan kcsatu yang mcngupas mengenai "Tanpa hak dan 
m:lawan llukum dan menjadi pcrtimbangan Hukum pula dalam menilai Dak­
wa:ln kc 11". 

Mcnimb:-~ng: 

Bahw:1 perbuatan-pcrbuatru, yang dilarc.ng dalarr. W1Sur ke dua dari Dakwaan 
kc 11 d i susun sccara bcrurutan . 
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Majc lis llakim bcrpcndapJt bahwa pcrbuatan-pcrbuatan yang dilarang terse out 
mcnganuung pcn~crtian nltcmatif, aitinya bahwa perbuatan-pcrbuatan yang di· 
larang dalam unsur kcdua dari DakWaan kc dua ini disu.Sun .secara bcrurutan. 
Majclis Hakim berpcndapat bahwa pcrbuatan-perbuatan yang dilar.ang tcrsebut 
mcngandung pcngcrtian altcmatif artinya sudah cukup bila salah satu perbuatan 
saja terbukti. Jadi tid~kl~h perlu seluruh altematifperbuatan dibuktikan. Namun 
dc:miki:m dalam pencrapannya tcrhadap suatu pcrkara pidana tergantung kepada 
kasus posisi yang tcrjadi, artinya dimungkinkan dalam suatu kasus posisi hanya 
tcrbukti salah satu pcrbuatan saja tctapi dalam kasus posi'si lain dapat terjadi dua 
atau Jcbih altc:matif pcrbuatan-pcrbuatan y~ng dilarang itu tcrbukti secar~ ber-

Mcnimban~: 

lbhwa bcrd!lsarkan fakta-fakta hukum yang tcmngkap di pcrsidangan dari 
para .Sabi . dan Tcrdabva scklah mcng.huhungkai\ satu dcnga~ lain alat-alat 
bukti binnya tclah tc:-ny:~ta bahwa bcn;-~r dcngan didapatkannya salah satu 
bar:\li~ yang mcngandung Narkotib g0loqgar1 1 buk:u1 tanaman dari almari di 
bm~r 408 dimana Tcrd~l-wa bcrada tid:~\.dah mcrupl'kan perbuata.n rricmiliki, 
mcnyimpan untuk dirniliki dan atau mcnyimpan untuk pcrsediaan Narkotika 
Go Iongan I buk;ur tanaman. Dcngan dcmikian Maje\is Hakim tinggal mengkaji 
pcrbuatan-pcrbuatan Terd:lkwa dalam kaitannya dengan perbuatan '•Menguasai 
Narkotib golong~n-I bukan tanatnan". · 

. · !\1cnimbanr.: 

n crdasarkan fakta-fakta yang terungkap di pcrsidangan dan ketcrangan 
para Sabi dibawah sumpah, keterangan Tcrdakwa scrta alat bukti lainnya di 
pcr.iidangan dipcroleh fak-ta-fakta sebagai ocrikut ': . 

Bahwa pada tanggat 8 Agustus 1999 sckitar pukul 03:00 WIB di kamar 408 
Hotel Travel Jl. Mangga Bcsar VIII Tamansari Jakarta Barat Terdakwa dan 
Saksi Dony Hendrian c!igercbeg olch petugas Polres Metro Jakarta Barat • 
yang mclaksanakan Opcrasi Kilat Jaya diantaranya · Saksi Letda Pol Sa!eh 
Pattimura, Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian, Serka Iwan Nugroho. 

- Bahwa kcmudian Saksi Lctda Pol Saleh P·attirnura tclah memcriksa dan 
n1cnggclctiah isi kamar 408 yang ditclilpati olch Saksi Dony Heudrian dan 
TcrdJkwa . . 

- Bahwa kctika dilakukan pcmcriksaan di kamar 408 salah seorang anggota 
. tclah mcncmukan tas hitam dari dalam lcmari di karnar.408 dan selanjutnya 

tas hi tam terscbut diserahkan kcpada Saksi Mayor Pol Sa:nbudi Gustian. 

Bahwa karen a tas hi tam terse but. dalam keadaan tcrkunci kemudian Saksi 
Mayor Pol Sambudi Gustian menanyakan kunci kepada Terdakwa dan Saksi 
Dony llcndrian namun baik Tc.-dabva maupun ,Saksi Dony Hendrian tidak 
mcnjawab, dan sctelah dicari tidak dikctemukan kuncinya lalu .S.aksi Mayor 
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l'ul ~'''''huJ1 tJUStl;;r, 11\l'lllfHJ~a· til!> ll1taru t~o:l:;cbul sccura paksn "tan rncngc­
luilrk:m il;inya <..li atas t~mp;1t tidur bcrupa 1 (satu) bundcl buku cntntan, I ,6 
Kg kristnl shnbu-shabu wama putih, 25 strip valium,- 27,6 Gram. putauw, 
6218 butir tablet cxtnsy, I buah timbangan cmas merk Thanita, 1 buah tim~ 
banr.an biasa Wilma mcrah, 1 buah calCulator dan scpcrangkat pen11atnn tcr­
diri dari korck api, pmting kecil, scndok kccit, pulpen, ·selang, capii· dan . 
plastik obal. . 

- Bahwa bcrdasarkan hasil pcmeriksaan Lnboratorium Kriminatistik Mabes 
Polri No. LAD/1963/KNF/1999 tang.gal 14 Oktobcr \999 isi tas hitam yang 
ditcmuktln dilemnr: kamar 408 Hotel Travel bcrisi 6218 butir tab1ct·cxtasy, 
1 ,() Kg shabu-shnbu, 25 strip valium, 2,76 Gram putauw/hcroin dcngan pc-
rincian : 

tl. 2/,6 Gram clcngan kodc AI mcngandung · Heroin tcrdaftar dalam 
go Iongan- I No. ur\lt I Y lampimn. UU Rl No.22 Tahun 1997 tcntang 
Narkotika . 

5. Kcsimpulan No.2 kristal wama putih uan tablet No. B 1, C2, C4, C6, 
C9, Cl~. Cl3, Cl~a. C17, C22, C24, C25, C26, C28; C3i. C35, C37, 
C39, Ct10 tcrscbut adalah bcnar mcngandung Mctamfetamine dan ter­
daft;\r dalarn Golongan-11 Nomor Umt 9 lampiran UU RI No.5 Tahun 
1997 tcntang Psikotropib. 

6. Kcsimpulan No.3 barang bukti tablet No.Cl, C3, CS, C7, C8, Cll, 
C14b, C14c, CIS, C16, C\8, Cl9, C20, C21, C23, 0.7, C29, C30, 
C32, C33, C34, C38, tcrscbut adalah benar mcngandung NIDMA dan 
tcrdaft.ar dala.nl golongan-11 Nom0r Urut ll l<~mpiran UU RJ No.5 Ta-

. hun 1997 tcntang Psikotropika. · 

Bahwa .didcpan pcrsidangan pada saa~ pcmeriksaan Barang-barang bukti t..a5 
hitam bcsc:rta. isinya para Sabi Lctda Pol Saleh Pat1imura, Saksi Mayor Pol . 
Sambudi Gustian, Saksi Sc:rka !wan Nt)groho mcmbcnarkan bahwa tas hitam 

· tcrscbu.t adalah benar tas yang ditc:mukan di dalam kamar 408 Hotel Travel, 
dcmiki:m juga Saksi Dony Hcndrian mcmbcnarkan tas hitam tersebut yang 

· dilihat eli dalam kamar 408 llotel Travel scdangkan Tcrdakwa telah me­
nyangkal bahwa Tcrdabva tidak ta.hu sama sekali keberadaan tas hit.arri di 
kamar 403 Hotel T~avcl terscbut dcmikian pula Terdakwa tid~ mengetahui 
siapa pcrnilik tas hitam tcrscbut. 

I3ahwa scl~ir, itu Saksi Dony Hcndrian di dcpan persidai1~ menyatakan 
tashitam tcrscbut bukan mili.knya ntau milik Terdakwa dan Saksi Deny Hen­
driln tidak mcngetahui siapC\ yanJ?, memLawa tas hitam ten;ebut ke karnar 408 

. Hotel Trevel. Hal ini bcrsesl,ai;m dengan keterangan Terdakwa yang tidak 
men£Clahui dan mc!i.hat siapa yang m~mbawa taS hita!ll tersebut ke dalrun 
karnar 4 08 tcnnasuk juga kcberadaan tas hit am terse but di dalam iemari ka­
mnr 408 l lotcl Trove!. 
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Qrvtcnianl1;111~: 
nahwa hcrdas~rkan fakta-fakta hukum· di atas Majclis Hakin bcpcnd.apat 

tcrdapat pctunjuk Tcrdakwa menguasai atau turut serta menguasai Narkotika 
Golongan I bukan tanaman yang ada dalam tas hitam, namun Tcrdakwa me­
nyangkal. Deng:m mcndasari kctentuan Pa~al 177 UU ·Rl Nomor 31 tD.hun 1997 
dan cicngan tidak adanya keterangan Saksi yang mendukung penguasaan Tcr-. 
dakwa atas · l<ls hitam yang bcrisi Narkotika Golongan I bukan tanaman scrta 
memperhatikan putusan l-ti.ARl Nomor 28K!Kr/1997 Majelis Hakim bcrpr"lda­
pat, unsur mcnguasai Narkotik" Golongan I bukari Tanaman telah tidak terbukti 
sccara s:~h dan mcyakinkan. 

McnimhanS!: 

Dcnr,an tclah tidnk tcrbuktinya snlah satu unsur dari dakwaan kcdua Majclis 
H:~ldm bcrpcndap:lt unsur bcribunya ~idak perlu dibu~ikan lagi. 

McnimhnhJ~ : 

Dcngan tidak tcrbu\...1inya salah satu unsur dari <.lak."Waan· kcdua Majclis 
I bkim hcrpcnd:~pal dabvaar. kcdua tci:th tidak tcrbukti sccara sah dan mcyai<in­
k.an . 

Mcnim~ang · : 

Sclanjutnya Majclis Hakim akan membuktiknn dakwaan Kctiga Primair yang 
mcngandung.unsur-unsur scbagai bcrikut: · 

U11sur kcsalu : "Darang sinpa'' 

Unsur Y.cdul\ : "Tanpahak mcmiliki, menyirnpandan/atau membawa 
p!:i.kotropil:a" 

!Jnsur kc:tiga : "dilakukan sccara hcr-...ama.snma otau sendiri-sendiri". 

Mcnimhnn~ : 

Dahwa mcng~nai Dabvaan tcrscbut Majelis Hakim mengemukakan penda­
pat. hahwa karcna dakwaan disusun secarn sub3idairitas maka konsekwcnsi pem­
hukti?onnya adalah pcrtama-tnma han1s dibuktiknn lcbih dahulu dakwaan primer, 
dan apabila ticbk tcrbi.1kti baru bcralih kcpada pcmbuktian dakwaan subsidair. 
J ika dakwaan prirr,cr tclah tcrbukti maka dakwaan sub~i~airnya tidak pcrlu di­
bukt ikan lagi. 

Mcnimbang: 

. Bahwa mengenai dakwaan primer tcrscbut Majelis Hakim meneemuk<lkan 
pendapa,t scbagai bcrikut : 

Unsur kcsa ttl : "Durang siapa" 
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\ h• n I nl h 111\j.! : 

Bahwa M<!jclis Hakim mcngambil alih pertimbnngan pcrtimbangnn hukum 
pada D<~kwaan kc II ycmg mcngupas rncngcna unsur Barang siapa dan mcnjadi 
pcrtimhang:1n·huk\lm p~Jia dalam mcnilrri unsur Darang siapa dalam Dakwaan. lll 
Prirnair schingga dalam Dakwil<ln kc I I I Primair juga telah terbukti sccara sah 
dan m'cyakinka•1 . 

Unstar kcdun: "Tanp<l hak m~miliki, rncnyimpan dan/atau mcmbawa psikotro· 
pika" 

Mcnimhall)!: 

1\ahwa yang dimabud dc11t~ai1 tanpa hak ndalah scscorang yang mclakukan 
pcrbuat:::: dim11na dalam mL'I:1kubn pcrbuatannya itu tidak memili.ki hak 
suhy<.:ktif maupun hak obycktif yang mclt:knt. pnda dirinya, schingga· tidak mcm­
punyai hak a1a11 wcwchang \1111\lk mel:-~l:ubn pctbuatnn tcrscbut. 

1\h·nimh:ttl~: 

B:-~ln\·:1 dal:-~m kclcntuan Pa<.al 4 ayat (I), nyat (2) dan ayat (3) lJndang­
undang Nomor : 5 Tahun 1997 menyatakan : psikotropika hanya dapat digu-:­
nakan untuk kcperluan pclayanan keschatan dan/atau ilmu pengctahuar.; psiko­
tropib golorigan I hanya dapat digunakan untuk tujuan ilmu pcngetahuan; Sc· 
lain pcnggunaan scbagai ciimaksud pada ayat (2) psikotropika golongan-1 
dinyat~kan scbagai barnng tcrlarang. 

Mcnimbnn~: 

I3alwva dalam kctcntuan Pas a! 36 ayat (I) dan ayat (2) menyatakan Pcng­
guna Psikotropika hanya dapat memiliki, menyimpan dB!lfatau perawatan; Peng~ 
guna Psikotropika harus rncmpunyai bukti bahwa Psikotropika yang dimiliki, 
di~impl'.n dan/ntau dibawa untuk digunakan diperoleh secara sah. . 

Mcnimban~: 

nahwa prrbuatan-pcrbuatan yang dilarang da\am unsur kcdua dari dak-waan 
kctiga ini dis11sun sccara bcnuutan. Majcli.s Hakim bcrpendapat bahwa perbuatan­

. pcrbuatan yang c..lilarang tcrs·cbut mcngaridung pcn.gcrtiar1 alternatifartinya sudah 
Cllkup bila s:1lah satu pcrbll<llan saja tcrbukti. Judi ·tidaklah pcrlu seluruh alter­
nat if pcrbuatan tcrscbut dibuktikan. Namur dcmikian dalam penerapannya tcr-

. hadap suatu pcrkara pidar1a tcrgantung kcpada kasus posisi yang terjadi, nrtinya 
dimungki!1bn dalam suatu kasu~ posisi hanya terbukti salah satu perbuatan saja 
tc.::tapi dalnm kasus po:;isi lain dapat terjadi dua atau lcbih altematif perbuatnn· 
pcrbuatan yan~ dibrang itu tr.rbukti sccara hcr~amaan. . 

Mcnimbang: 

I3ahwa bcrdasarka:n fakta-fakta hukum yang tcrungkap di pcrsidanga11, dari 
· kctcrangon p:1ro Saksi dibawah sumpnh, J.:ctcrangan Tcrdakwa scrta alat bukti 
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lainnyn tclah tcmynta b;:~hwn bcnar p:1da tang~;al R Agustus 1999 sckitar puk\tl 
03:00 WIB Saksi i.ctda Pol Saleh Pattimura d4\n Suksi Mavor Sambudi Gwtian 

- ' dalam rangb Opcrasi Kilat Jaya yan~; dilak!:tnakan Polres Metro Jal<arta Barat 
telah · mclakuk:ln suatu pcmcriksaan dar. pcnggcrcbckan kamar-kamar di Hotel 
Travel Jalan Mangga.Bcsar-Ylll Tnmansari Jakarta Barat. · · 

Dilantai-IV S?.ksi Letda Pol Saleh Paltimu!:"a dan saksi Mayor Pol Sambudi 
Gustian mclihat Tcrdak-wa dnn Saksi Dony Hcndrian telah keluar dari kamar 408 
kira-kira 2 meter dari pintu kamar 408 kcmudian oleh Saksi Letda Pol Saleh 
Pattimura digiring kcmbali kc dalam kamar 408 diikuti Saksi Mayor Pol Sam­
budi Gustian, Kapolrcs Metro Jakartn Bar.J.t dan anggota lainnya. 

Bahwa di dalam kamar 408 Tcrdak·wa digclcdah oleh sak.si Letda Pol Saleh 
Pattimura di dckat pintu masuk dckat kamar mandi, demikian juga Saksi Dony 
1-!cndfian digclcdah olch Pctug;~os lainnya di tcmpat lain yaitu di sudut dekat 
tcmpa t;dur, !1al ini dilihat p11la olch Saksi Mayor Pol Sambud Gustian. 

l3ahwa pad a saat pcnggclcdahan dilak-ukan olch ·Saksi. Letd. Pol Saleh Patti· 
rnura balk Saksi Lctda Pol Saleh Pattimura maupun Saksi Mayor -Sarnbudi 
G~c;tiim mclihat scsuatu yang jatuh dari pinggang bclakang kar.an Terdakwa dan 
sckc1ika ituju~a Snksi Mayc1r Pol Samburii Gustian berkata ."Apa itu yangjatuh" 
Lalu sc!<ctikn itu pula Saksi Lctda Pol Saleh Pnttimura memungut:rlya dari larttai 
kira-kira 5 sampai 10 em. di bclakang samping ·kanan kaki kanan Terdakwa yang 
tcmyata adalah sebuah kotak korck npi dan b.:r.a.,ya kepada Terdakwa 11lrli ko­
rckmu ya?" yang juga· didcngnr olch Saksi Mayor Pol Sambudi Gustian munun 
Tcrda\..."Wa tidak mcnjawab. 

Ba.hwa kcmudian Saksi Lctda Pol Saleh Pattimura membuka kotak korck · 
api tc:rscbut mcmperlihatkan dan mcnyerahkannya kepada Saksi M:;.·or Pot 
Sambudi Gust ian tcmyata is~ya bukan batang korek .api tetapi 4 (emplt) kan .. 
tong plastik kcci; yang terdiri dari dua kantong plastik kecil berisi serbu'< kristal 
warna putih, satu kantong p\astik kccil bcrisi scrbuk kristat' wama biru dan sa~ 
kantong plastik kccil beris_i serbuk warna coklat. 

Bahwa kcmudian isi }<otak korek api tcrscbut oleh Sakssi Mayor Pol Sam­
bud·i Gustian dipcrlihatknn kcpada Tcrdnkwa sambil bcrtanya 11lni milik siapa?'' 
namun Tcrdakwa tida_k menjawab. . 

Bahwa kcmudian Saksi Serka !wan Nugroho datanc dan atas pcrtSinyaan 
"Saksi Scrka lwan Nugroho, Saksi Lctda Pol Sale~ Pattimura rr.enunj'.lk Tcr· 
dakwa scbagai pcmilik isi kotak korck api tcrscbut. 

. . 
Dalarn parla itu dari fakta-fak:ta yang tcrungkap dipcrsidangan telah temyata 
Tcrdakwa scjnk di kamar 408 sampai sant pcmeriksaan di Mapolrl\~ Jakarta 
B<>.rat tela!~ mcnutupi idcntitas jati diri yang scbcnamya dcngan mengaku scbagai 
Dck-y Setiawan dari Bandung karcna mcrasa bingung. panik dan gugup 
mcnghadap Polisi yang· datang scrta mau mc,njaga , nama baik pribadi1 kcluarga 
dan kcsatunn . 
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t"1:Jj~lis llaki111 bcrpcndapat ::dalah :>1illl d'L~a111harkan scorang Prajurit TNI bt!r­
pangkat Pcrwira · Pcrtama dari Kopassus mcnjadi bingung dan . panik sckcdar 
bcrhadnpan dcngan scsnma aparat (dalam h;d ini. Kcpotisian), jika tidak ada 
.sualu pcrbuatnn y:mg ncgatif. . · . 

l\1cnimllang: 

Ihhwa di persidangan Tcrt.lil~-wa tclah mcnyangkal scbngai pcmilik kotak 
korck npi )'ilng bcrisi 2 kantong plastik kccil bcrisi ·scrbuk kristal warna putih, l 
bntong plastik kccil bcrisi scrbuk kristnl WilmJ bim dan 1 kantong plastik kccil 
bcrisi scrbuk wama coklat. 

· 1\dillah hak dnri Tcrdnkwa untuk mcmhcrik:m kctcrangnn yang mcnguntun·gkan · 
dirinyil baik scwaktu dipcri\.:sa didcr.:m rcnyid1k maupun scwaktu dipcriksa di 
c!c·p~:1 rcr~idanr,an .. tctapi pcnyangkalan · Tcrdakwa tidnk didukung olch bukti­
l>ukti cL'n k.enda:m-kcadaan y:111g d\lp~t mcy:1kinbn M~jclis Hakim. 

l\1cnimhang: 

Bcrdas:\rkan fakta-fakta ·hukum tcrscbut Majclis liakim bcrpcndapat bahwa 
jatuhnya korck api yang bcrisi t1 (cmpat) kantong plastik kccil yang tcrdiri dari : 
:. b11ton~ pbstik kccil bcrisi Serbuk kristal wama putih, 1 kantong plastik kccil 

· bcrisi scrbuk kristal wama biru dan 1 k:lntong plastik kccil berisi serbuk warna 
c.oklat ndalah dari t:Jbuh Terdak\va bukan dari tubuh orang lam karenanya Ma­
jclis Hakim bcrpcndapat pula kc 4 (cmpat) kantong plastik kecil tersebut berada 
. dalam kcpctnili.kkan dan pcngu:~saan Tcrdakwa bukan dalam. kcpcmilikan dan . 
kcpcnguasaan orang lain . · 

Mcnimhnng: 

Bahwa bcrdasarkan pcmcriksaan Laboratoris Kriminalistik atas obyck pc­
mcriksaan bnrang-barang yang acla dalam kotak korck api dcngan pemeriks~an 
Nomor Lab : BA/151Xfl999/Lahkrim tanggal 26 Oktobcr 1999 dan kcsimpulan 
~crta r>cndapat ahli yanr, tcrtunng dabm sural kctcrangnn ahli . Nomor . SK.N 

. I MX/1999 Lnhkrim tanggnl 29 Oi..tobcr l99'J mcnyatnkan ;mtara lain .bahwa 1 
(satu) hungkus plastik bcrisikan kristal wnm:~ him adalah bcnar mcngandung 
~1ctamfctamina yang tcrdaf\ar dalam golong:m-Il Nomor w-ut 9 larnpiran UU IU 
N0 .. 5 Taht!n 1997 tcntang Psikotropika dan 2 (dua) bungkus plastik berisikaJ' 
kristal · wama putih adalah bcnar. rncngandung Mctamfetamina yang terdaftar 
dabm golongan-II Nomorurut ll lampiran UU Rl No. 5 Tnhun 1997 tcntang 
Psikotropi\(n . 

Mcnim!Jan~ : 

Bahwa bcrdasarkan fakta hukum yang tcrungkap di p'crsidangan dari kctc­
rangan para saksi dibawah sumpah dan alat buk.1i lainnya teta.'t ternyata saat Ter­
dnkwa digclcdah oleh Saksi Letda Pol Saleh Pattimura dan ditcmuknn kotak 
korck npi ynng terjntuh dari bagian tubuh Tcrdi\kv.ta, .Tcrdakwd tidak mcnunjuk­
kan sur:1t izin yang sah scbngni dasar kepcmilikan dari isi . kotak korck api terse-
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\ n;t ) ·'"!' . .!1 d.1 hllilly., k1 isi ;ull:\1 a \.1in · .. 11:1 kan!nll)' l'h<;t ik kccil bcri~i kri~tnl 
w:1111a \1iru d :111 :~ (dt1:1) k.1ntong ph'>tik kc(il bcr i\i h.r1stal . wanin putih yang ter­
n yata ;I'! :ri :1:1 I' s i k otr 11 pi~: a yang t<.:r 11\:t su k g c;longan-11. 

Mcnimhant:: 

T3:lhWII kcp~rnilikan rsikotrnj,ib gnlongan-11. padit d'iri Tcrdakwa tidak 
did a sari scb;,·gnim:tna c.liatur d:llam J•asill 4 ayat ( \ ), (2) da.n (3) Undang-undang · 
N('ll\or : 5 Tahun I <J97 lfnn juga kcpcmilikannya itu tanpa hak scbagaimana yang 
di~yara:k:m Jalam l' .1sal 36 ayat ( l) dan (2) Undang~undang Nomor : 5 ·tahun 
\9<J7 dan tid;~k ada bukti-bukti kcpcmilikannya tcrscbut, maka· kcbcradaan 
Psikotropib ~olongan ~ ll pnda diri Tcrdakwa itu mcnun1t M~jclis Hakim adalah 
sccara t;1np:~ hak . 

Mcn.imh;llq~: 

Bc:-das;~rbn ~q::\1., 11raian rli atao; Jari pcrtillthan,~a•l ~crtn pcncapnl M?.jclis 
1\akilll 111 :1b ''" ~- ttr k~dua d:~ri d:t~wa:m kcti~;t~ . tcl:llt terbukti scc:ua sah dan 
mcy4\kinbn y:titu" Tanp:1 h:tkmcmiliki Psi~otropib "; 

tlnsur \.:~:~: "Sccar;, bcrsnma-~:1111:1 :11:1u ~cndiri-se::diri". 

l\lc11i111:1an:.:: 

\bhwa hcrd:t ~. arbn fakta h\1k~m y:tng tcrung,bp di ' pcrsidangan dari kctc­
rang,iln p<tra Sabi . dil,awah o;umpah, kctcrangan Tcrdakwa scrta ala! bukti lain . 

. tclah tcm:,·ati bahwn bcnar Mayor Pol Sambudi Gus!i<:n d;m saksi L~tda !'ot · 
Saleh Pt'.ltimura mclilut scsuar1.1 :vang jatuh dari pinggang scbclah· kanan Tcr- . 
dab¥a lalu s ~~ksi ?\fayor Pol Sambudi Gustian bcrtcriak "Ap·a itu yang jatuh", 
tcriakan tcrscbut tcrdcng,ar oleh saksi Lctdn Pol Saleh Pattirnura, Saksi Lctda Pol 
Saleh Pattimura scketika itu juga mcmungutnya Jari lantai kira-kira 5 sampai 10 
ern . di bclakang scbclah kanan kaki kanan Terdakwt\ . 

Schnjutny~ Saksi Lctda Pol Salcb Pattimura dan saksi Mayor Pol Sarnbudi 
Gustian mdihat isi kotak korc~ api ada 4 (cmpat) kantong plastik kccil, yang 
dua bcrisi scrbuk k.ristal warria putih, satu kantong plastik kccil berisi scrbuk 
krist:tl wamn bin1 dan satu kantong pbstik kccil bcrisi s~rbuk warna coklat. lsi 
kotak kord~ api tcrscbut olch Saksi 1\byor P.ol Snrnbudi Gu~tinn dipcrlihatkan 
kcpadn Tcrdakw:~ s:unbil bcrtanya "lni milik sinpa?" tctapi Tcrdakwa tidak 
mcnj:~wab . 

Dalam padJ itu Saksi Dony Heridrian mrlihat Saksi Mayor Pol Sarnbudi Gustiari . 
mcngncun~kan kot~k korck api kcpad:t Tcrdakwa tctapi tidak tahu milik siapa 
al<:lu ·is:~y a apa dan dalarc pcmcriksaan di pcrsidangan Saksi Dony Hendrian 
mc·ncrangkan buka·n mil iknya. 

Dari fakta-fakta hokum tcrsebut Majclis Hakim ~crpcndapat tidak ada unsur 
kcbcrsa:Jt<'nn tcrhadap kcpemilikan dan isi kotak korck api schingga karenanya 
pcrbuatan Tcrdakwa tclah menunjukbn pcrbuatan sccara sendiri-sendiri . 
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1\ h 11111111 ;iII)', ; 

Hah'."" 1-\;m:na !\cfur11h IIII<;~H dalarn dar.w~t:'lll kctiga primer tclah tcrhukti 
sccara sah di\n rm;yakinkan, m:-~b M;ijclis ll:~hm bcrpl!ndnpnt dn\..\vnan kctign 
pri111cr tc:L1h tcrbukti scora ~~h dan mcyakin l:i-:1 yakrii "Barang. sinpa t~npa hak · 
nH.:Illiliki Psikotrnpika ". 

l\1rnilllhan~: 

llcllf'.:lll tl'Llh tcrbuktiny.:t dakwnan kctiga prirr.cr Majclit Hakim bcrpcnda­
p;,t bahwa d:d,waan kctiga subsi(bir tidnk pcrlu dibuktikan lngi. 

l\lcnimhang: 

Baltw;1 lH.:rdasnrknn scgala pcrnbuk~i;'lll·pcmbuktian yang tclnh diuraiknn 
Jan dikemu~;1bn dabm J>11t11san ini, Majclis llat:irn hr.rpcndapat bahwa tcrdapat 
cukup hu~t i yong s:-~h da11 me yak in \.:an l)ahwa Tcrdnkwn tclnh bcrsalnh mclnku­
kar~ tind :1\.: pid:111a 'Tanp:-~ hak dan nH.:Iaw;\1\ huk\lln 'mcmiliki dan mcng\lnliai 
narkntib J:l'lnn~~ an-1 cl;d;11n bcnt11k tnn:un:1n"· scbng~imana didnkwakan dnlam 
dak\\' ,1 ar1 }: n:~tu dan "Sccara tanpn hak mcrpiliki Psikotropika" scbngnimnn<1 
didakw:\kan dal:1111 dakwaan l+ctiga prirm:r. 

V l\lcnirn k111g : 

11ahwa scbclum sampai p~Hia pcnirnbangan tcrakhir dalam mengadili 
p'l'r·br;\ in i ~1ahkamah int_;in mcnilai sifat hakckat dari akibat da.ri sifat dan pcr-
bua.tan T.crdJkwa scrta );al-f1:1l lain yang mcmpcngaruhi sebagai berih-ut : · 

Pnhu :1tan Tcrda kwa dilntar bclakangi kctidakmampuan diri mcngcndalikan 
pcngi\ruh ncgatif pcrgaulan : Pada hakckatnya d.idorong oleh keinginan mem­
pcrolch kescnangan pribadi tanpa mcmpcrtimbangan akibat yang lebih jauh dari 
tindabnnya . Akibat perbuatan Tcrdakwa tcrscbut bukan hanya merugikan diri 
rribadi tctnpi jugn: kcluarga, satuan dan masyarakat pada umumnya. 

Mcnimbang: 

B<~hwa tujuan pcmid;"~nn<~n tid:~J.Jah scrnat:-~·mata hanya mcnghukum orang­
or:-~n~~ y.1ng bcrsalah mclakukan tindak pidana, tctapi juga mcmp_unyai tujuan 

.. untuk mend !d ik agar yang bcrsangkutan dapat insyaf; kcmbali kepada jalan yang 
bcnar . Bcr1ujuan pula rnembcrikan pcrlindungan pad a masyarakal pad a umum­
nya dari pcrhuatan-pcrbuatnn ynng h1cngancam atau menghantuinya. 

Olch knrcna itu scbclum Maj'clis Hakim mcnjatuhkan pidana atas diri ter­
dabvn dalarn pcrkara ini pcrlu lcbih dahulu m~mpcrhatikan hal-hal yang dapat · 
mcringa:1bn dan mcrr.bcratkan piunnanya yaitu : · 

!J~I:.l~ili~1..!J6 _mcringanknn : 

- Tcrdakwr. masih muda dan mcnur11tnya bclum ~emah dihukum. 

- Tcrdakwa bcrsikap sopnn dala·m pcrsidangan. 
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- l'cr\lu;'l!:ln 'I cr.);1kwa dikhilwatirkan dapat mcrusak gcnCril$i mudil, kctcrtiban 
· llidur d:~n rncnj:di ;-sncnmiln scrta gangcu<m tcrhadap kcnm:man . . 

- Pcruuatan Tc~c!i\kwa dikhawatirkan mcn1bahayabn kcschntan masyarakat 
bariyak . 

- Pcrbuatan Tcrdakwa bcrtcntangan dcngan Sump.ah Prajurit dari Sapta Marga. 

Pcrbuiltan Tcrdabva dapat mcnggoyahkan dan mcrusak dlsiplin prajurit di 
linL~kungan TNt khu~usnya TNI-AD lcbih khus11s lagi di Kopassus. 

- Pcrbui\tan Tcrdi\kwa mcnccm:~rkan n:~ma ba.ik TNt khususnya TNI-AD lcbih 
khusus lagi Kopassll!; di mala rnasyarakat. 

· Mcltirnhang: 

n~hwa pc:~j at11han hukuman tcrlwdar Tcrdakwa yang tcl<1h temyata sccara 
. sah (L\n nH:~· akink;;l\ \crbukti mcl;ikubn tindak rid:m:s dnlam Dnkwann kc- i dan . 

()a\..:w;IJII 1\c -3 pr im:tir perlu mentpcrtitnkiTtL:k.ln k<.:tcntunn Pasal 65 ayat (I) 
KU!ll' . 

:'>1cnimban~: 

Bahwa dcng<ut mcndasari kctcntuan l'asal 190 ayat (2) jo. Pasal 79 UU R1 
Nom or : ) I. Tahun 1997 · Majclis Hakim berpcndapat npabila Tcrda\-.-\va tidak ·· 
ditah:sn scbclum Putusan ini bc~kckuati'.n huk.-urn tctnp Tcrdnkwa dikhawatirkan 
akan mcngulang.i r-crb~atannya Ql:h ka,·cna itu Mcjclis Hakim berpcndapat cu·- · 
!\:up bcralas:m mcnct:1pkan agarTcrdakwa ditahan . 

Gl\hwa barang-bnran6 bukti dulam perbra ini hcrup;'l : . 

I. I (satu) k:tntung plastik kccil bcrist histal warna biru, 2 (dua) kantung 
plastik kcci I bcrisi kristal warn a putih, dan I (satu) kantung plastik kecil 
beri~i scrbuk warna coklat adalah merup~kan barang-barang yang disita 
darl Tcrdab·1a di kamar 408 yang pcrcdarannya dihlrang olch N6gara 
karcnanya pcrlu ditentukan statusnya untuk dirampas untuk dimusnahkan. 

2. 27/> gram Putauw, 6218. butir tablet Ektasy bcrbagai wama, 1,6 Kg Shabu­
shJbu, 25 Strip Valium, I (s<Jtu) tirnbanpn cmas mcrk Thanita, 1 timbang­
an biasa wama rncrah, 1 C<Jiculator, I bcndcl buk.-u catatan dan seperangkat 
pc~;!latan tcrdiri dari korck npi, Gunting kccil, Scndok kecii, Pulpcn, !:;c­
lang, Capit dan Pbstik obat yang rna..<.ih. ko~ong, adalah mcrupakan barang­
barang yang disita dari Saksi Dony. Hcndrian di kamar 408 Hotel Travel 
sa:tt tcrtangbp bcrsama Tcrdakwa, barang-barang mana mcrupakan barang 
bukti yang dipinjam Oditur Milit.:r dari Kcjaksaan Ncgeri Jakarta Barat 
ka~cnanyn pcrlu ditcntuknn statusnya unt.uk di kcmbatikan kepada Keja~-
sa:tn Ncgcri Jabrta Barat. ' 

J. Surat-sur.:t bcrupa : 1 (satu) exemplar Surat Ketcrang~ Ahli Nomor :· 
SKN16/X/1999!Labkrim tanggal 29 Oktobcr 1999 tentang ·penelitian 
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I;~ ' ' ''~ " '' , _ . · t : n t ntt' : ' '"'' '~ -. tl.t.. ,-., :. j"tlll 11~1·/\i.• . , ·,;,ah~J cxcmplu 
,,, ·"·' 1'\;t l: t:l ibaan l .ahn1itlllliS ~tll1111talistik l':n1111H LAB: UN15/ 
l .:i\, k1 in1 d:ui Ptlsptllll Tt'-li -AD, I (satu) lcmbar 13erita Acara Pc1.J~ ....... 
!\;,: :'"': l'tl~li Nopol : ILI\!'[1£1/ fVJI!/1999 t~:tggal 8 Agustus 1999 alas 
n:t:!\ :\ !)d:y Sctii\Wi\11 d.lri Polrc5 lv1ctro Jabtta narat, 1 (satu) lcmbar 

· 1\ c: i!.t Aori\ Pcnr,gclcdilhan I3:~d.-uvpaknian tnnggal 8 Agustus 1999 atas 
n : ,~·,L1 Dcky Setiawan rl;1ri Prdrcs Metro Jakn.rtn Barat, sural Kapolrcs Metro 
J:,f::lrLI !brill Norol: K/l530Nll!/1999/RES Jn, tangg.<l124 Agustus 1999 
r~~rih:d l'cnycr;1han 13erita Acara Pcmcriksaan ntas nama Dcky Setiawan 
: lli ; 1~ t\~;11~ l!irok, l (snt\1) exemplar Bcritn Acnra Pcmeriksaan Laboratoris 
~ : ri;ni:1:tli~ . tik Nomnr LA ll I 963/~ Nf711999 tentang· pcnclitian 1aborntoris 
kr 111\ln:di s:i k cl :ni P11 s:1t !.:1hnrntP1 i11m F<1rcn~.ik !dabcs·'Polri, I (satu) cxcm­
f'l :'r ~;, 1~<11 ~:ctcranF:!n dari lintel T1o~vcl, (i (cnilm) lcmbar dnflar lamuHotcl 
·1 r;1,cl chri t:1111.'.i ~;d) tq~u ~ .~~~~ JC)</rl ~amp<~i dcnu,an t~tnggal7 Agustus 1999, 
:~ (i\ :1:1) kmhar daf'tar c:hl'k nut dari lintel Travel Jakarta. Pcrlu ditcntukan 
~t:tt ~t·. ny:t t1Jtt11k lctn-r dild::llbn cl:tlam hcrkns pcrk<~ra . 

lt ,\:: .,,,1 J'r rh\I :ILllt·pnh\L\.LIII lcrdakw:1 yang tclilh mcngcnal Saksi Dony 
llcnJrt :: 11 dc nF ;H) kcgiatilnnya nilrnun tctap mcnjalln hubungan dcngan Saksi 
f~,,nv ll r·ndriMI d:\11 kcmudian kccl\l i\11)':1 t'crtanr.knp tmig;m di knmar ·408 Hotel 
l1:tvcl i\('111:;111 h:1rang buktlbcnqH 2 (dua) bntong pbstik kccil bcrisi scrbuk 
w.1rn :1 J11l ' i~i dan I (qtu) bnt0r1g plastik kccil bcrisi scrbuk wama biru yang di­
d:, pill d:IJ'I T..: rdakwi1 diln tcmyata ad.11l'lh psikotropika scrta 1 (satu) kantong 
f'l.'stik f. cc ll hcrisi ~crbuk \\::'rn" coklnt yong tcmyata narkotika golongan-1 da­
Lirn l1ctll ttk l : n\illn:-~n don barang bukti bcntp;~ I (satu). bundcl buku C<ltatan, 1,6 
Kr, . hi~.~~ I shi1blHhabu warn a p\ltih, 25 strip valhun, 27,6 Gram putauw, 6.218 · 
butir t11 hk t cxt:lsy,l b_uah timhangan cmas mcrk Thanita, 1·buah timbangan bL­
ns .l wa;n :1 mcr:d1, 1 l)uah ~il lculi\tor dan sepcrangkat pcralatan tcrdiri dari korck 
;1ri . f_'.ll n tin )~ kccil, scndok kccil, pulpcn, sclang, capit dan plastik oba~yang di­
ch!':1t c\;:~ i ~ :1 ksi _D0ny J l cnrlri i1n i1dalah mcntp~kan pt:rbuatan yang mcnunjukan 
bilhwil ·1 nd:1<\\·:1 mcnyad ari ntau ticbk mcnyad:-~ri tclah dcngan scngaja mclibat- : 
k.-111 diri ~ lidilm Lcr..i:tt:1n D;my l !2ndri:~n di bidarig obat-obatan tcrlarang atau 
1';1\int: ti .\ ; t ~· : l'r1rl;l~IV;\ rncm\Ji.lrk;m rcrbu<~tan itu tcrjadi . Perbuatan-perbuatan 
111:1na ;td;thh bcrtc nl<1n[:;'!n rlcn!•. :m kch;-,rman dan .kclayakan sikap scbagai 
scPri\nJ . l 'r:~j11rit. Tcrlcbih-lch~h li1gi pcrbllf\tiln Tcrdak\va t~rsebut nyata-nyata 
tid :1~ rnt'IH ltlhrnr. upoya pcrncrintah eLm mnsyarakat Indonesia di bidang. pcm­
l,cr :mt:l ~.' : ' pr. ny :1lnl,g11naan nnrl ;t1lib cliln psi~o•.ropika. Hal ini jcl::ls hcrtcntang· 
:111 rk11!': 1 :1 \:cp:11;1f;1J1 ~:ibp )';'ll1f~ l;,ynk ~t:hn~ai prajurit nu yanc baru ~nJa dinas 
:1\.:tif' ~ (t i,·.:t) t:1hun schor,ni rri1 imil b:-ic:-. Dalnm pncil\ itu pcnynlahgunaara 
Jl ,\1 kot i\.::1 tl:!:t p~iko!r0pib ntc' III[ 1 :1Kn!1 rcrblliltan ya!lg nyat?.•nyata m,cJangg~r 

ln thun rhn s cblil~us d.1p;1t mcnr<;i1 k kcschilti\n masy~rabt dan gcncrasi mud:i 
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bangsil, 11\Cil,i:Hll :Hic;~man d;1n g:\nggtJ,lll \crhildap kcamanan, kctcrtiban hidup, 
konciisi ~n~inl d:111. hucbyil. 

Miljclis llilkim hc:rpcndnp;'lt hcrdn.c;;'lrbn fakta-fnktn yang mclckat pada diri tcr· 
dil\...'Wil ilarl pcrhuilt;'lnnya dihuh1mr,bn dcngi\n 11k11ran·ukuran tata 'kchldupan 
nt;~u ~istrm nihi yilng bcrhk'1 di lingkllngan TNT, Terdakwn telah temyata tidak 
cukur bynk untuk dirt:r1ahnnkan s~bagai prnjurit TNt. Satu dan Jain h.al seandai· 
nya, Tcrcbkwil t{~t;'lp dipcnnhanbn dikhawalirkan akan menggangu dan mcng­
goyohbn ~cndi-:.cndi disiplin dan tala tcrtib dalam kchidupan prajurit .TNL ---. . . 

Mcnimb:1r\1,!: 

D11hwil ~cteLih mr.ncliti d;~n mcmpcr1imb:1ngbn hal-hal tcrscbut di · atas, 
Milj'c!is ll:~kirn hcrpcndtlpat pi(i:\nn .scbagaimnna tcrcantum pada diktum di­
bawah i11i od<~l<"~h :1dil clan s.cimbang dcngan kcsalilhan ~an pcrbuatan Tcrdak,·-wa. 

rvrcnimh:\11(!: 

l'\:1l1'\':\ l-:.1r c n:1 Tnd;'k"'i' h:~nrs dipid':~na m:1ka ia hnn.Js clibcbani mcmbt~yar 
bi:~yil rc. rbr:~ '. . 

l\1cn im1J:111~ : 

B:'h"'" w;1\.;1u ~clilmit Tcr(i:-thva bcrada dalam tahanan waj!b dikurangkan · 
scpwuhr1\'i1 thri rid:tnil Y"".'; clijatuhbn . 

M c n 1: i n !: :1 t : 

Pils:~l 7S "'Y·'t .(I) hunrf a UU Rl Nomor 22 Tllhun 1997, ·Pasal 62 UU Rl 
Nc,mor S Tilin11: 1997 cLI!l P;"L<:.nl 26 KtniPM scrta Pasal 30 ayat (2) KUHP dan 
kctcnt1t:1n pcnll1(bng-tl1Hl~ng:m In in yang bcrsangkutan. 

r.1 ~ N G A D 1 L l 

1. 1\·1cny;~t;,b.r~ Tcrd:~kw;, Lctda lnf. !\gus lsrok NR.P 11970036740875 tidak 
tcrbukti sccilr<1 s<1h dan mcyakinkan bersalah mclakukan tindak pidana 

· ""f ;~ nra h;1k d<1n mclr:twiln h11kum memiliki, mcnyimpan untuk dimili.ki .atau 
ltn.tuk per ~.ccii:~iln, 11\:tu mcngu<1s:1i narkolika golongan-1 bukan tanaman", 
~ch;q;,:titn :lllil did;1bvilbn Oditur Militcr·dnlam dakwai\n kc~II olch karcn<l 

. . 

itu rncmhcb;\sbn Tcrd;,kwa di!ri scgala dabvaan kc-ll. tf1 /7-s w"'-<·1'V\.....- 1-../~ 

2. )\1cny:ltd;.l n Tcrcl~bvi1 Lctdn lnf. A;gus lsrok NRP 119700367408.75 tcr­
bul.;ti ~cc;n" s;~h di~r1 mcyakinbn bcrsalah mclak\lkan tir1dak pidl\na "Tanpa 
h:~k dan mclawe1 :1 hukum mcmiliki dan mcngua!>ai narkotika golongan-1 da 
l;1m bcntuk tC1n;~m::1n" schilgaimana didab~akan Oditur Militcr dalam Dak- . 
\\'Jan kr.-1 di1n "lt\npa hnk mcmiliki psikotrnpika'' scbagaimana didakwakan 
Oditur 1\1ilitcr d :ll:~ r·,1 dilhvaan kc-!Il primer . . 

3. )\~CP1irLll1.'\ Tcrcbkwa olch karcna in1 dcngan: 
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l'tdol i·• pcnpra sclarna ·I (cmpat) . Lahun, mcnct.apkan 
masa pcnahannn yang lt:li\h dijalani olch Terdakwa · 
dikuran!;kan scluruhnya dari pidana yang dijatuhkan 
dan dcnda scbcsar Rp.l 0.000.000,· (sepuluh juta 
ntpinh) cicngan kclcntuan jika dcnda tidak 'dibayar di­
g;mti dcngan k\trungan sc~ama 6 (cnam) bul~n. 

1'id;1na Tambnhnn : Dipccnt d;ui diMs militcr . 

. \ tv1 cn<:ln)1kan hnrang bukti bcnlpn : 
I • . • .!U-.',4 J~r ..... '·~-... DA-l 1 \.nn,nr~:.b.D!.nDJ;: cl~ . . ( ........ ., •. -..._, 3 pr-1 ~-tl' 7;, ,.'t.;_.., ~ " r , 

. . ~ 

\) \ (~atu) bntung plnstik kccil bcrisi kristnl wnma biru (psikotropikn) . . 

() 7. (tlt101) b11111nr. plnstik \.:ceil hcri!d kristal wania putih (psikotropika) . 

. \) \ (s ;1tu) bntllrlG plastik kccil bcrisi scrbuk daun ganja kc;ing 
( :1;1rkot ib ) .· 

I) i r ;11nr;,~ untuk d imusn;1hbn . D- -vi<.. ~,._- a-, k:.:e_ .L..,~ -!:d./( d./{ e,...;..,~ 
P.Nt 

.: ) :~ 7 ,(1 p~m put"u"' (narkotib). 

5) C1 .2 \ R bu{ir tnhlc.t ckstasy bl!rbagai \Varna . 

(i) . 1 .(i Kg shnb:t-shnhu . 

7) /.5 !\trip V:1lium (psikotropika) . 

S) I (salu) tirnbangan cmas mcrk 111anita, l (satu) timbangan biasa wama 
mcrnh, 1 (satu) calculator, 1 (satu) bendcl buku catatan dan sepcrang­
bt pcrol:lu>n tcrdiri dari korck api, gunting kccil, sendokkccil, pulpcn, · 
slnng. capit d~n plastik obat yang masih kosong. 

Dikc. mh11liknn kcpi1da Kcjaksaan Ncgcri Jakarta Barat. 

~urnl- ~. ur;lt : -- · --- ~· -· · · ·-·--
I ) 

~ ) 

1\) 

I (snt1:) cYpl. Sur;1t Kctcrangan t\hli nomor : SKN161X/1999/Lnb-
kri·m lnt1r.J.:·tl ?.9 Ok1ober ~ 999 ten tang pcnelitian laboratoris krhninal­
istik d11ri l'usrom '1i'i!AD. 

I (sntu) cxpl. · nc~i::-. Aci1tn Pcmcriksaan 'Laboratoris Kriminalistik no­
mnr: LAT3!BA/15 1X/1.999,1.abkrim dari Pus.pom TNl·AD.· 
I (snt11) · lcmhar Bcrita Acara Pcnyitaan B.arang Bukti No .. Pol : 
fl./\I'BB/ N(J!/1999.~a11ggal 8 Agustus 1999 atas nama Deky Setiawan 
chri Polrcs Metro Jakarta I31lr<lt . 

I (satu) lc.mh ;n Dcrita Acara Pcng,gclcdahan badan/pakaian tanggal 8 
t\r.,ustus 1999 nta:; nama Dcky Setiawan dari Pol.rcs Metro Jakarta 

5) ~·lrot Kapolrc s Metro Jakarta Bl\r<!t No.Pol KJ1530NII/19991R.ES JB 
lt1 11 P,g11l 2t1 Agustus 1999 pcrihal penycrahan Berita Acara Pemcrik­
s;,;•.n eti1s nil ma Dcky Setiawan nlins Agus lsrok. 

., 
I 
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